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Σημαντική απώλεια στα ταμεία του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης  
φέρνει πλέον η μη υποστήριξη της Πολεοδομίας Μυκόνου

Αρνητικό πρόσημο στα έσοδαΑρνητικό πρόσημο στα έσοδα
	• Αρνητική απόκλιση παρουσιάζει ο προ-
ϋπολογισμός του γ’ τριμήνου, από τη 
μη είσπραξη εκτιμώμενων εσόδων

	• Σε αναγκαστική αναμόρφωση προχώ-
ρησε η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης

	• Αιτία, η κατακόρυφη μείωση, κατά το 
ήμισυ, των εσόδων στα ταμεία από τη 
μη στήριξη της Πολεοδομίας Μυκόνου

	• Οι απώλειες ανέρχονται περί τις 
700.000 ευρώ, σε σχέση με το 
1.200.000 που εισπράχθηκε το 2024

	• Μία μεγάλη οικονομική απώλεια, που  
σίγουρα αφαιρεί πολύτιμους πόρους 
από τον Δήμο και η οποία αναμένε-
ται να επιφέρει και μεγαλύτερες απώ-
λειες εσόδων τους επόμενους μήνες

	• Δημήτρης Κοσμάς: “Η απώλεια των 
ποσών δεν θα αποτελέσει “βαρίδι” 
στην υλοποίηση των έργων, καθώς 
θα μπουν προτεραιότητες, βάσει των 
αναγκών της Σύρου”         8σελ. 11

Επίδομα 
γιατρών

	fΗ Δημοτική Επιτροπή 
ενέκρινε την εκταμίευση 
του μηνιαίου επιδόματος 
στέγασης στους 
γιατρούς του Γενικού 
Νοσοκομείου Σύρου

	fΣωτήρης 
Λαμπρόπουλος: 
“Πιστεύω ότι πρέπει να 
ανοίξει η “ομπρέλα”, 
έστω και με μικρότερα 
ποσά, σε περισσότερες 
ειδικότητες”   8σελ. 10

Κύθνος

	fΩς τη "χειρότερη 
όλων των εποχών", 
χαρακτηρίζει ο 
δήμαρχος, Σταμάτης 
Γαρδέρης, την 
ακτοπλοϊκή σύνδεση  
του νησιού

	fΣε νέο ψήφισμα 
διαμαρτυρίας προς 
τους αρμόδιους φορείς 
καταφεύγει το Δημοτικό 
Συμβούλιο        8σελ. 9

Κίμωλος
	fΟ Δήμος ξαναβάζει τον αθλητισμό στην καθημερινότητα των παιδιών,  

με την ανανέωση της συμμετοχής του στα “Αθλητικά Μονοπάτια”

	fΚ. Βεντούρης: "Είναι κάτι πολύ σημαντικό, ειδικά για τα μικρά νησιά, δίνει 

ευκαιρίες στα παιδιά μας που δεν έχουν πολλές επιλογές"          8σελ. 8

Εκδήλωση για 
την παιδική 
μυωπία

	fΜία συνεργασία των 

καταστημάτων Kois Optics και 

της εταιρείας ZEISS

	fΣταύρος Κοής: “Εφαρμόζουμε 

με θετικά αποτελέσματα, εδώ 

και 1,5 χρόνο, “θεραπεία” σε 

παιδιά που έχουν εμφανίσει 

μυωπία”                      8σελ. 7

Ποδόσφαιρο
Έχασε ευκαιρίες και το ματς 

	fΗ Ελλάς Σύρου το πάλεψε απέναντι στην Καλαμάτα, 
όμως οι γηπεδούχοι επικράτησαν με 2-0

	fΠαναγιώτης Χριστοφιλέας: “Έχουμε μπροστά μας 
εννέα τελικούς, η ομάδα αυτή θα μπει στα playoffs” 	
				                8σελ. 13
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Με βασικό πολιτικό μήνυμα 
“ Επιτέλους Αυτοδιοίκηση. 
Ισχυροί Δήμοι, κάθε μέρα 
δίπλα στον πολίτη ”, και 
μέσα από έναν ανοιχτό 
διάλογο που πραγματοποι-
ήθηκε μεταξύ των συμμετε-
χόντων, η ΚΕΔΕ ανέδειξε 
τις θέσεις της πάνω στο 
κεντρικό ερώτημα “ Τι 
Αυτοδιοίκηση θέλουμε ”, 
στο πλαίσιο του ετήσιου 
Τακτικού Συνεδρίου της, 
που πραγματοποιήθηκε 
στην Αλεξανδρούπολη 
από 6 έως 8 Νοεμβρίου.

Τα μέλη της ΚΕΔΕ προέβαλαν την 
απαίτησή τους να γίνει επιτέλους 
πράξη μια ουσιαστική Διοικητι-

κή μεταρρύθμιση στο Κράτος και την 
Αυτοδιοίκηση, που θα στηρίζεται στην 
συνταγματική πρόβλεψη για Δήμους με 
διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια, 
σε ένα νέο, αποκεντρωμένο μοντέλο 
κρατικής λειτουργίας (άρθρα 101 και 
102 του Συντάγματος) . Ένα νέο μοντέλο 
, που θα επιτρέπει στους Δήμους να 
δίνουν άμεσες και πρακτικές λύσεις στα 
ζητήματα που αφορούν την καθημερι-
νότητα των πολιτών κι όχι ένα μοντέλο 
όπως το σημερινό, που  περιορίζει την 
Αυτοδιοίκηση, σε ρόλο διαχειριστή της 
μιζέριας.

“Θέλουμε πραγματική 
Αυτοδιοίκηση.  
Όχι Ετεροδιοίκηση”

Σύμφωνα με το σχετικό ψήφισμα που 
εξέδωσε η ΚΕΔΕ, η Αυτοδιοίκηση του 
21ου αιώνα χρειάζεται ικανούς, ισχυ-
ρούς και ανεξάρτητους Δήμους. Γι’ αυτό 
απαιτεί αποκέντρωση, με ουσιαστική 
μεταφορά αρμοδιοτήτων και πόρων, για 
να μπορούν να παράγουν έργο χρήσιμο 
στους πολίτες. 

“Δεν μπορούν οι Δήμοι Να είναι οι-
κονομικά βιώσιμοι, όταν λειτουργούν 
στα όριά τους, όταν οι λειτουργικές μας 
δαπάνες έχουν αυξηθεί πάνω από 1,5 
δις ευρώ, σε σχέση με το 2019 και 
η επιπλέον χρηματοδότηση που μας 
δόθηκε στο διάστημα αυτό δεν ξεπερνά 
το ένα δισεκατομμύριο, δηλ. το ισοζύγιο 
όχι απλά είναι αρνητικό, αλλά και δι-
αρκώς επιδεινούμενο”, επισημαίνεται 
χαρακτηριστικά στο ψήφισμα της ΚΕΔΕ, 
το οποίο προσθέτει πως “θέλουμε να 
παράγουμε αναπτυξιακές πολιτικές, που 
δημιουργούν ευημερία. Να ασκούμε 
αποτελεσματικές κοινωνικές παρεμ-
βάσεις που εξασφαλίζουν αξιοπρέπεια. 
Να έχουμε τον πρώτο ρόλο και λόγο 
για την φυσιογνωμία και τα έργα προ-
τεραιότητας στις πόλεις μας. Να έχουμε 
θεσμική και  οικονομική αυτοτέλεια, για 
να λειτουργούμε με διαφάνεια κι αποτε-
λεσματικότητα. Να παρέχουμε υπηρεσίες 
ποιότητας στους συμπολίτες μας”.

Μάλιστα, η ΚΕΔΕ σημειώνει πως δεν 
θα αρκεστεί στο ρόλο του θεατή και του 

παθητικού αποδέκτη των αποφάσεων 
του κεντρικού κράτους, δηλώνοντας 
αποφασισμένη να υπερασπιστεί με 
αποφασιστικότητα κι ευθύνη, χωρίς 
λαϊκισμούς, την αυτοτέλεια, τους πό-
ρους και το κύρος της Αυτοδιοίκησης.

“Με την ενότητά μας,  
πετύχαμε πολλά”

Την ίδια ώρα, η ΚΕΔΕ σημειώνει πως 
τα προηγούμενα χρόνια, μέσα από την 
ενότητα της, κατάφερε να υλοποιηθούν 
πολιτικές , που καθιστούν σήμερα τους 
Δήμους μας πιο ισχυρούς και πιο αποτε-
λεσματικούς, σε σχέση με το παρελθόν. 

“Διεκδικήσαμε με σοβαρότητα, υπευ-
θυνότητα κι αποτελεσματικότητα λύσεις , 
για όλα τα μεγάλα ζητήματα των Δήμων 
μας. Στο πλαίσιο αυτό:

• Όσον αφορά την διασφάλιση της 
κυβερνησιμότητας των Δήμων, με την 
αλλαγή του εκλογικού συστήματος που 
διεκδικήσαμε και πετύχαμε , έγινε η 
μεγάλη αλλαγή. Οι σημερινές αιρετές 
διοικήσεις των ΟΤΑ είναι ισχυρές και 
μπορούν να εφαρμόσουν τα προγράμ-
ματα τους, για τα οποία ψηφίστηκαν 
άλλωστε  από τους πολίτες.

• Αποτελεί επιτυχία το γεγονός ότι από 
1.1.24 πλέον εφαρμόζεται, όσον αφορά 
τη χρηματοδότηση των λειτουργικών μας 
δαπανών, ένα νέο σύστημα κατανομής 
των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων. Ένα 
διαφανές, δίκαιο και βιώσιμο σύστημα, 
που αναδεικνύει την έμπρακτη αλληλεγ-
γύη μεταξύ μας. Αποδεικνύει την ισχυ-
ρή μας βούληση να διασφαλίσουμε ότι 
κανένας Δήμος, καμία τοπική κοινωνία, 
δεν θα μείνει πίσω.

• Τα τελευταία χρόνια είχαμε επίσης 

στη διάθεσή μας  τα περισσότερα χρή-
ματα που είχαν ποτέ δοθεί στην αυ-
τοδιοίκηση, για την εκτέλεση έργων, 
αξιοποιώντας χρηματοδοτικά εργαλεία 
όπως το ΕΣΠΑ, το Ταμείο Ανάκαμψης, 
το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» κι 
άλλα προγράμματα. Όμως εμείς εξακο-
λουθούμε να αναδεικνύουμε ως προ-
τεραιότητα την αύξηση των ΚΑΠ των 
Δήμων μας, για την αντιμετώπιση του 
αυξημένου λειτουργικού μας κόστους. 

• Έγιναν πολλά και σημαντικά βήμα-
τα μπροστά, όσον αφορά τον ψηφιακό  
εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση της 
ποιότητας των υπηρεσιών που προσφέ-
ρουμε στους πολίτες μας. 

• Πετύχαμε σημαντική αύξηση των 
πόρων προς την αυτοδιοίκηση μέσω των 
Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων (ΚΑΠ), 
μετά από μια υπερ-δεκαετή περίοδο κα-
τακόρυφης μείωσής τους. Την περίοδο 
2020-2025, οι πόροι των δήμων που 
προέρχονται από ΚΑΠ λειτουργικών, 
επενδυτικών και ειδικών δαπανών αυξή-
θηκαν πάνω από 35% , σε σχέση με την 
τριετία 2017-2019 . Οι αυξήσεις αυτές 
όμως εξανεμίσθηκαν από το αυξημένο 
λειτουργικό μας κόστος.

• Διεκδικήσαμε κι εξασφαλίσαμε ση-
μαντικές έκτακτες χρηματοδοτήσεις για 
να αντιμετωπίσουμε έκτακτες κρίσεις και 
καταστάσεις (2023, 2024).

• Αποτελεί επιτυχία μας, η  παραμονή 
της διαχείρισης του πόσιμου ύδατος 
στους δήμους και η εξασφάλιση δωρεάν 
οικονομικής ενίσχυσης των ΔΕΥΑ ύψους 
200 εκ. ευρώ. 

• Είναι θετικό βήμα, ότι ενισχύθη-
καν οι Δήμοι (104 εκ. ευρώ) για την 
αντιμετώπιση του κόστους του τέλους 
ταφής για το έτος 2025. ‘Όπως και το 

ότι υπάρχει δέσμευση για οικονομική 
μας ενίσχυση (104 εκ. ευρώ) και για 
το 2026.

• Για πρώτη  φορά η αυτοδιοίκηση 
πρώτου και δευτέρου βαθμού αποκτά 
κοινό κώδικα.

• Αποδείξαμε την ενότητά και την απο-
φασιστικότητά μας να υπερασπιστούμε 
από κοινού τα συμφέροντα των δήμων 
και των τοπικών μας κοινωνιών, με την 
απόφαση μας να προσφύγουμε στο ΣτΕ 
ζητώντας την ακύρωση της επιβολής 
του τέλους ταφής. Αναμένεται η έκδοση 
δικαστικής απόφασης του ΣτΕ. Kαθώς 
και διατάξεων του Νέου Οικοδομικού 
Κανονισμού, που αλλοιώνει τη φυσιο-
γνωμία των πόλεων μας, κάτι που τελικά 
πετύχαμε”.

20 μεγάλες  
προτεραιότητες για μια 
ισχυρή και αποτελεσματική 
Αυτοδιοίκηση Α’ Βαθμού

Τέλος, το σχέδιο της ΚΕΔΕ για την 
επόμενη ημέρα της Αυτοδιοίκησης, περι-
λαμβάνει 20 μεγάλες προτεραιότητες και 
προτάσεις πολιτικής, για όλα τα μεγάλα 
ζητήματα που αφορούν την διαφανή κι 
αποτελεσματική λειτουργία των Δήμων, 
προς όφελος των πολιτών. 

Να σημειωθεί πως το σχέδιο θέσεων 
και προτάσεων της ΚΕΔΕ έχει αναλυθεί 
το προηγούμενο διάστημα  με λεπτομέ-
ρειες, ενώ έχει λάβει την έγκριση του 
Διοικητικού Συμβουλίου της και έχει ήδη 
παραδοθεί με τη μορφή υπομνημάτων 
στον πρωθυπουργό, μέλη της κυβέρνη-
σης, αλλά και στα κόμματα της Βουλής.  

Οι διεκδικήσεις και προτάσεις πολι-
τικής της ΚΕΔΕ που αναφέρονται στο 

ψήφισμα της Αλεξανδρούπολης, αφο-
ρούν όλα τα πεδία διακυβέρνησης και η 
υιοθέτησή τους σηματοδοτεί μια μεγάλη 
πολιτική αλλαγή , που οδηγεί στον θε-
σμικό εκσυγχρονισμό του Κράτους και 
την επανεκκίνηση της Αυτοδιοίκησης. 

Συγκεκριμένα, το  σχέδιο των 20 
μεγάλων προτεραιοτήτων και διεκδι-
κήσεων, αφορά:

1. Την Επαρκή χρηματοδότηση των 
Δήμων, για να ανταποκρίνονται στις 
λειτουργικές τους ανάγκες και στις θε-
σμοθετημένες τους αρμοδιότητες.

2. Το θεσμικό εκσυγχρονισμό του 
μοντέλου λειτουργίας των Δήμων. 

3. Την ενίσχυση των Δήμων με το 
αναγκαίο προσωπικό. 

4. Την Κατάρτιση κι εκτέλεση ενός 
νέου Αναπτυξιακού Προγράμματος, 
για την αναβάθμιση κι ενίσχυση των 
Τοπικών Υποδομών.

5. Την υλοποίηση ενός Ολοκληρωμέ-
νου προγράμματος Υποστήριξης των Μι-
κρών Ορεινών και Νησιωτικών Δήμων

6. Την Ισότιμη συμμετοχή της Αυτοδι-
οίκησης Α’ Βαθμού, στο σχεδιασμό και 
την υλοποίηση των προγραμμάτων που 
χρηματοδοτούνται από Ευρωπαϊκούς 
Πόρους. 

7. Τη δημιουργία νέων και την ανα-
βάθμιση των υπαρχουσών σχολικών 
μονάδων.

8. Την υλοποίηση ενός ολοκληρωμέ-
νου εθνικού σχεδίου διαχείρισης των 
υδάτων

9. Την  αναγνώριση του κύριου ρό-
λου της Αυτοδιοίκησης όσον αφορά την 
πολεοδομική πολιτική.

10. Την υλοποίηση  εθνικού σχε-
δίου για την πράσινη διαχείριση των 
απορριμμάτων.

11. Την έμπρακτη ενίσχυση του το-
πικού Κοινωνικού Κράτους .

12. Την  αντιμετώπιση των συνεπειών 
της κλιματικής κρίσης και την προστα-
σία της ζωής και των περιουσιών των 
πολιτών .

13. Την  αντιμετώπιση του δημογρα-
φικού.

14. Τη χάραξη της νέας εθνικής ενερ-
γειακής πολιτικής.

15. Την αναβάθμιση της καταστατικής 
θέσης των αιρετών της Αυτοδιοίκησης.

16. Την ενεργό συμμετοχή στη δια-
χείριση των μεταναστευτικών και προ-
σφυγικών ροών.

17. Τη θεσμοθέτηση  της Μητροπο-
λιτικής Αυτοδιοίκησης.

18.  Την ενίσχυση του Αθλητισμού 
και του Πολιτισμού. 

19. Την   Τουριστική Ανάπτυξη.
20. Την Ψηφιακή μετάβαση και την 

ενίσχυση της καινοτομίας.

Πολιτική

Ολοκληρώθηκε το ετήσιο Τακτικό Συνέδριο της ΚΕΔΕ στην Αλεξανδρούπολη

“Ισχυροί Δήμοι, κάθε “Ισχυροί Δήμοι, κάθε 
μέρα δίπλα στον πολίτη”μέρα δίπλα στον πολίτη”
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Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Γεμάτο λακκούβες και μπαλώματα το οδικό τμήμα, που εξυπηρετεί  
καθημερινά αρκετούς οδηγούς, αλλά και μαθητές των Λυκείων 

Δρόμος γεμάτος  Δρόμος γεμάτος  
“παγίδες” στο Μάννα“παγίδες” στο Μάννα

Ο δρόμος που συνδέει το συγκρότημα των 
Λυκείων με τον Ιππικό Όμιλο στο Μάννα 
παρουσιάζει εικόνα πλήρους εγκατάλειψης. 

Οι λακκούβες, τα φθαρμένα σημεία και τα πρόχειρα μπαλώματα 
συνθέτουν ένα σκηνικό που δυσκολεύει τόσο τους κατοίκους 
όσο και όσους κινούνται προς τις εγκαταστάσεις του Ομίλου 

ή τις γύρω κατοικίες. 
Η άσφαλτος έχει καταστραφεί σε πολλά σημεία, με αποτέλεσμα ο 

δρόμος να είναι επικίνδυνος για οχήματα, δίκυκλα αλλά και πεζούς, 
ιδιαίτερα μετά από βροχές.

Παρά το γεγονός ότι ο δρόμος εξυπηρετεί καθημερινά δεκά-
δες μετακινήσεις, παραμένει εκτός οποιουδήποτε ουσιαστικού 
προγράμματος συντήρησης. Οι κάτοικοι κάνουν λόγο για χρόνια 
αδιαφορία, τονίζοντας ότι η κατάσταση χειροτερεύει κάθε χρόνο. 

Η περιοχή του Μάννα δείχνει να ξεχνιέται από τις Υπηρεσίες του 
Δήμου, ενώ ο δρόμος έχει καταντήσει γεμάτος παγίδες. Αναμφίβολα, 
ένα απλό έργο ασφαλτόστρωσης θα αρκούσε για να αποκαταστήσει 
την ασφάλεια και την εικόνα της περιοχής.
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ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Μ.Ε.Τ. 230034

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Από σταθερό 30€ • Παράδοση κατ' οίκον με ταχυδρομείο 30€ 
• Δημόσιες Υπηρεσίες, ΟΤΑ, Ιδρύματα, Τράπεζες 200€ • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,50€

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
ΤΗΛ.: 22810 86900
FAX: 22810 80349
E-mail: info@koinignomi.gr
www.koinignomi.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ- ΕΚΤΥΠΩΣΗ:
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Ανατολή Λασιθίου

Τουρισμός 2025: Αλλαγές και  Τουρισμός 2025: Αλλαγές και  
ενδιαφέρουσες προκλήσεις για το Λασίθιενδιαφέρουσες προκλήσεις για το Λασίθι

Η αυλαία για την κύρια του-
ριστική περίοδο του 2025 
έπεσε και τα στοιχεία που 

έρχονται στο φως από την Τρά-
πεζα της Ελλάδος για το οκτά-
μηνο Ιανουαρίου-Αυγούστου 
δεν επιβεβαιώνουν απλώς τις 
προσδοκίες για μια χρονιά-ρε-
κόρ, αλλά αποκαλύπτουν μια 
βαθύτερη, στρατηγική μετατό-
πιση του ελληνικού τουριστικού 
μοντέλου. 

Δεν βρισκόμαστε απλώς 
μπροστά σε μια ποσοτική αύξη-
ση αφίξεων και εσόδων. Γινό-
μαστε μάρτυρες μιας ποιοτικής 
αναβάθμισης, όπου η αύξηση 
της μέσης δαπάνης ανά ταξίδι 
αναδεικνύεται στον πραγματικό 
πρωταγωνιστή της επιτυχίας. 

Τα συνολικά έσοδα εκτοξεύ-
θηκαν στα 16,7 δισεκατομμύ-
ρια ευρώ, σημειώνοντας μια 
εντυπωσιακή άνοδο 12,0% σε 
σχέση με το 2024, μια επίδοση 
που ξεπερνά κατά πολύ την ηπι-
ότερη αύξηση των αφίξεων κατά 
4,1%. Αυτή η απόκλιση μεταξύ 
των δύο δεικτών είναι η καρδιά 
της φετινής ιστορίας: η Ελλάδα 
κατάφερε να αυξήσει τα έσοδά 
της τρεις φορές ταχύτερα από 
τις αφίξεις της.

Ο Τουρισμός  
ως αντίβαρο  
της Εθνικής  
Οικονομίας

Πριν βουτήξουμε στα βαθιά 

νερά της ανάλυσης των επιμέ-
ρους αγορών, είναι επιτακτικό 
να συνειδητοποιήσουμε τη μα-
κροοικονομική σημασία αυτών 
των αριθμών. Σε μια εποχή πα-
γκόσμιας αβεβαιότητας, ο τουρι-
σμός λειτούργησε για άλλη μια 
φορά ως ο ακρογωνιαίος λίθος 
της εξωτερικής ισορροπίας της 
χώρας. Το πλεόνασμα του ταξι-
διωτικού ισοζυγίου, που έφτασε 
τα 14,3 δισεκατομμύρια ευρώ, 
δεν είναι ένα λογιστικό μέγεθος. 
Είναι η δύναμη που αντιστάθμισε 
το 65,1% του ελλείμματος του 
ισοζυγίου αγαθών, αποδεικνύο-
ντας τον αναντικατάστατο ρόλο 
του στην κάλυψη των εισαγωγών 
και τη θωράκιση της οικονομίας. 
Η κυριαρχία του κλάδου είναι 
απόλυτη, καθώς το τουριστικό 
πλεόνασμα συνεισέφερε το 88% 
στο σύνολο των καθαρών ει-
σπράξεων από υπηρεσίες.

Η εικόνα γίνεται ακόμη πιο 
δραματική αν εστιάσουμε στον 
Αύγουστο, την κορύφωση της 
σεζόν. Τον μήνα αυτό, οι καθα-
ρές ταξιδιωτικές εισπράξεις όχι 
απλώς κάλυψαν, αλλά υπερα-
ντιστάθμισαν κατά 188% το έλ-
λειμμα του εμπορικού ισοζυγίου. 
Αυτή η εκρηκτική συνεισφορά 
καταδεικνύει την τεράστια οικο-
νομική ένεση που προσφέρει 
ο τουρισμός στην καρδιά του 
καλοκαιριού, στηρίζοντας την 
απασχόληση, την κατανάλωση 
και τα δημόσια έσοδα σε μια 
κρίσιμη περίοδο.

Αυτή η επιτυχία, ωστόσο, δεν 
είναι ομοιογενής. Πηγάζει από 
μια νέα, δυναμική γεωγραφία 
επισκεπτών, που αλλάζει τα δε-
δομένα που γνωρίζαμε.

Το Λασίθι
Η ανάλυση των στοιχείων 

αποκαλύπτει δύο βασικούς πυ-
λώνες που στήριξαν τη φετινή 
ανάπτυξη. Ο πρώτος και πιο 
δυναμικός είναι η εντυπωσιακή 
άνοδος από τις αγορές εκτός Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης. Οι αφίξεις 
από τις «Λοιπές Χώρες» αυξήθη-
καν κατά 10,4%, ενώ τα έσοδα 
από αυτές σημείωσαν άλμα κατά 
14,9%, τροφοδοτώντας σχεδόν 
εξ ολοκλήρου την καθαρή αύξη-
ση της τουριστικής κίνησης.

Αδιαμφισβήτητος πρωτα-
θλητής εδώ είναι οι Ηνωμένες 
Πολιτείες Αμερικής. Η αμερι-
κανική αγορά επιβεβαίωσε τον 
στρατηγικό της χαρακτήρα, με 
τα έσοδα να εκτοξεύονται κα-
τά 20,6%, φτάνοντας το 1,17 
δισεκατομμύριο ευρώ. Αυτή η 
αύξηση είναι παραπάνω από 
τριπλάσια από την αύξηση των 
αφίξεων (+6,1%), γεγονός που 
υποδηλώνει μια τεράστια αύξηση 
της μέσης δαπάνης ανά Αμερι-
κανό επισκέπτη. Προσελκύουμε 
πλέον έναν ταξιδιώτη με υψηλή 
αγοραστική δύναμη, που επεν-
δύει σε εμπειρίες, γαστρονομία 
και πολιτισμό, δικαιώνοντας τη 
στροφή προς ένα πιο ποιοτικό και 
πολυδιάστατο τουριστικό προϊ-
όν. Αυτή η τάση είναι ιδιαίτερα 
ορατή σε προορισμούς όπως η 
Κρήτη και ειδικότερα το Λασίθι, 
που διαθέτει τις υποδομές για να 
φιλοξενήσει αυτό το απαιτητικό 
κοινό.

Ο δεύτερος κινητήρας, πιο 
σύνθετος, αλλά εξίσου σημα-
ντικός, είναι η ποιοτική ωρίμανση 
των ευρωπαϊκών αγορών. Ενώ 
οι συνολικές αφίξεις από την 
Ε.Ε.-27 παρέμειναν ουσιαστικά 
στάσιμες (+0,2%), τα έσοδα αυ-
ξήθηκαν σημαντικά κατά 9,4%. 
Εδώ κρύβεται η ουσία της νέας 
στρατηγικής. Το πιο χαρακτηρι-
στικό παράδειγμα είναι η Γαλλία: 
παρά τη μείωση των αφίξεων 
κατά 6,3%, οι ταξιδιωτικές ει-
σπράξεις από τη γαλλική αγορά 
αυξήθηκαν κατά 5,5%. Με απλά 
λόγια, ήρθαν λιγότεροι Γάλλοι, 
αλλά αυτοί που ήρθαν δαπάνη-
σαν πολύ περισσότερα. Αυτό 
το φαινόμενο σηματοδοτεί μια 
επιτυχημένη στόχευση σε ένα 
κοινό υψηλότερου εισοδηματικού 
προφίλ, που δεν αναζητά απλώς 
τον «ήλιο και τη θάλασσα», αλλά 
μια ολοκληρωμένη ταξιδιωτική 
εμπειρία.

Αντοχές και οιωνοί
Μέσα σε αυτό το θετικό κλίμα, 

οι παραδοσιακές αγορές επέδει-
ξαν διαφορετικές συμπεριφορές. 
Το Ηνωμένο Βασίλειο απέδειξε 
για άλλη μια φορά την ανθεκτι-
κότητα και την πίστη του στον 
ελληνικό τουρισμό. Με αύξηση 
εσόδων κατά 8,7% και αφίξεων 
κατά 4,5% στο οκτάμηνο, και 
με μια εκρηκτική άνοδο εσόδων 
κατά 40,0% τον Αύγουστο, η 
βρετανική αγορά παραμένει ένας 
σταθερός και αναντικατάστατος 
πυλώνας.

Από την άλλη πλευρά, η Γερ-
μανία παρουσιάζει μια πιο περί-
πλοκη εικόνα. Ενώ τα συνολικά 
στοιχεία του οκταμήνου είναι 
θετικά (έσοδα +6,6%, αφίξεις 
+7,8%), τα δεδομένα του Αυγού-
στου προκαλούν προβληματισμό. 
Η πτώση των εισπράξεων κατά 
16,5% τον Αύγουστο, παρά τη 
μικρή αύξηση της κίνησης, είναι 
ένα καμπανάκι που δεν πρέπει να 
αγνοηθεί. Το ίδιο μοτίβο παρατη-
ρήθηκε τον ίδιο μήνα και από τη 
Γαλλία (-13,7%) και την Ιταλία. 
Αυτή η κάμψη στις δαπάνες από 
τις τρεις μεγαλύτερες οικονομίες 
της ευρωζώνης κατά τον μήνα 
αιχμής χρήζει προσεκτικής παρα-
κολούθησης. Είναι ένα συγκυρια-
κό φαινόμενο, αποτέλεσμα ίσως 
της πίεσης από τον πληθωρισμό 
στα ευρωπαϊκά νοικοκυριά, ή μια 
πρώτη ένδειξη μιας βαθύτερης 
κόπωσης; Η απάντηση θα κρίνει 
σε μεγάλο βαθμό τη δυναμική 
του 2026.

Στα αξιοσημείωτα καταγράφε-
ται και η εκρηκτική ποσοστιαία 
ανάκαμψη της ρωσικής αγοράς 
(έσοδα +176,9%). Ωστόσο, 
πρέπει να είμαστε ρεαλιστές. 
Τα απόλυτα μεγέθη παραμένουν 
πολύ μικρά (22,6 εκατ. ευρώ 
σε σύνολο 16,7 δισ.) και η ανά-
καμψη αυτή, αν και συμβολικά 

σημαντική, προέρχεται από μια 

σχεδόν μηδενική βάση και δεν 

επηρεάζει ουσιαστικά το τελικό 

αποτέλεσμα.

Το μεγάλο στοίχημα 
για την Κρήτη

Συμπερασματικά, η τουριστική 

περίοδος του 2025 αποδεικνύ-

εται μια χρονιά-ορόσημο, όχι 

τόσο για τα απόλυτα νούμερα, 

όσο για την επιβεβαίωση της 

στροφής προς ένα πιο βιώσιμο 

και επικερδές μοντέλο. Η επιτυ-

χία στηρίχθηκε στην αυξημένη 

μέση δαπάνη και στη στρατηγι-

κή διείσδυση σε αγορές υψη-

λής ποιότητας, όπως οι ΗΠΑ, 

αντισταθμίζοντας τη στασιμότητα 

στον όγκο από την Ευρώπη.

Για εμάς εδώ στην Κρήτη, και 

ειδικότερα στο Λασίθι, αυτή η 

εξέλιξη είναι και ευκαιρία και 

πρόκληση. Η περιοχή μας, με τις 

παγκοσμίου φήμης πολυτελείς 

υποδομές της, βρίσκεται στην 

ιδανική θέση για να κεφαλαιο-

ποιήσει αυτή τη στροφή προς τον 

ποιοτικό τουρισμό. Το ερώτημα 

είναι αν είμαστε έτοιμοι να δια-

χειριστούμε αυτή την επιτυχία. 

Η αύξηση των εσόδων πρέπει 

να μεταφραστεί σε καλύτερες 

υποδομές, σε σεβασμό στο πε-

ριβάλλον, σε στήριξη του πρω-

τογενούς τομέα και σε διάχυση 

του οφέλους σε ολόκληρη την το-

πική κοινωνία, από τις ακτές της 

Ελούντας μέχρι την ενδοχώρα 

της Σητείας και της Ιεράπετρας. 

Η προειδοποίηση του Αυγούστου 

από την καρδιά της Ευρώπης μας 

υπενθυμίζει ότι τίποτα δεν είναι 

δεδομένο. Η ποιότητα δεν είναι 

μόνο πολυτέλεια, είναι ανθεκτι-

κότητα, είναι βιωσιμότητα, είναι 

το όραμα για την επόμενη μέρα. 

Και αυτό είναι το στοίχημα που 

καλούμαστε να κερδίσουμε.
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Για εικόνα εγκατάλειψης των 
υποδομών, κάνει λόγο με 
ανακοίνωσή του, ο πρόε-

δρος του Τμήματος Μηχανικών 
Σχεδίασης Προϊόντων και Συ-
στημάτων του Πανεπιστημίου 
Αιγαίου στη Σύρο, Δημήτρης 
Ζήσης, ο οποίος, μάλιστα, χα-
ρακτηρίζει δικαιολογημένες της 
ανησυχίες των φοιτητών, όπως 
αυτές εκφράστηκαν στην “Κοινή 
Γνώμη”, στο πλαίσιο της κινητο-
ποίησης, που πραγματοποιήθηκε 
την Τετάρτη, στο κέντρο της Ερ-
μούπολης.

“Δεν είναι αποδεκτό, το 2025, 
φοιτητές να παρακολουθούν μά-
θημα με κουβάδες δίπλα τους, 
ούτε να μετακινούνται από αί-
θουσα σε αίθουσα κάθε φορά 
που βρέχει, με κίνδυνο ηλεκτρο-
πληξίας ή άλλου ατυχήματος. Σε 
ένα διεθνοποιημένο ακαδημαϊκό 
περιβάλλον, δεν μπορούμε να 
ανταγωνιστούμε άλλα πανεπιστή-
μια με κουβάδες στα αμφιθέατρά 
μας”, επισημαίνει χαρακτηριστικά 
ο κ. Ζήσης.

Ειδικότερα, για την αίθουσα 
Παναγούλη στο Πνευματικό Κέ-
ντρο Ερμούπολης, ο πρόεδρος 
του ΤΜΣΠΣ σημειώνει πως το 
ζήτημα της αποκατάστασης της 
στέγης ανήκει στην αρμοδιότητα 
της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δή-
μου Σύρου - Ερμούπολης.

“Σε συνεργασία με τον Δήμο 
και τις Τεχνικές Υπηρεσίες του, 
έχουν ήδη πραγματοποιηθεί επι-
μέρους παρεμβάσεις, ωστόσο 
η μελέτη για την πλήρη αποκα-
τάσταση του ιστορικού κτηρίου 

—ενός νεότερου μνημείου του 
1863— δεν έχει ακόμη εγκριθεί. 
Βρισκόμαστε σε συνεχή συνεν-
νόηση με την Τεχνική Υπηρεσία 
του Δήμου, προκειμένου να 
εντοπιστούν άμεσες και εφικτές 
λύσεις, ενώ έχουν ήδη πραγμα-
τοποιηθεί επιτόπιοι έλεγχοι μετά 
τις πρόσφατες βροχοπτώσεις”, 
υποστηρίζει ο κ. Ζήσης.

Τέλος, ο πρόεδρος του Τμήμα-
τος σημειώνει πως η μόνη βιώ-
σιμη λύση για το ζήτημα είναι η 
δημιουργία πανεπιστημιούπολης 
στον χώρο του στρατοπέδου, 
προσθέτοντας, ωστόσο, πως 
το Πανεπιστήμιο Αιγαίο βρίσκε-
ται στη διάθεση της Δημοτικής 
Αρχής, προκειμένου να βρεθούν 
από κοινού ενδιάμεσες λύσεις,

“Το στρατόπεδο παραμένει 
η κορυφαία προτεραιότητα και 
η μόνη βιώσιμη λύση για τη 
δημιουργία μιας σύγχρονης 
πανεπιστημιούπολης. Ωστόσο, 
υπάρχουν έργα και παρεμβάσεις 
που μπορούν —και πρέπει— να 
προχωρήσουν παράλληλα, με 
συνεννόηση, συνέργεια και κοινή 
βούληση. Ας εξετάσουμε, λοιπόν, 
τη δυνατότητα μόνιμων και βιώ-
σιμων λύσεων για το Πνευματικό 
Κέντρο, ώστε να μπορέσουμε να 
το αποκαταστήσουμε συνολικά, 
με ευθύνη του Πανεπιστημίου, 
και να το αξιοποιήσουμε ουσι-
αστικά προς όφελος της ακα-
δημαϊκής κοινότητας και της 
τοπικής κοινωνίας”, καταλήγει 
ο κ. Ζήσης.

"Να περάσουμε  
σε οριστικές λύσεις"

Αυτούσια η ανακοίνωση του 
προέδρου του ΤΜΣΠΣ έχει ως 
εξής: 

"Με αφορμή τα πρόσφατα 
δημοσιεύματα σχετικά με την 
κατάσταση των αιθουσών του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου στη Σύρο, 
θεωρώ αναγκαίο να προβώ σε 
ορισμένες διευκρινίσεις.

Βρισκόμαστε σε ένα σημείο 
καμπής για το Τμήμα Μηχανι-
κών Σχεδίασης Προϊόντων και 
Συστημάτων. Μετά από τόσα 
χρόνια, το Πανεπιστήμιο Αιγαί-
ου παρουσιάζει, δυστυχώς, μια 
εικόνα εγκατάλειψης στο επίπεδο 
των υποδομών, την ίδια στιγμή 
που σε ακαδημαϊκό επίπεδο κα-
ταγράφει έντονη δραστηριότητα, 
διεθνείς συνεργασίες, διακρίσεις 
και σημαντικές επιτυχίες.

Οι ανησυχίες των φοιτητών 
μας είναι απολύτως δικαιολο-
γημένες.

Δεν είναι αποδεκτό, το 2025, 
φοιτητές να παρακολουθούν μά-
θημα με κουβάδες δίπλα τους, 
ούτε να μετακινούνται από αί-
θουσα σε αίθουσα κάθε φορά 
που βρέχει, με κίνδυνο ηλεκτρο-
πληξίας ή άλλου ατυχήματος. Σε 
ένα διεθνοποιημένο ακαδημαϊκό 
περιβάλλον, δεν μπορούμε να 
ανταγωνιστούμε άλλα πανεπιστή-
μια με κουβάδες στα αμφιθέατρά 
μας. Κάθε χρόνο διοργανώνουμε 
διεθνή συνέδρια και θερινά σχο-
λεία, ενώ σύντομα θα ξεκινήσει 

και ένα διεθνές μεταπτυχιακό 
πρόγραμμα. Όλα αυτά, όμως, δεν 
μπορούν να εξελιχθούν ουσιαστι-
κά υπό τις παρούσες συνθήκες.

Από το 2017–2018, αντιμε-
τωπίζουμε τα ίδια προβλήματα σε 
κάθε έντονη βροχόπτωση, ενώ οι 
διαδικασίες για την αξιοποίηση 
του στρατοπέδου προχωρούν με 
αργούς ρυθμούς, παρά τις φι-
λότιμες προσπάθειες όλων των 
εμπλεκομένων. Ως προς αυτό, 
εκκρεμεί ακόμη η παραχώρηση 
του στρατοπέδου προς το Πανε-
πιστήμιο, ώστε να μπορέσουν 
να ξεκινήσουν οι μελέτες και οι 
απαραίτητες εργασίες.

Όσον αφορά την αίθουσα Πα-
ναγούλη στο Πνευματικό Κέντρο 
—που αναφέρεται και στα δημο-
σιεύματα—, η βραχυπρόθεσμη 
παραχώρηση από τον Δήμο δεν 
μας επιτρέπει να προβούμε αυτο-
τελώς σε εργασίες συντήρησης 
ή επισκευής.

Η αποκατάσταση της στέγης 
ανήκει στην αρμοδιότητα της 
Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου.

Σε συνεργασία με τον Δήμο 
και τις Τεχνικές Υπηρεσίες του, 
έχουν ήδη πραγματοποιηθεί επι-
μέρους παρεμβάσεις, ωστόσο 
η μελέτη για την πλήρη αποκα-
τάσταση του ιστορικού κτηρίου 
—ενός νεότερου μνημείου του 
1863— δεν έχει ακόμη εγκριθεί. 
Βρισκόμαστε σε συνεχή συνεν-
νόηση με την Τεχνική Υπηρεσία 
του Δήμου, προκειμένου να 
εντοπιστούν άμεσες και εφικτές 
λύσεις, ενώ έχουν ήδη πραγμα-
τοποιηθεί επιτόπιοι έλεγχοι μετά 

τις πρόσφατες βροχοπτώσεις.
Ωστόσο, είναι σαφές ότι το 

πρόβλημα δεν μπορεί να επιλυ-
θεί οριστικά χωρίς μια συνολική 
επισκευή του κτηρίου.

Θέλω να εκφράσω ειλικρι-
νείς ευχαριστίες προς τον Δήμο 
Σύρου – Ερμούπολης για τη συ-
νεργασία και την παραχώρηση 
των χώρων που επιτρέπουν τη 
λειτουργία του Πανεπιστημίου. 
Όμως, είναι πλέον αναγκαίο να 
περάσουμε από τις προσωρινές 
παραχωρήσεις στις μόνιμες λύ-
σεις και να αντιμετωπίσουμε 
ριζικά τα προβλήματα των υπο-
δομών, ώστε το Πανεπιστήμιο να 
μπορέσει να λειτουργήσει όπως 
του αξίζει. 

Το στρατόπεδο παραμένει 
η κορυφαία προτεραιότητα και 
η μόνη βιώσιμη λύση για τη 
δημιουργία μιας σύγχρονης 

πανεπιστημιούπολης. Ωστόσο, 
υπάρχουν έργα και παρεμβάσεις 
που μπορούν —και πρέπει— να 
προχωρήσουν παράλληλα, με 
συνεννόηση, συνέργεια και κοινή 
βούληση.

Ας εξετάσουμε, λοιπόν, τη δυ-
νατότητα μόνιμων και βιώσιμων 
λύσεων για το Πνευματικό Κέ-
ντρο, ώστε να μπορέσουμε να το 
αποκαταστήσουμε συνολικά, με 
ευθύνη του Πανεπιστημίου, και 
να το αξιοποιήσουμε ουσιαστικά 
προς όφελος της ακαδημαϊκής 
κοινότητας και της τοπικής κοι-
νωνίας.

Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου στη 
Σύρο διαθέτει τη δυναμική να 
αναπτυχθεί άμεσα και ουσιαστι-
κά, να προσελκύσει εκατοντάδες 
νέους φοιτητές και να δημιουρ-
γήσει νέα τμήματα και επιστημο-
νικά αντικείμενα, ενισχύοντας την 
τοπική οικονομία, την καινοτομία 
και την   ανάπτυξη του νησιού.

Για να γίνει αυτό, χρειάζονται 
άμεσες και θαρραλέες αποφά-
σεις, με συνεννόηση, ευθύνη και 
κοινό όραμα για το μέλλον της 
Σύρου και του Πανεπιστημίου 
Αιγαίου".

Καθηγητής Δημήτριος Ζήσης
Πρόεδρος Τμήματος Μηχανι-

κών Σχεδίασης Προϊόντων και 
Συστημάτων 

Πολυτεχνική Σχολή 
Πανεπιστημίου Αιγαίου

Εκπαίδευση/Σύρος

Ανακοίνωση του προέδρου του Τμήματος Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων  
και Συστημάτων, Δημήτρη Ζήση, με αφορμή την κατάσταση στην αιθ. Παναγούλη

“Δικαιολογημένη  “Δικαιολογημένη  
η αγωνία των φοιτητών”η αγωνία των φοιτητών”

Θεωρεί ως μόνη οριστική λύση τη δημιουργία πανεπιστημιούπολης στο στρατόπεδοΘεωρεί ως μόνη οριστική λύση τη δημιουργία πανεπιστημιούπολης στο στρατόπεδο
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Η πέτρα και ο χρόνος 
έγιναν για ακόμη μία 
φορά σύμμαχοι στην 
Πάρο, εκεί όπου το τοπίο 
και η παράδοση συνα-
ντιούνται με τη γνώση και 
τη συλλογική δράση. 

Το τριήμερο 7-9 Νοεμβρίου 2025 
πραγματοποιήθηκε με επιτυχία 
στις Λεύκες το 3ο Εργαστήρι Ξε-

ρολιθιάς, που διοργάνωσε η περιβαλλο-
ντική ομάδα του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Πάρου "Αρχίλοχος", με τη συμμετοχή 
μαθητών, φοιτητών και πολιτών που 
αγαπούν τη φύση και την ιστορία του 
τόπου.

Σ. Στέλλας: "Η ξερολιθιά 
αποτελεί βασικό συστατικό 
του κυκλαδικού τοπίου"

Ο συντονιστής της δράσης και μέλος 
του διοικητικού συμβουλίου του Πολιτι-
στικού Συλλόγου "Αρχίλοχος", Σταύρος 
Στέλλας μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" για 
την εξαιρετικά σημαντική πρωτοβου-
λία, που είχε σκοπό να αναβαθμίσει 
τις ξερολιθιές στο νησί της Πάρου και 
να αναδείξει την σπουδαιότητά τους, 
για τα νησιά.

"Το εργαστήριο αυτό πραγματοποιή-
θηκε για τρίτη συνεχή χρονιά και φέτος 
είχε πιο διευρυμένο χαρακτήρα, καθώς 
συμμετείχαν φοιτητές και καθηγητές και 
από εκτός Πάρου. Τις προηγούμενες 
χρονιές συμμετείχαν κυρίως ντόπιοι 
κάτοικοι και μαθητές, αλλά φέτος είχαμε 
μαζί μας το 2ο ΕΠΑΛ Αγίας Παρασκευής, 
του τομέα Δομικών Έργων, μαζί με τους 
εκπαιδευτικούς του. Παράλληλα, συμ-
μετείχαν φοιτητές και πανεπιστημιακοί 
που πραγματοποίησαν παρουσιάσεις για 
το θέμα της ξερολιθιάς, δίνοντας έτσι 
έναν ευρύτερο και πιο επιστημονικό 
χαρακτήρα στη δράση", ανέφερε αρχικά.

Στη συνέχεια, ο κ. Στέλλας υπογράμ-
μισε πως η ξερολιθιά αποτελεί βασι-
κό συστατικό του κυκλαδικού τοπίου, 
σημειώνοντας πως "με τη δράση αυτή 
επιδιώκουμε να δημιουργήσουμε τα 
ερεθίσματα στους κατοίκους, αλλά και 
στους νεότερους, ώστε να μάθουν να 
συντηρούν και να συνεχίσουν αυτή 
την παραδοσιακή τεχνική, η οποία δεν 
πρέπει να χαθεί. Οι ξερολιθιές δεν εί-
ναι απλώς μορφολογικά στοιχεία του 
τοπίου· έχουν και πρακτική αξία, καθώς 
συγκρατούν τα χώματα και συμβάλλουν 
στον εμπλουτισμό του υδροφόρου ορί-
ζοντα".

"Ο μεγάλος εχθρός  
της ξερολιθιάς σήμερα  
δεν είναι τόσο η δόμηση, 
αλλά η εγκατάλειψη και η 
αδράνεια"

Παράλληλα, αναφέρθηκε στον 
"εχθρό" της ξερολιθιάς. Όπως είπε, "ο 
μεγάλος εχθρός της ξερολιθιάς σήμερα 

δεν είναι τόσο η δόμηση, αφού οι πε-
ρισσότερες βρίσκονται εκτός οικισμών, 
αλλά η εγκατάλειψη και η αδράνεια. Οι 
άνθρωποι που παραδοσιακά τις συντη-
ρούσαν, αγρότες, αμπελουργοί, άνθρω-
ποι του πρωτογενούς τομέα, είναι πια 
ελάχιστοι. Έτσι, σταδιακά, οι ξερολιθιές 
φθείρονται και καταρρέουν. Με δράσεις 
σαν τη φετινή, προσπαθούμε να κινητο-
ποιήσουμε τους κατοίκους και ιδιαίτερα 
τους νέους, ώστε να αναλάβουν ενεργό 
ρόλο στη διατήρηση αυτής της ζωντανής 
παράδοσης".

Την ίδια στιγμή, για την ανταπόκριση 
της φετινής διοργάνωσης, δήλωσε ότι 
"η ανταπόκριση των φοιτητών και των 
μαθητών ήταν ενθουσιώδης. Είχαμε τη 
χαρά να συνεργαστούμε με τον πρω-
τομάστορα της πέτρας, τον Θανάση 
Πόραβο, ο οποίος είναι αναπόσπαστο 
μέρος του εργαστηρίου. Ο ίδιος, με την 
τεράστια εμπειρία του, έχει χτίσει ακόμη 
και γεφύρια, μετέφερε τις γνώσεις του 
στους συμμετέχοντες. Παράλληλα, στο 
θεωρητικό σκέλος, είχαμε την εξαιρετική 

παρουσίαση της κυρίας Αναστασίας 
Γεωργιάδη, καθηγήτριας του Πανε-
πιστημίου Πελοποννήσου, ειδικής σε 
θέματα αρχαίων μνημείων, καθώς και 
εισηγήσεις από ανθρώπους της Πάρου 
που εργάζονται με την πέτρα. Η φετινή 
διοργάνωση ήταν ιδιαίτερα επιτυχημένη, 
με αυξημένη συμμετοχή και ζωηρό ενδι-
αφέρον από το κοινό. Σε μια εποχή που 
κυριαρχεί η απομόνωση και η αδράνεια, 
τέτοιες δράσεις είναι απαραίτητες για να 
ενεργοποιήσουμε τους ανθρώπους, να 
τους φέρουμε πιο κοντά στη φύση και 
στον τόπο τους".

"Εξετάζουμε για την  
επόμενη χρονιά να  
επεκτείνουμε τη δράση  
και σε άλλα στοιχεία  
της παραδοσιακής  
αρχιτεκτονικής"

Κλείνοντας, ανανέωσε το ραντεβού 
της δράσης για την επόμενη χρονιά, 

λέγοντας πως "η φετινή δράση επικε-
ντρώθηκε στις Λεύκες, μια περιοχή με 
αμύθητο πλούτο σε ξερολιθιές. Εκεί 
συντηρήσαμε ένα τμήμα μονοπατιού 
όπου είχε καταρρεύσει η ξερολιθιά, 
ώστε να αποκατασταθεί η ασφάλεια 
στη διέλευση, και καθαρίσαμε ένα παλιό 
γεφύρι που είχε σχεδόν καλυφθεί από 
βλάστηση. Με αυτόν τον τρόπο αποτρέ-
ψαμε τη διάβρωση και προστατεύσαμε 
το ίδιο το μνημείο. Παράλληλα, όπως και 
πέρυσι που συντηρήσαμε ένα πατητή-
ρι, εξετάζουμε για την επόμενη χρονιά 
να επεκτείνουμε τη δράση και σε άλλα 
στοιχεία της παραδοσιακής αρχιτεκτο-
νικής, όπως πατητήρια ή παλιά πηγάδια, 
εφόσον εντοπιστούν κατάλληλα. Οι ξε-
ρολιθιές είναι αμέτρητες στην Πάρο, κάτι 
που μας επιτρέπει να συνεχίσουμε και 
τα επόμενα χρόνια χωρίς δυσκολία εύ-
ρεσης περιοχών. Οι ιδιοκτήτες μάλιστα 
δείχνουν πάντα πρόθυμοι να μας παρα-
χωρήσουν τα τμήματα που χρειάζονται 
συντήρηση, αφού όλοι αναγνωρίζουν 
τη σημασία τους για το τοπίο και την 
παράδοση του νησιού".

Η τέχνη που μετέτρεψε  
την άγονη γη σε ζωντανό 
οικοσύστημα

Η Πάρος, όπως και τα περισσότερα 
νησιά των Κυκλάδων, διαθέτει ένα το-
πίο κακοτράχαλο, πετρώδες, με γη που 
δύσκολα συγκρατεί το νερό και το χώμα. 
Όπως εύστοχα περιέγραψε ο πρωτομα-
στόρας πέτρας Θανάσης Πόραβος, "οι 
πρόγονοί μας πολύ σοφά σκεπτόμενοι 
βαθμίδωσαν αυτή τη γη με ξηρολιθικούς 
αναλημματικούς τοίχους, με πέτρα που 
έβρισκαν στο έδαφος. Με τη γνώση 
που πρόσφερε η ανάγκη, μετέτρεψαν το 
άγονο σε γόνιμο, το νεκρό σε ζωντανό".

Οι ξερολιθιές, αυτά τα ταπεινά αλλά 
θαυμαστά έργα ανθρώπινων χεριών, 
συγκράτησαν το χώμα και το νερό, επέ-
τρεψαν τη δημιουργία μικρών καλλιερ-
γήσιμων εκτάσεων και διαμόρφωσαν 
ένα μοναδικό τοπίο, που δεν είναι μόνο 
φυσικό αλλά και πολιτισμικό μνημείο. 
Όπως σημείωσε ο κ. Πόραβος, "με 
πολύ σοφία περισσότερη κι από την 
επιστήμη που δεν κατείχαν, οι πρόγονοί 
μας έβαλαν μια χωροτακτική σειρά στο 
τοπίο. Καλλιτέχνησαν θαυματουργά και 
θαυμάσια".

Από την προβολή  
ντοκιμαντέρ μέχρι την 
αναστήλωση πέτρας

Το εργαστήρι άρχισε το απόγευμα της 

Παρασκευής 7 Νοεμβρίου, με τη συνά-
ντηση των συμμετεχόντων στις Λεύκες 
και την προβολή του ντοκιμαντέρ "Πέτρα 
και Χρόνος" του Γιάννη Σπηλιώπουλου, 
στο ΕΠΑΛ Πάρου. Το φιλμ ταξίδεψε το 
κοινό στις πέτρινες διαδρομές του Αι-
γαίου, φωτίζοντας την αθέατη πλευρά 
της χειροποίητης αρχιτεκτονικής που 
άντεξε αιώνες.

Το Σάββατο 8 Νοεμβρίου, το πρό-
γραμμα συνεχίστηκε με εισηγήσεις στο 
ΕΠΑΛ, από επιστήμονες και ανθρώ-
πους της πράξης. Ο Θανάσης Πόραβος, 
πρωτομαστόρας πέτρας, μίλησε για τις 
τεχνικές, την ακρίβεια και τη φιλοσοφία 
της ξερολιθιάς. Η Αναστασία Γεωργιάδη, 
αρχιτέκτων μηχανικός και διδάκτωρ του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, ανέλυσε 
την αρχιτεκτονική και περιβαλλοντική 
σημασία των ξερολιθικών κατασκευών, 
επισημαίνοντας τη συμβολή τους στη 
διαχείριση των υδάτων και στη σταθε-
ροποίηση του εδάφους.

Ο Χρήστος Τάκος, αρχιτέκτων μηχανι-
κός MSc Ε.Μ.Π., παρουσίασε παραδείγ-
ματα αποκατάστασης και συντήρησης 
ξερολιθιών στις Κυκλάδες, εστιάζοντας 
στη διασύνδεσή τους με τον σύγχρονο 
σχεδιασμό, ενώ ο Αργύρης Λουκής, 
μελισσοκόμος, αναφέρθηκε στη ση-
μασία των ξερολιθιών ως καταφυγίου 
βιοποικιλότητας, όπου βρίσκουν κατα-
φύγιο μέλισσες, ερπετά και φυτά που 
συνθέτουν ένα ευαίσθητο αλλά ζωτικό 
οικοσύστημα.

Το απόγευμα της ίδιας μέρας, οι συμ-
μετέχοντες μετέβησαν σε μονοπάτι των 
Λευκών, όπου πραγματοποιήθηκε η 
πρακτική εξάσκηση, το χτίσιμο μιας νέας 
ξερολιθιάς με την καθοδήγηση έμπειρων 
μαστόρων.

Μαθήματα ζωής  
και συνεργασίας από  
ένα παλιό επάγγελμα

Η τρίτη και τελευταία μέρα, αφιερώ-
θηκε ολοκληρωτικά στην πράξη. Στις 
Λεύκες, μέσα στο φως του νησιώτικου 
ήλιου, νέοι και παλαιότεροι στάθηκαν 
πλάι-πλάι, σήκωσαν πέτρες, μέτρησαν 
γραμμές, ισορρόπησαν όγκους και 
έστησαν έναν τοίχο που, που πέρα από 
πρακτικός, ήταν και συμβολικός.

Το εργαστήρι ολοκληρώθηκε με ένα 
γλέντι με παραδοσιακή μουσική, φαγητό 
και χορό, όπως ταιριάζει σε μια κυκλα-
δίτικη γιορτή. Εκεί, ανάμεσα στις πέτρες 
και στα γέλια, ειπώθηκαν ιστορίες για 
παλιούς μαστόρους, για μονοπάτια που 
χάθηκαν και ξαναβρέθηκαν, για το χρέος 
απέναντι στη γη.

Πολιτισμός/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το 3ο Εργαστήρι Ξερολιθιάς  
του Πολιτιστικού Συλλόγου "Αρχίλοχος" της Πάρου

Οι ξερολιθιές “ζωντάνεψαν” Οι ξερολιθιές “ζωντάνεψαν” 
ξανά στις Λεύκεςξανά στις Λεύκες
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Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Η επιβράδυνση της παιδικής μυωπίας στο επίκεντρο εκδήλωσης των καταστημάτων Kois Optics

Ενημέρωση για τις νέες τεχνολογίεςΕνημέρωση για τις νέες τεχνολογίες
Σταύρος Κοής: “Είμαστε απόλυτα ικανοποιημένοι, καθώς έχει αποδειχθεί ότι οι  μέθοδοι που εφαρμόζουμε Σταύρος Κοής: “Είμαστε απόλυτα ικανοποιημένοι, καθώς έχει αποδειχθεί ότι οι  μέθοδοι που εφαρμόζουμε 

 εδώ και 1,5 χρόνο, έδειξαν ότι δεν υπάρχει αύξηση της μυωπίας στα παιδιά που παρακολουθούμε” εδώ και 1,5 χρόνο, έδειξαν ότι δεν υπάρχει αύξηση της μυωπίας στα παιδιά που παρακολουθούμε”
Με το δεδομένο ότι 
μέχρι το 2050, το 
ήμισυ του παγκόσμιου 
πληθυσμού, περίπου 
πέντε δισεκατομμύ-
ρια άνθρωποι, θα 
μπορούσε να πάσχει 
από μυωπία, αλλά και 
ότι η πάθηση αυτή, 
εξελίσσεται ταχύτερα 
σε παιδιά κάτω των 
10 ετών, τα καταστή-
ματα kois Optics και η 
ZEISS, πραγματοποί-
ησαν μία ανοιχτή εκ-
δήλωση το απόγευμα 
της Πέμπτης στο χώρο 
του αρχοντικού Κοής.

Η εκδήλωση είχε ως στόχο 
ουσιαστικά την ενημέ-
ρωση γονέων, αλλά και 

παιδιών σχετικά με την παιδι-
κή μυωπία, τις αιτίες, αλλά και 
την πρόληψη μέσω των νέων 
τεχνολογιών που εφαρμόζονται 
με επιτυχία στα οπτικά Kois, 

Εκπρόσωποι της εταιρείας 
ZEISS, καθώς και ο Σταύρος 
Κοής μίλησαν για το τι ακριβώς 
είναι η παιδική μυωπία, η οποία 
αφορά παιδιά από την ηλικία των 
6 έως και 16 ετών, τονίζοντας 
ότι η μυωπία δεν είναι απλώς ένα 
πρόβλημα όρασης, αλλά μπορεί 
να επηρεάσει την αυτοπεποίθη-
ση, την ανεξαρτησία και την 
καθημερινή ζωή ενός παιδιού.

Ειδικά, ο κ. Κοής με δηλώσεις 
του στην “Κοινή Γνώμη”, επεσή-
μανε ότι τα αποτελέσματα από την 
εφαρμογή, εδώ και 1,5 χρόνου, 
της “θεραπείας” της παιδικής μυ-
ωπίας, έχουν δείξει σημαντικά 
αποτελέσματα στα παιδιά που 
έχει εφαρμοστεί. 

““Κλειδί” η έγκαιρη 
διάγνωση και  
οι συχνοί έλεγχοι”

Για την εκδήλωση, αλλά κυ-
ρίως για την παιδική μυωπία, 
μίλησε στην εφημερίδα ο κ. 
Κώστας Μαύρος, εκπρόσωπος 
της γερμανικής εταιρείας υψηλής 
τεχνολογίας που δραστηριοποι-
είται στους κλάδους της οπτικής 
και της οπτοηλεκτρονικής, ZEISS.

Όπως είπε, η παρουσία τους 
στη Σύρο, πλην της συνεργασίας 
τους με τα οπτικά Kois, εντάσσε-
ται σε μία συνολική εκστρατεία 
ενημέρωσης σε γονείς, με θέμα 

την παιδική μυωπία και την επι-
βράδυνση αυτής.

“Κυρίως η ενημέρωση αυτή 
αφορά στην ευαισθητοποίηση 
των γονέων για συχνούς οφθαλ-
μολογικούς ελέγχους των παι-
διών τους, καθώς υπάρχει μία 
πολύ μεγάλη αύξηση της μυωπί-
ας. Αυτό το διαπιστώσαμε μέσα 
από μία μεγάλη έρευνα που έγινε 
στην Κίνα, αλλά το βλέπουμε και 
στην Ευρώπη”, τόνισε αρχικά.

Στην ερώτηση για ποιες ηλικί-
ες παιδιών μιλάμε, αλλά κυρίως 
ποιες είναι οι αιτίες που οδηγούν 
στην αύξηση της μυωπίας, ειδικά 
στα παιδιά, ο κ. Μαύρος επεσήμα-
νε ότι “κυρίως μιλάμε για παιδιά 
από 6 έως και 16 ετών, αλλά 
αυτό που θέλουμε να τονίσουμε 
είναι ότι οι έλεγχοι μπορούν να 
γίνονται και σε πιο μικρές ηλι-
κίες. Οι αιτίες της αύξησης της 
παιδικής μυωπίας οφείλονται 
κυρίως στην αλλαγή της καθη-
μερινής ζωής των παιδιών, κάτι 
που τα οδηγεί να καταναλώνουν 
όλο και περισσότερο χρόνο στις 
ηλεκτρονικές συσκευές και δυ-
στυχώς αυτό συμβαίνει και σε 
πολύ μικρές ηλικίες”.

Τόνισε, δε, ότι “κλειδί” της 
αντιμετώπισης της παιδικής μυ-
ωπίας, ειδικά στις πολύ μικρές 
ηλικίες που δεν υπάρχουν εμφα-
νή συμπτώματα, είναι οι συχνοί 
και τακτικοί οφθαλμολογικοί 
έλεγχοι, καθώς και η ελεγχόμενη 
απομάκρυνση των παιδιών από 
τις ηλεκτρονικές οθόνες.

“Όταν είναι μικρό το παιδί, δεν 
υπάρχουν οι ίδιες ανάγκες, όπως 
σε ένα που παρακολουθεί μαθή-
ματα στο σχολείο και που μπορεί 
να μας πει ότι δεν βλέπει τα γράμ-
ματα στον πίνακα. Άρα, μπορούμε 
να στηριχθούμε στους συχνούς 
ελέγχους. Όταν είναι κάτω από 

τριών ετών θα γίνει ένας έλεγχος 
για να δούμε εάν λειτουργούν 
σωστά τα ανατομικά μέρη του 
ματιού. Όταν διαπιστωθεί ότι πά-
σχει από μυωπία, τότε θα πρέπει 
να πάει στον οπτικό του, για να 
γίνει η σωστή διαχείριση. Αυτό 
όμως που παραμένει δεδομένο 
είναι ότι οι γονείς θα πρέπει να 
αλλάξουν τον τρόπο ζωής των 
παιδιών. Θα πρέπει δηλαδή να 
μειωθεί κατά πολύ η επαφή με τις 
ηλεκτρονικές οθόνες, ιδιαίτερα 
για παιδιά έως και πέντε ετών”, 
δήλωσε χαρακτηριστικά. 

“Ουσιαστικά μιλάμε 
για θεραπεία”

Για τη “θεραπεία” της παιδικής 
μυωπίας με την οποία ασχολού-
νται εδώ και 1,5 χρόνο καταστή-
ματα  Kois Optics, μετά και από 
σχετική εκπαίδευση που έγινε 
στη Γερμανία, μίλησε στην εφη-
μερίδα ο Σταύρος Κοής.

“Έρευνες που έγιναν στην Κίνα 
σχετικά για την μυωπία, ειδικά 
κατά την περίοδο του κορωνο-
ϊού, έδειξαν ότι στα παιδιά που 
έρχονται σε μεγάλη επαφή με 
ηλεκτρονικές οθόνες και βέ-
βαια έχουν και μία προδιάθεση, 
ανεβαίνει πολύ περισσότερο η 
μυωπία, σε αντίθεση με τα προ-
ηγούμενα χρόνια. Οι επιτυχημέ-
νοι μέθοδοι που ανέπτυξαν στην 
Κίνα με φακούς επαφής και με 
κρύσταλλα, ήρθαν και στην Ευ-
ρώπη και έτσι και εμείς εδώ και 
1,5 χρόνο εκπαιδευτήκαμε στη 
Γερμανία, εφαρμόζοντας αυτή 
τη “θεραπεία” στην τοπική μας 
κοινωνία και ειδικά στα παιδιά. 
Μιλάμε για ένα σύνολο πραγμά-
των που πρέπει να εφαρμόσου-
με για να έχουμε αποτελέσματα. 
Έχουμε δηλαδή, έναν συνδυασμό 

και με ειδικούς φακούς επαφής 
και βέβαια με ειδικά κρύσταλλα. 
Σε όλο αυτό θα πρέπει να πείσου-
με τα παιδιά να έχουν και έναν 
περιορισμό με τις ηλεκτρονικές 
οθόνες”, υπογράμμισε. 

“Έχει αποδειχθεί ότι η αύξηση 
της  μυωπίας, επιφέρει προβλή-
ματα αργότερα, σε μεγαλύτερη 
ηλικία, στο βυθό του ματιού, 

όπως σε καταρράκτη, ωχρά 
κυλίδα κ.α. και αυτό πρέπει να 
προλάβουμε. Είμαστε τυχεροί, 
καθώς η εκπαίδευσή μας στην 
Αθήνα και στη Γερμανία, αλλά και 
η δουλειά του 1,5 χρόνου, έδειξε 
ότι υπάρχουν παιδιά, που με τις 
μεθόδους που χρησιμοποιούμε, 
δεν αυξήθηκε η μυωπία τους. 
Αυτό είναι μία τεράστια επιτυχία 

που έχει γίνει και είμαστε από-
λυτα ευχαριστημένοι από τα 
αποτελέσματα που έχουμε στη 
Σύρο. Είναι τεράστια επιτυχία που 
έχουμε καταφέρει τα παιδιά που 
παρακολουθούμε, να έρχονται 
κάθε 20 ημέρες προκειμένου να 
γίνεται ο επανέλεγχος”, επεσήμα-
νε, εκφράζοντας παράλληλα τις 
ευχαριστίες του προς εκείνους 
τους γονείς που αποφάσισαν, 
όπως είπε, να βάλουν τα παιδιά 
τους που εμφάνισαν παιδική 
μυωπία, στη διαδικασία της συ-
γκεκριμένης θεραπείας.

“Θέλω να εκφράσω τις ευχαρι-
στίες μου προς εκείνες τι οικογέ-
νειες που έβαλαν τα παιδιά τους 
στη διαδικασία της “θεραπείας”. 
Επίσης τους οφθαλμιάτρους της 
Σύρου που συμβάλλουν σε αυτό 
και φυσικά τις εταιρείες σε Αθήνα 
και Γερμανία, όπως και την Ένω-
ση Γονέων του νησιού που συμ-
βάλλουν σε αυτή την εκστρατεία 
ενημέρωσης”, είπε, κλείνοντας 
τις δηλώσεις του. 
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Νέο μνημόνιο συνεργασίας με την αστική μη κερδοσκοπική  
εταιρεία "Αναγέννηση & Πρόοδος" για δράσεις άθλησης και παιδείας

Η Κίμωλος “αγκαλιάζει”  Η Κίμωλος “αγκαλιάζει”  
ξανά τα “Αθλητικά Μονοπάτια”ξανά τα “Αθλητικά Μονοπάτια”

Στην Κίμωλο, ο αθλητισμός γίνεται ξανά αφορ-
μή για συνάντηση, χαμόγελα και δημιουργία. 

Το νησί πιστό στη φιλοσοφία της συλλογικότητας και της συμ-
μετοχής, ανοίγει και φέτος τα "Αθλητικά Μονοπάτια" της, 
καλώντας μικρούς και μεγάλους να ξανασυνδεθούν με το 

σώμα, τη φύση και τον συνάνθρωπο.
Το επιτυχημένο πρόγραμμα, που τα τελευταία χρόνια έχει φέρει 

έναν "αέρα" ανανέωσης στο νησί, επιστρέφει με νέα δυναμική και 
διευρυμένο ορίζοντα δράσεων, χάρη στη συνεργασία του Δήμου 
Κιμώλου με την αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία "Αναγέννηση 
& Πρόοδος" και τη δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ).

Κ. Βεντούρης: "Είναι κάτι πολύ σημαντικό, 
ειδικά για τα μικρά νησιά, γιατί δίνει  
ευκαιρίες στα παιδιά μας που δεν έχουν  
πολλές επιλογές δραστηριοτήτων"

Ο δήμαρχος Κιμώλου, Κωνσταντίνος Βεντούρης μίλησε στην 
"Κοινή Γνώμη" τόσο για τους λόγους που οδήγησαν στην καθυ-
στέρηση της έναρξης του προγράμματος, όσο και για τους λόγους 
που τέτοιες δράσεις θεωρούνται σημαντικές για το νησί, αλλά και 
για τους στόχους σχετικά με την ενασχόληση των κατοίκων με τον 
αθλητισμό.

«Η "Αναγέννηση & Πρόοδος" μάς στηρίζει σταθερά. Απλώς 
φέτος, στην πρώτη φάση της διαδικασίας, δεν βρέθηκε καθηγητής 
φυσικής αγωγής για το νησί. Στη δεύτερη προσπάθεια όμως υπήρ-
ξε ενδιαφέρον και βρέθηκε γυμναστής, γι’ αυτό και συνεχίζουμε 
τώρα το πρόγραμμα. Αν είχε βρεθεί από την αρχή, θα το είχαμε 
ξεκινήσει νωρίτερα. Είναι κάτι πολύ σημαντικό, ειδικά για τα μικρά 
νησιά, γιατί δίνει ευκαιρίες στα παιδιά μας που δεν έχουν πολλές 
επιλογές δραστηριοτήτων. Το πρόγραμμα αυτό υλοποιείται εδώ 
και αρκετά χρόνια στην Κίμωλο και πραγματικά έχει μεγάλη αξία. 
Εμείς από την πλευρά μας συμμετέχουμε ενεργά, καλύπτοντας ό,τι 
χρειάζεται για να μπορέσει να γίνει σωστά, τη διαμονή του γυμνα-

στή, τη συντήρηση των χώρων, τη διάθεση εξοπλισμού. Όλα είναι 
οργανωμένα και πληρωμένα, ώστε να μην υπάρχει καμία δυσκολία 
στην υλοποίηση", επεσήμανε αρχικά ο κ. Βεντούρης.

Στη συνέχεια, ο δήμαρχος Κιμώλου τόνισε πως "τα παιδιά το 
περιμένουν κάθε χρόνο με ανυπομονησία. Φέτος, επειδή άργησε 
να ξεκινήσει, τα είδα να έχουν στενοχωρηθεί. Τώρα όμως είναι 
χαρούμενα και ήδη έχουμε αρκετές συμμετοχές, σχεδόν όλα τα 
παιδιά του νησιού παίρνουν μέρος. Κάποια λίγα, για διάφορους 
λόγους, δεν συμμετέχουν, αλλά συνολικά η ανταπόκριση ξεπερνά 
το 50% του συνόλου των μαθητών. Είναι μια δράση που έχει ρι-
ζώσει στην τοπική κοινωνία. Οι δραστηριότητες διαρκούν όλο τον 
χρόνο, μέχρι σχεδόν τα τέλη Ιουλίου. Περιλαμβάνουν και θερινό 
πρόγραμμα, κυρίως μαθήματα κολύμβησης και δράσεις στη φύση. 
Φέτος ξεκινήσαμε μέσα στον Οκτώβριο,, αλλά δεν απέχουμε πολύ 
από τον αρχικό προγραμματισμό".

"Έχω στα σχέδιά μου τη δημιουργία  
ενός πολυχώρου, όχι μόνο για τα παιδιά,  
αλλά και για τους μεγαλύτερους"

Αναφορικά, με τον αθλητισμό στο νησί και τις εγκαταστάσεις, 
υπογράμμισε πως "στο νησί έχουμε τον σχολικό αθλητικό χώρο 
και ένα γηπεδάκι 5x5 λίγο έξω από το χωριό. Εκεί υπάρχει ένα 
πρόβλημα με τον τάπητα και προσπαθούμε να το αντιμετωπίσουμε. 
Είμαστε ήδη σε επικοινωνία με την Περιφέρεια ή άλλους φορείς 
για να δούμε πώς θα μπορέσουμε να το συντηρήσουμε και να το 
αναβαθμίσουμε. Είναι κάτι που θέλουμε να το λύσουμε μέσα στο 
επόμενο διάστημα, γιατί τέτοιοι χώροι είναι απαραίτητοι για τα 
παιδιά μας. Παράλληλα, έχω στα σχέδιά μου τη δημιουργία ενός 
πολυχώρου, όχι μόνο για τα παιδιά, αλλά και για τους μεγαλύτερους. 
Έχουμε ήδη ζητήσει από τον ΟΤΕ να μας παραχωρήσει τον πάνω 
όροφο του κτηρίου του, ώστε να τον διαμορφώσουμε σε χώρο 
άθλησης, συναντήσεων και εκδηλώσεων. Πιστεύω ότι θα μπορέ-
σουμε να το αξιοποιήσουμε, γιατί οι ανάγκες είναι πολλές και το 
νησί δεν διαθέτει τέτοιες εγκαταστάσεις. Ακόμη και τώρα έχουμε 
κάποια όργανα γυμναστικής, αλλά φυλάσσονται στο σχολείο. Θα 
ήταν πολύ καλύτερα να υπάρχει ένας ελεύθερος, οργανωμένος 
χώρος, ανοιχτός και για τους ενήλικες. Δεν είναι μόνο τα παιδιά 
που έχουν ανάγκη την άσκηση, είναι όλοι οι κάτοικοι. Ο αθλητισμός 
βοηθάει τη σωματική υγεία, αλλά και τη διάθεση, ειδικά σε μικρές 
κοινωνίες όπως η δική μας".

Δράση με διάρκεια και κοινωνικό αποτύπωμα
Το πρόγραμμα "Αθλητικά Μονοπάτια", που άρχισε το 2015, έχει 

ως στόχο να προάγει τη σωματική και ψυχική υγεία των κατοίκων σε 
απομακρυσμένες περιοχές της Ελλάδας, μέσα από καθημερινές και 
δωρεάν αθλητικές δραστηριότητες. Στην Κίμωλο, όπου η συμμετοχή 
παιδιών και ενηλίκων τα τελευταία χρόνια ήταν ιδιαίτερα θερμή, το 
πρόγραμμα θα έχει διάρκεια εννέα μηνών, από τον Οκτώβριο 2025 

έως τον Ιούνιο 2026, με προοπτική να επεκταθεί και το καλοκαίρι 
του 2026 για μαθήματα κολύμβησης.

Οι δράσεις θα απευθύνονται σε παιδιά 6 έως 18 ετών, αλλά και 
σε ενήλικες μόνιμους κατοίκους, πραγματοποιούμενες καθημερινά 
απογευματινές ώρες, καθώς και κάποια Σαββατοκύριακα. Η συμ-
μετοχή θα είναι δωρεάν, με τους ενδιαφερόμενους να υποβάλλουν 
ηλεκτρονικά τις δηλώσεις συμμετοχής τους και τις απαραίτητες 
ιατρικές γνωματεύσεις.

Υποχρεώσεις και ρόλος του Δήμου Κιμώλου
Σύμφωνα με το Μνημόνιο Συνεργασίας, ο Δήμος Κιμώλου ανα-

λαμβάνει σημαντικές οργανωτικές υποχρεώσεις προκειμένου να 
διευκολύνει την ομαλή διεξαγωγή του προγράμματος.

Μεταξύ αυτών, δεσμεύεται να παρέχει:
• Δωρεάν στέγη για τον Καθηγητή Φυσικής Αγωγής που θα με-

ταβεί στο νησί για τη διδασκαλία και τον συντονισμό των δράσεων.
• Κατάλληλο χώρο για τη διεξαγωγή των μαθημάτων, με ασφά-

λεια, καθαριότητα και υποδομές υγιεινής, καθώς και για ειδικές 
εκδηλώσεις (όπως η τελετή λήξης ή καλοκαιρινές δραστηριότητες).

• Άδειες χρήσης αιγιαλού και παραλίας, όπου απαιτείται, για τις 
καλοκαιρινές αθλητικές δραστηριότητες.

• Εξασφάλιση του αθλητικού εξοπλισμού που υπάρχει ήδη στο 
νησί, είτε από προηγούμενη δωρεά της "Αναγέννησης & Προόδου" 
είτε από δημοτικούς φορείς.

• Ορισμό υπευθύνου επικοινωνίας για τη συνεργασία με την 
ομάδα του προγράμματος.

• Ενημέρωση των κατοίκων μέσω αφισών και ενημερωτικών 
εντύπων, καθώς και έγκαιρη πληροφόρηση για κάθε θέμα που 
σχετίζεται με την υλοποίηση του προγράμματος.

• Ο Δήμος δεσμεύεται ακόμη να βοηθήσει στη μεταφορά των 
συμμετεχόντων στους χώρους διεξαγωγής, εφόσον χρειαστεί, 
ιδίως κατά τη θερινή περίοδο.

Επιστημονική επίβλεψη  
και εξειδικευμένο προσωπικό

Το πρόγραμμα υλοποιείται υπό την επιστημονική επίβλεψη του 
Τμήματος Αθλητικής Αριστείας της Α΄ Ορθοπαιδικής Χειρουργικής 
Κλινικής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Η "Αναγέννηση & Πρόοδος" αναλαμβάνει τον πλήρη σχεδιασμό, 
τη στελέχωση, τη μισθοδοσία και την παρακολούθηση του έργου. 
Για την Κίμωλο προβλέπεται η αποστολή ενός Καθηγητή Φυσικής 
Αγωγής, που θα εκπαιδευτεί από τον φορέα και θα εγκατασταθεί 
στο νησί για όλη τη διάρκεια του προγράμματος.

Όπως επισημαίνεται στο Μνημόνιο, όλα τα έξοδα μισθοδοσίας 
και υλοποίησης καλύπτονται εξ ολοκλήρου από την "Αναγέννηση 
& Πρόοδο", με τη συνδρομή του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, ενώ 
το πρόγραμμα θα διεξάγεται χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση 
για τον Δήμο ή τους συμμετέχοντες.

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ - ΠΑΙΔΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΞΥΔΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

Ειδικευθείς στην Παιδοφθαλμολογία
στο Γ.Ν. Παίδων «Αγία Σοφία»

Ολυμπίου Διός 13, Σύρος, Τ.Κ. 841 00 (κάτωθεν Ι.Ν. Μεταμορφώσεως)
Τ: 2281080330  Κ: 6934039305 christos.xidis@gmail.com

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΓΚΕΤΕΛΜΑΝ - ΚΑΒΟΥΡΙΔΗ
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤOΛOΓΙΑ

Ιατρείο Ψαρρών και Φιλικής Εταιρείας  10, Ερµούπολη.
Τηλ. 22810 - 83637, κιν. 6977533668, e-mail: kavouridischristine@hotmail.com
Δέχεται µε ραντεβού Δευτέρα & Τετάρτη: 13:00 - 17:00, Τρίτη & Παρασκευή: 10:00 - 14:00

Κάθε Πέµπτη κλειστά

BOTOX Botulinum Toxin A.

τέταρτης γενιάς - Αποτρίχωση  όλο το χρόνο 

τ. Ιατρός Νοσ. Συγγρού

Θεραπεία κυταρίττιδαςL. P. G

HARMONY LASER
- Ακµή - Ανανέωση - Ανάπλαση δέρµατος - Ρυτίδες 

- Υπερχρωµατικοί λεκέδες - Ευρυαγγείες - Σύσφιξη - Μεσοθεραπεία

ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ
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Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Ο δήμαρχος Κύθνου, Σταμάτης Γαρδέρης μιλάει στην "Κοινή Γνώμη" για τη συνεχιζόμενη, 
χωρίς αποτέλεσμα προσπάθεια, επαρκής ακτοπλοϊκής σύνδεσης του νησιού

“Είμαστε σε απόγνωση”“Είμαστε σε απόγνωση”
Το διαχρονικό πρό-
βλημα της ακτοπλο-
ϊκής σύνδεσης της 
Κύθνου με τα λιμάνια 
του Πειραιά και του 
Λαυρίου, επανέρχε-
ται στην επιφάνεια, 
μετά την απόφαση του 
Δημοτικού Συμβου-
λίου, για την έκδοση 
ψηφίσματος διαμαρτυ-
ρίας προς όλους τους 
αρμόδιους φορείς 

Το θέμα τέθηκε εκτός ημε-
ρήσιας διάταξης στην πρό-
σφατη τακτική συνεδρίαση 

του Σώματος, μετά από εισήγηση 
του δημάρχου, Σταμάτη Γαρδέρη, 
και εγκρίθηκε ομόφωνα από τους 
παρόντες δημοτικούς συμβού-
λους.

Η απόφαση αυτή έρχεται να 
προστεθεί σε μια μακρά σειρά 
αντίστοιχων ψηφισμάτων που 
έχει εκδώσει ο Δήμος Κύθνου τα 
τελευταία χρόνια, χωρίς ωστόσο 
να έχει δοθεί μόνιμη λύση στο 
ζήτημα των δρομολογίων που 
εξυπηρετούν το νησί.

Σ. Γαρδέρης:  
"Η ακτοπλοϊκή  
σύνδεση της Κύθνου 
αυτή τη στιγμή,  
ειδικά το χειμώνα,  
είναι η χειρότερη 
όλων των εποχών"

Ο δήμαρχος Κύθνου, Σταμάτης 
Γαρδέρης μίλησε στην "Κοινή 
Γνώμη" για τον διαρκή αγώνα 
του νησιού για πιο συχνά δρο-
μολόγια, για το αν έχουν μέχρι 
στιγμής κάποια απάντηση από τα 
αρμόδια Υπουργεία, αλλά και για 
το ποιες θα είναι οι κινήσεις τους 
από εδώ και στο εξής.

"Είμαστε σε απόγνωση. Δεν 
βρίσκουμε ανταπόκριση και ζη-
τάμε τα αυτονόητα. Δεν ζητάμε 
τίποτα περισσότερο από αυτά που 
ήδη είχαμε. Στο ελάχιστο ζητάμε 
τη διατήρηση των δρομολογίων 
που υπήρχαν και ούτε αυτό γίνε-
ται. Δεν παίρνουμε ούτε τα στοι-
χειώδη. Η ακτοπλοϊκή σύνδεση 
της Κύθνου αυτή τη στιγμή, ειδικά 
το χειμώνα, είναι η χειρότερη 
όλων των εποχών. Δεν μιλάμε 
για το καλοκαίρι, όταν υπάρχει 
τουριστική κίνηση και κάποια 

οικονομική ευρωστία. Μιλάμε 
για τώρα, για την περίοδο που οι 
κάτοικοι έχουν πραγματική ανά-
γκη μετακίνησης, για το πώς ζει 
το νησί τους δύσκολους μήνες" 
υπογράμμισε ο κ. Γαρδέρης.

Στη συνέχεια, ο δήμαρχος 
Κύθνου χαρακτήρισε ως τραγι-
κή την κατάσταση που βιώνουν 
στο νησί, μιας και επί τηςουσίας 
το Σαββατοκύριακο δεν υπάρχει 
σύνδεση με την πρωτεύουσα. 

"Έχουμε ένα πλοίο το μεσημέρι 
του Σαββάτου και ένα το μεση-
μέρι της Κυριακής. Έτσι, όποιος 
θέλει να έρθει στην Κύθνο ή να 
φύγει από το νησί, δεν μπορεί 
να κάνει τίποτα. Δεν μπορεί να 
περάσει κανείς ένα φυσιολογι-
κό Σαββατοκύριακο εδώ ή να 
μετακινηθεί για προσωπικούς 
λόγους. Αν δούμε και τις ώρες 
των δρομολογίων, είναι εντελώς 
άχρηστες. Δεν εξυπηρετούν κα-
νέναν. Το πρόβλημα δεν αφορά 
μόνο τους επιβάτες. Υπάρχει 
τεράστια δυσκολία και στις με-
ταφορές φορτηγών, προϊόντων 
και τροφίμων. Οι επαγγελματίες 
δεν μπορούν να κινηθούν, οι μι-
κρές επιχειρήσεις ασφυκτιούν. Οι 
δάσκαλοι και οι καθηγητές που 
υπηρετούν στο νησί δεν μπορούν 
να φύγουν τα Σαββατοκύριακα 
για να δουν τις οικογένειές τους, 
τα παιδιά τους. Η Παρασκευή δεν 
έχει καν πλοίο για να φύγεις, το 
πρώτο είναι το Σάββατο το μεση-
μέρι και το επόμενο την Κυριακή 
το μεσημέρι. Αυτό σημαίνει ότι 
οι άνθρωποι μένουν αποκλει-

σμένοι, χωρίς καμία δυνατότητα 
μετακίνησης".

"Από τα αρμόδια 
Υπουργεία δεν  
έχουμε καμία  
ουσιαστική  
απάντηση"

Αναφορικά με το αν έχει 
υπάρξει μέχρι στιγμή κάποια 
αντίδραση από όσους έλαβαν 
το νέο αυτό ψήφισμα, ο κ. Γαρ-
δέρης επεσήμανε πως "από τα 
αρμόδια Υπουργεία δεν έχουμε 
καμία ουσιαστική απάντηση. Το 
μόνο που ακούμε προφορικά εί-
ναι ότι η εταιρεία δεν μπορεί να 
προσεγγίζει την Κύθνο γιατί δεν 
τη συμφέρει οικονομικά. Όμως 
το "Σολωμός" είναι επιδοτούμενο 
πλοίο. Όταν βγαίνει η προκήρυξη 
για τη γραμμή, αναφέρεται ρη-
τά ότι προβλέπεται δυνατότητα 
προσέγγισης στην Κύθνο ή την 
Κίμωλο, αλλά ως "δυνητική" και 
όχι υποχρεωτική. Αυτό σημαί-
νει ότι το πλοίο μπορεί απλώς 
να μην έρθει ποτέ. Αντί να μπει 
ως υποχρεωτική στάση, μένει 
προαιρετική, με αποτέλεσμα η 
Κύθνος να μένει εκτός".

Παράλληλα, ο κ. Γαρδέρης 
υποστήριξε πως η κοινωνία της 
Κύθνου βρίσκεται στο έλεος του 
Θεού, καθώς ένα νησί που θα 
έπρεπε να εξυπηρετείται καθη-
μερινά από δύο πλοία, σήμερα 
έχει ελάχιστα δρομολόγια. 

"Η κατάσταση είναι άδικη και 
άνιση. Η Κέα, που βρίσκεται δί-

πλα μας, έχει τρία δρομολόγια την 
ημέρα, ενώ η Κύθνος έχει τρία 
ή τέσσερα την εβδομάδα. Είναι 
δύο μέτρα και δύο σταθμά. Τη 
Δευτέρα, για παράδειγμα, έφυγε 
το επιδοτούμενο "Άρτεμις", το 
πλοίο γέμισε και άφησε κόσμο 
απ’ έξω. Εγώ προσωπικά άφησα 
το αυτοκίνητό μου έξω για να 
μπορέσει να μπει ένας συμπο-
λίτης που είχε μαζί τους ηλικι-
ωμένους γονείς του. Η μητέρα 
του δεν μπορούσε να περπατήσει 
και έπρεπε να τη μεταφέρει στο 
νοσοκομείο. Και γιατί συνέβη 
αυτό; Επειδή το πλοίο έπρεπε να 
πάρει αυτοκίνητα από την Κέα, 
η οποία την ίδια μέρα είχε δύο 
ακόμη πλοία. Αυτό είναι αδικία 
και προκλητική ανισότητα", ση-
μείωσε χαρακτηριστικά.

"Αν δεν βρεθεί λύση, 
θα προχωρήσουμε  
σε δυναμικές  
κινητοποιήσεις, με  
ότι αυτό συνεπάγεται"

Κλείνοντας, μίλησε και για τις 
επόμενες κινήσεις της Δημοτικής 
Αρχής, αλλά και των κατοίκων, 
λέγοντας πως "έχουμε δώσει 
προθεσμία έως τις 15 του μήνα. 
Αν δεν βρεθεί λύση, θα προχω-
ρήσουμε σε δυναμικές κινητοποι-
ήσεις, με ότι αυτό συνεπάγεται. 
Οι κάτοικοι και ο Δήμος είμαστε 
ενωμένοι, μια γροθιά. Όλοι κα-
ταλαβαίνουν ότι δεν πάει άλλο. 
Έχω απελπιστεί. Εδώ και χρόνια 
επαναλαμβάνουμε τα ίδια αιτή-

ματα και δεν αλλάζει τίποτα. Από 
το 2014 μέχρι σήμερα δεν έχω 
βρεθεί ποτέ σε τόσο δύσκολη 
θέση. Η κατάσταση έχει φτάσει 
στο απροχώρητο και είναι ώρα 
να δοθεί επιτέλους μια λύση. Αν 
συνεχιστεί αυτή η απαξίωση, η 
Κύθνος θα οδηγηθεί σε πλήρη 
απομόνωση".

"Αίσθημα  
απομόνωσης"  
και αγωνία κατοίκων

Όπως αναφέρεται στο νέο ψή-
φισμα, η ελλιπής και ασταθής 
σύνδεση με την ηπειρωτική χώρα 
προκαλεί "αίσθημα γενικευμένης 
ανασφάλειας" στους κατοίκους 
και επαγγελματίες της Κύθνου. 
Παρά τις επιμέρους βελτιώσεις 
που κατά καιρούς έχουν γίνει, οι 
ανάγκες των μονίμων κατοίκων, 
των μαθητών, των επαγγελμα-
τιών αλλά και των επισκεπτών 
παραμένουν ανικανοποίητες, 
ιδιαίτερα τους χειμερινούς μήνες.

Το Δημοτικό Συμβούλιο ζητά 
από το Υπουργείο Ναυτιλίας, τις 

ακτοπλοϊκές εταιρείες και κάθε 
συναρμόδιο φορέα να ενισχύ-
σουν τη γραμμή Κύθνου–Λαυρί-
ου και Κύθνου–Πειραιά με περισ-
σότερα και τακτικά δρομολόγια, 
τονίζοντας πως το ζήτημα δεν 
είναι πλέον συγκυριακό αλλά 
δομικό.

Τα βασικά αιτήματα 
του Δήμου

Στο ψήφισμα περιλαμβάνεται 
μια σειρά συγκεκριμένων αι-
τημάτων που αποτυπώνουν τις 
πραγματικές ανάγκες του νησιού:

• Καθημερινή σύνδεση της 
Κύθνου τόσο με το λιμάνι του 
Πειραιά όσο και με εκείνο του 
Λαυρίου.

• Απογευματινά δρομολόγια 
κάθε Παρασκευή από το Λαύ-
ριο και κάθε Κυριακή από τον 
Μέριχα προς το Λαύριο, ώστε 
να διευκολύνεται η μετακίνηση 
κατοίκων και επισκεπτών.

• Διανυκτέρευση πλοίου στο 
λιμάνι του Μέριχα κάθε Πέμπτη, 
για καλύτερο συντονισμό των 
αναχωρήσεων της Παρασκευής.

• Συντονισμός με τα ΚΤΕΛ 
Λαυρίου, προκειμένου να εξυ-
πηρετείται το επιβατικό κοινό που 
δεν διαθέτει ιδιωτικό μεταφορικό 
μέσο.

• Διατήρηση και ενίσχυση των 
επιδοτούμενων δρομολογίων 
του πλοίου Άρτεμις με δυνατό-
τητα τροποποίησης σε ειδικές 
περιπτώσεις (π.χ. μετακινήσεις 
αθλητικών ομάδων).

• Παρουσία δύο ενεργών πλοί-
ων στη γραμμή Κύθνου–Λαυρί-
ου, ώστε να μην υπάρχουν διακο-
πές ή αραιώσεις στη συχνότητα 
των δρομολογίων.

Όπως χαρακτηριστικά το-
νίζεται, οι Κύθνιοι προτιμούν 
την προσθήκη ενός επιπλέον 
δρομολογίου αντί για έκπτωση 
στο εισιτήριο, "ως πραγματική 
διευκόλυνση για τους κατοίκους 
του νησιού".
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Ο διοικητής του Νοσοκομείου Σύρου μιλάει για την καταβολή από τον  
Δήμο Σύρου - Ερμούπολης του επιδόματος στους γιατρούς που υπηρετούν στο νησί

“Ανάγκη επέκτασης του μέτρου”“Ανάγκη επέκτασης του μέτρου”
Δημήτρης Κοσμάς: “Δεν είναι μόνο θέμα κοινωνίας, καθώς πρόκειται  Δημήτρης Κοσμάς: “Δεν είναι μόνο θέμα κοινωνίας, καθώς πρόκειται  

για ένα μεγάλο πρόβλημα και πρέπει να πάρει μέτρα η κεντρική κυβέρνηση”για ένα μεγάλο πρόβλημα και πρέπει να πάρει μέτρα η κεντρική κυβέρνηση”
Την ανάγκη επέκτασης του 
μηνιαίου επιδόματος στέγα-
σης, εκτός από το ιατρικό 
και σε λοιπό προσωπικό, 
όπως είναι το επικουρικό, 
το νοσηλευτικό, αλλά και 
τεχνικό που δέχεται να 
υπηρετήσει στο Νοσο-
κομείο Σύρου, μίλησε με 
αφορμή την ψήφιση του 
συγκεκριμένου θέματος 
από τη Δημοτική Επιτροπή 
του Δήμου Σύρου - Ερ-
μούπολης, ο διοικητής της 
υγειονομικής μονάδας, 
Σωτήρης Λαμπρόπουλος.

Να σημειωθεί ότι η καταβολή από 
τον Δήμο Σύρου - Ερμούπολης, 
του μηνιαίου επιδόματος στέγα-

σης ύψους 300 ευρώ, σε επικουρικούς 
γιατρούς, γιατρούς υπό ειδίκευση, αλλά 
και γιατρούς υπηρεσίας υπαίθρου του 
Γενικού Νοσοκομείου Σύρου “Βαρδά-
κειο και Πρώιο”, οι οποίοι πληρούν τις 
προβλεπόμενες προϋποθέσεις, μπαίνει 
στην τελική της ευθεία, μετά από τη θε-
τική εισήγηση και της Δημοτικής Επιτρο-
πής, στη συνεδρίασης της Παρασκευής.

Το επίδομα, που σε πρώτη φάση αφο-
ρά 10 υγειονομικούς οι οποίοι κατέθε-
σαν τα απαραίτητα δικαιολογητικά, θα 
χορηγηθεί για τους μήνες από Αύγουστο 
έως και Οκτώβριο του 2025. 

Από την πλευρά του, ο αντιδήμαρχος 
Οικονομικών του Δήμου, Δημήτρης Κο-
σμάς, ναι μεν συμφώνησε στη χορήγηση 

αυτή, η οποία έχει και το “πράσινο” φως 
από το Δημοτικό Συμβούλιο, δηλώνο-
ντας, όμως, ότι το θέμα της στήριξης 
των γιατρών δεν είναι μόνο θέμα της 
κοινωνίας, αλλά κυρίως της εκάστοτε 
κυβέρνησης, η οποία θα πρέπει και να 
χορηγήσει τα απαραίτητα κίνητρα. 

“Να ανοίξει η “ομπρέλα” 
έστω και με μικρότερα 
ποσά σε περισσότερες 
ειδικότητες”

Την πεποίθησή του ότι η ”ομπρέλα” 
του οικονομικού αυτού μέτρου στήρι-
ξης από το Δήμο Σύρου - Ερμούπολης 
προς τους γιατρούς που υπηρετούν στην 
υγειονομική μονάδα του νησιού, θα μπο-
ρούσε να ανοίξει και σε άλλες ειδικό-
τητες, εξέφρασε στην “Κοινή Γνώμη”, 
ο διοικητής του Γενικού Νοσοκομείου 
Σύρου, Σωτήρης Λαμπρόπουλος.

“Θεωρώ ότι έστω και με λιγότερα 

χρήματα θα μπορούσε αυτό το επίδομα 
να καταβληθεί και σε μη υγειονομικούς, 
που δυστυχώς δεν βρίσκουμε. Έχουν 
δοθεί 14 θέσεις επικουρικών γιατρών 
και παραιτούνται όλοι. Έχουν έρθει στο 
νοσοκομείο επτά, οι άλλοι επτά παραι-
τούνται ο ένας μετά τον άλλο. Θα μπο-
ρούσε να δοθεί ένα μικρότερο ποσό και 
σε μη υγειονομικούς και ενδεχομένως 
θα μπορούσε επίσης να δοθεί και σε 
μόνιμους γιατρούς για τον πρώτο χρόνο 
που υπηρετούν στο νοσοκομείο, ως 
βοήθεια εγκατάστασης. Θα λειτουρ-
γούσε ως ένα επιπλέον κίνητρο για την 
προσέλκυση μόνιμων γιατρών”, δήλωσε 
ο κ. Λαμπρόπουλος.

Μιλώντας για το θέμα των μόνιμων 
γιατρών και κάνοντας γνωστό ότι αναμέ-
νεται να βγει η προκήρυξη των μονίμων 
χειρουργών, επεσήμανε χαρακτηριστικά 
ότι “δίνουμε αγώνα για να πείσουμε 
γιατρούς να καταθέσουν τα χαρτιά τους. 
Δεν υπάρχει διάθεση και ενδιαφέρον, 

παρ’ όλο που πιστεύω ότι θα υπάρξει 
θετικό αποτέλεσμα με τους χειρουργούς, 
αν και μας έφερε πολύ πίσω το θέμα που 
αναδείχθηκε το προηγούμενο διάστημα 
στα κανάλια, όπως ανέφερα και στην 
πρόσφατη συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου. Ξέρετε, αν βγει προς τα 
έξω ότι δεν σου παρέχει ασφάλεια το 
εργασιακό σου περιβάλλον, ότι υπάρχει 
χάος, ότι πέφτουν μηνύσεις και πολλά 
άλλα, πόσο μάλλον στον χειρουργό που 
παίρνει και μία ευθύνη παραπάνω, τότε 
τα πράγματα είναι δύσκολα, ιδιαίτερα 
για έναν νέο γιατρό. Γι’ αυτό πρέπει να 
ρίξουμε τους τόνους, καθώς οι γιατροί 
που έρχονται στο νοσοκομείο μας λένε 
ότι διαθέτουμε τα καλύτερα χειρουργεία 
και εξοπλισμό που δεν υπάρχει ούτε σε 
τριτοβάθμια των Αθηνών. Ένας γιατρός 
που θα έρθει μπορεί να κάνει πολλά 
πράγματα”. 

Κλείνοντας, ο διοικητής της υγειονο-
μικής μονάδας της Σύρου, επανάλαβε 
ότι το συγκεκριμένο επίδομα θα πρέ-
πει να επεκταθεί, εκτός από το ιατρικό 
προσωπικό και σε λοιπές ειδικότητες, 
όπως είναι και το νοσηλευτικό, αλλά 
και τεχνικό προσωπικό.

“Εγώ θεωρώ ότι το επίδομα, έστω 
και μειωμένο, θα πρέπει εκτός από το 
ιατρικό, να δοθεί και σε άλλες ειδικό-
τητες, όπως σε νοσηλευτικό που και 
εκεί υπάρχει πρόβλημα, αλλά και σε 
τεχνικό προσωπικό. Μπορεί να δοθούν 
λιγότερα χρήματα, αλλά να φανεί ότι 
κάτι τους δίνεις. Δεν μιλάμε φυσικά για 
το προσωπικό που είναι από τη Σύρο, 
αλλά γι’ αυτούς που έρχονται να υπη-
ρετήσουν στο νησί. Με αυτό τον τρόπο 
τους βοηθάς για το συνολικότερο αυ-
ξημένο κόστος της ζωής τους στο νησί. 
Δίνεις μία βοήθεια και αυτό εμείς θα το 
επικαλεστούμε. Δηλαδή, όποιος έρθει 
ως επικουρικός ή και χειρουργός, θα 
γνωρίζει ότι θα υπάρχει και το ποσό 
των 300 ευρώ για τη στέγαση. Όπου 
μπορούμε να το δημοσιοποιήσουμε, 
θα το κάνουμε”, υποστήριξε.

“Το κράτος θα πρέπει  
να επιλύσει το θέμα  
των ευνοϊκότερων  
υγειονομικών κινήτρων”

“Ολοκληρώθηκε η διαδικασία κατά-
θεσης των δικαιολογητικών από τους 
γιατρούς που δικαιούνται το επίδομα το 
οποίο είχε αποφασίσει να χορηγήσει ο 
Δήμος, όπως άλλωστε είχε ψηφιστεί 
και από το Δημοτικό Συμβούλιο. Οι 
ωφελούμενοι ανέρχονται στους 10 
που δικαιούται αυτή την οικονομική 
στήριξη”, τόνισε ο αντιδήμαρχος Οικο-
νομικών, Δημήτρης Κοσμάς, κατά τη 
διαδικασία έγκρισης από το Σώμα της 
Δημοτικής Επιτροπής, την εξειδίκευση 
του ποσού των 6.750,00 ευρώ από τον 
Κ.Α. 00.6495.005 με τίτλο “Παροχή 
κινήτρων για την εγκατάσταση αγρο-
τικών ιατρών και ειδικευόμενων στο 
Νοσοκομείο Σύρου” για το διάστημα 
από τον Αύγουστο έως και τον Οκτώβριο 
του 2025. 

“Η καταβολή του μηνιαίου επιδόματος 
θα γίνεται ανά τρίμηνο, κατόπιν υποβο-
λής των απαραίτητων δικαιολογητικών 
από τους δικαιούχους και αφορά κάθε 
μήνα πραγματικής υπηρεσίας”, είπε χα-
ρακτηριστικά ο κ. Κοσμάς, αφήνοντας 
όμως και έναν αστερίσκο για το ρόλο 
που θα πρέπει να παίξει το κεντρικό 
κράτος σχετικά με την ενίσχυση των 
υγειονομικών που υπηρετούν στα νησιά 
και ειδικότερα και στη Σύρο.

“Δεν είναι μόνο θέμα κοινωνίας, κα-
θώς πρόκειται για ένα μεγάλο πρόβλημα 
και πρέπει να πάρει μέτρα η κεντρική κυ-
βέρνηση. Δεν μπορεί πλέον ο κάθε Δή-
μος και η κάθε κοινωνία να επωμίζεται 
τέτοιου είδους υποθέσεις, που αρμόδια 
για τα επιλύσει είναι η εκάστοτε κυβέρ-
νηση. Μιλάμε για την παροχή καλύτερων 
υγειονομικών κινήτρων στου γιατρούς 
που έρχονται να υπηρετήσουν τόσο στο 
νοσοκομείο, όσο και στις υγειονομικές 
μονάδες των νησιών”, επεσήμανε με 
νόημα ο κ. Κοσμάς.

Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ
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Αρνητική απόκλιση του προϋπολογισμού του  
Δήμου Σύρου - Ερμούπολης από τη μη υποστήριξη της Πολεοδομίας Μυκόνου

Κατακόρυφη μείωση των εσόδωνΚατακόρυφη μείωση των εσόδων
Δημήτρης Κοσμάς: “Η απώλεια των ποσών δεν θα αποτελέσει “βαρίδι”  Δημήτρης Κοσμάς: “Η απώλεια των ποσών δεν θα αποτελέσει “βαρίδι”  

στην υλοποίηση των έργων, καθώς θα μπουν προτεραιότητες, βάσει των αναγκών της Σύρου”στην υλοποίηση των έργων, καθώς θα μπουν προτεραιότητες, βάσει των αναγκών της Σύρου”

Στην αναγκαστική αναμόρ-
φωση του προϋπολο-
γισμού του γ’ τριμήνου, 

λόγω εσόδων που εκτιμάται ότι 
δεν θα έχουν εισπραχθεί μέχρι 
το τέλος του 2025, οδηγήθηκε 
στην πρόσφατη συνεδρίασή της, 
η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης. 

“Μελανό” σημείο στο εν λόγω 
θέμα είναι η κατακόρυφη μείωση, 
κατά το ήμισυ, σε σχέση με το 
2024, των εσόδων στα ταμεία 
του Δήμου, από τη μη στήριξη 
πλέον της Πολεοδομίας Μυκό-
νου.

Μία μεγάλη οικονομική από-
κλιση, η οποία σίγουρα αφαιρεί 
πολύτιμους πόρους από τον Δήμο 
και η οποία αναμένεται να επιφέ-
ρει και μεγαλύτερες απώλειες 
εσόδων τους επόμενους μήνες.

Για ένα πρόβλημα, το οποίο 
όμως δεν θα αποτελέσει “βαρίδι” 
για την εκτέλεση των έργων στο 
νησί, έκανε λόγο στην ¨Κοινή 
Γνώμη” ο αντιδήμαρχος Οικο-
νομικών Υπηρεσιών, Δημήτρης 
Κοσμάς.

“Κατά 700.000 ευρώ 
η μείωση σε σχέση με 
πέρυσι”

“Η ποσοστιαία απόκλιση των 
ιδίων εσόδων και των εσόδων 
ΠΟΕ είναι αρνητική και ανέρχεται 
σε 15, 34% που σημαίνει ότι, 
όπως προκύπτει, έχουν εγγραφεί 
στο σύνολό τους υπερεκτιμημένα 
έσοδα ή έσοδα που εκτιμάται ότι 
δεν θα εισπραχθούν μέχρι τέλους 
του έτους και ο προϋπολογισμός 

πρέπει να αναμορφωθεί. Σε αυ-
τό πρέπει να δώσουμε ιδιαίτερη 
προσοχή, καθώς η συγκεκριμένη 
απόκλιση έγκειται στο γεγονός 
ότι μειώθηκαν κατά πολύ τα 
έσοδα της Πολεοδομίας από 
τη Μύκονο”, επεσήμανε για το 
θέμα ο κ. Κοσμάς, φέροντας ως 
ενδεικτικό παράδειγμα τη μείωση 
κατά 700.000 ευρώ του αρχικού 
προϋπολογιζόμενου ποσού. 

“Είχε προϋπολογιστεί ότι θα 
εισπραχθεί το ποσό των 900 
χιλιάδων ευρώ, στο τέλος του 
τριμήνου, είχαμε εισπράξει 200 
χλ. ευρώ. Καταλαβαίνετε ότι η 
απόκλιση είναι αρκετά μεγάλη. 
Πέρυσι, το 2024, είχαμε φθάσει 
ανέλπιστα στο 1.200.000 ευ-
ρώ και γι’ αυτό έγινε η εγγραφή 
στον προϋπολογισμό το ποσό 
των 900.000 ευρώ. Ήδη έχουμε 
εισπράξει αυτή τη στιγμή και συ-
γκεκριμένα μέσα στον Οκτώβριο 
και αρχές Νοεμβρίου, το ποσό 
περί των 480.000 ευρώ και άρα 
για να ισοσκελίσει και να μην 

έχουμε αρνητικό προϋπολογισμό, 
πρέπει να γίνει η αναμόρφωσή 
του”, δήλωσε ο κ. Κοσμάς.

Αναλύοντας περαιτέρω το 
θέμα της μη υποστήριξης από 
την Πολεοδομία της Σύρου της 
αντίστοιχης υπηρεσίας της Μυ-
κόνου, ο αντιδήμαρχος Οικο-
νομικών υποστήριξε ότι αυτή η 
κατάσταση υφίσταται τα τελευταία 
δύο χρόνια, με αποτέλεσμα την 
απώλεια εσόδων για τον Δήμο 
Σύρου - Ερμούπολης, υποστηρί-
ζοντας ότι “τα έσοδα που τώρα 
εισπράττονται, πιθανολογώ ότι 
είναι από παλαιότερες αποφά-
σεις που κλείνουν το 2024 και 
το 2025”.

Απαντώντας τώρα σε σχετι-
κό ερώτημα του επικεφαλής της 
δημοτικής παράταξης “Σύρος Εξ 
Αρχής”, Νίκου Αλμπανόπουλου, 
ο κ. Κοσμάς τόνισε χαρακτηρι-
στικά ότι “τα έσοδα από την 
Πολεοδομία Μυκόνου, όπως 
η είσπραξη του 1.200.000 το 
2024, μας βοήθησαν πάρα πολύ 

τα τελευταία χρόνια. Δυστυχώς 
όμως μετά την απομάκρυνση 
από τη δική μας, τέλος πάντων, 
επιρροή, μειώνονται κατά πολύ 
και δεν είναι πολύ καλό για τα 
έσοδα του Δήμου. Πιστεύουμε 
ότι μέχρι και το τέλος του 2025, 
θα φθάσουμε να εισπράξουμε 
περί τις 600.000 ευρώ και αυτό 
είναι το εκτιμώμενο ποσό, βάσει 
της κατάστασης που έχει διαμορ-
φωθεί”. 

“Βγάλαμε  
από πάνω μας έναν 
μεγάλο βραχνά”

Ως θετικό στοιχείο της απε-
μπλοκής της υπηρεσίας Πολεο-
δομίας Σύρου, από την αντίστοιχη 
της Μυκόνου, χαρακτήρισε το 
συγκεκριμένο γεγονός ο Νίκος 
Αλμπανόπουλος, ο οποίος τόνισε 
ότι είναι σημαντικότερο το γεγο-
νός της απεμπλοκής των τοπικών 
υπαλλήλων από θέματα μεγάλων 
αυθαιρεσιών.

“Είναι θετικό το γεγονός ότι 
δεν έχουμε πλέον υπό την ευθύ-
νη μας την Πολεοδομία Μυκόνου, 
καθώς τα δικά μας αντίστοιχα 
στελέχη δεν μπορούσαν να ελέγ-
ξουν την κατάσταση που διαμορ-
φωνόταν στο συγκεκριμένο νησί. 
Για κάθε παράβαση έπρεπε να 
ταξιδεύουν, ήταν πολύ μεγάλη 
η διαφορά του χρόνου από μία 
αναφορά της αστυνομίας μέχρι 
να γίνει ο έλεγχος. Έπρεπε να 
έχουν πρόσβαση σε φακέλους 
που δεν είχαν και είναι άλλο να 
ελέγξουν μία υπόθεση στη Σύ-
ρο και άλλο για ένα θέμα που 

βρίσκεται σε ένα ράφι, καθώς 
γνωρίζουμε τα χαρακτηριστικά 
που έχει η Μύκονος, λόγω των 
μεγάλων αυθαιρεσιών, αλλά και 
του ότι εκεί λειτουργεί το δίκτυο 
ως συμμορία”, σημείωσε, συ-
μπληρώνοντας ότι “γι’ αυτό το 
λόγο πάντα ήμουν της άποψης 
ότι πρέπει να απεμπλακούμε, 
όσα έσοδα και αν μας έδινε η 
Μύκονος, καθώς είναι πολύ με-
γαλύτερος ο κίνδυνος για τους 
υπαλλήλους και τους αιρετούς. 
Τώρα για το θέμα των εσόδων, 
δεν μπορείς να τα έχεις όλα, αλ-
λά βγάλαμε από πάνω μας ένα 
μεγάλο βραχνά”.

Η τοποθέτηση αυτή βρήκε 
σύμφωνο τον αντιδήμαρχο Οικο-
νομικών, ο οποίος χαρακτηριστι-
κά υπογράμμισε ότι “όταν τέθηκε 
το θέμα της υποστήριξης της Πο-
λεοδομίας Μυκόνου το 2016 με 
2017 υπήρξε αντίδραση και από 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου 
για όλες αυτές τις επικίνδυνες 
καταστάσεις, αλλά και για το αν 
θα μπορούσε να σηκώσει όλο 
αυτό το βάρος η υπηρεσία, με όλα 
αυτά που γινόταν στη Μύκονο. 
Βέβαια είχαμε το θετικό στοιχείο 
των εσόδων, αλλά δεν μπορούμε 
να τα έχουμε όλα”.

“Θα μας επηρεάσει, 
αλλά δεν αποτελεί 
καθοριστικό  
παράγοντα στη μη 
υλοποίηση έργων”

Για το πώς επηρεάζονται οικο-
νομικά οι δυνατότητες του Δήμου, 
αλλά και κατ’ επέκταση η υλοποί-
ηση των έργων, όπως ενδεικτικά 
η αγορά οικοπέδου στην περιοχή 

της Λαλακιάς για χώρο πάρκιν, 
από την ουσιαστική μείωση των 
εσόδων που απορρέουν από τη 
μη υποστήριξη της Πολεοδομίας 
Μυκόνου, μίλησε στην “Κοινή 
Γνώμη” ο αντιδήμαρχος Οικο-
νομικών Υπηρεσιών, Δημήτρης 
Κοσμάς.

Σύμφωνα με τον ίδιο, η μεί-
ωση των εσόδων μπορεί να 
επηρεάσει τα οικονομικά του 
Δήμου, αλλά δεν θα αποτελέσει 
και καθοριστικό παράγοντα για 
μη υλοποίηση των έργων.

“Σίγουρα αυτή η κατάσταση 
θα μας επηρεάσει, αλλά δεν θα 
αποτελέσει και καθοριστικό πα-
ράγοντα στο να μη γίνουν έργα. 
Είχαμε ένα επιπλέον έσοδο, το 
οποίο σταδιακά το χάνουμε. Το 
ύψος δηλαδή του εσόδου που 
ήταν πάρα πολύ καλό τα προη-
γούμενα χρόνια, αυτό δεν θα το 
έχουμε. Πέρυσι, το ποσό αυτό 
ανήλθε στο 1.200.000 ευρώ. 
Φέτος πιστεύω να αγγίξουμε 
τις 600 χιλιάδες, αλλά τα ποσά 
κάθε χρόνο θα φθίνουν και πε-
ρισσότερο. Οπότε θα πρέπει να 
προσαρμοστούμε, αλλά αυτό το 
γεγονός δε θα είναι “βαρίδι” στο 
να μη γίνουν έργα. Θα πρέπει 
πλέον να τεθούν οι προτεραιό-
τητες που όλο αυτόν τον καιρό 
αναφερόμαστε. Πως θα πάμε δη-
λαδή στις πρωτεύουσες ανάγκες 
για τη λειτουργία του Δήμου ή για 
τα έργα που πρέπει να γίνουν. 
Προς αυτή την κατεύθυνση θα 
κινηθούμε”, είπε, προσθέτοντας 
ότι “η μείωση των εσόδων δε ση-
μαίνει ότι μας “έπεσε ο ουρανός 
στο κεφάλι”, θα συνεχίσουμε και 
ουσιαστικά θα πρέπει να τεθούν 
οι προτεραιότητες και οι ανάγκες 
που έχει το νησί”.

 ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΣΑΝΑΚΤΣΗΣ

ΤΕΩΣ ΙΑΤΡΟΣ Β’ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗΣ
ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ

email: dimitristsanaktsis@gmail.com

(Αθλητικός και σχολικός έλεγχος)

ΕΓΧΡΩΜΟΣ ΥΠΕΡΗΧΟΣ ΚΑΡΔΙΑΣ (TRIPLEX, TDI)

ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ (TEST) ΚΟΠΩΣΗΣ

HOLTER 24ΩΡΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΡΥΘΜΟΥ

HOLTER 24ΩΡΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΠΙΕΣΗΣ

ΤΗΛ.: 22810 75602 ΚΙΝ.: 6934325004

ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ

Κ. ΜΑΡΟΥΛΗ 16 (πλησίον ΚΑΠΗ) - ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ - 84100  - ΣΥΡΟΣ

ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΤΟΠΙΝ ΡΑΝΤΕΒΟΥ (8:30 - 13:30 & 17:30 - 20:30)
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Ο προπονητής της Μυκόνου 
Betsson, Βαγγέλης Ζιά-
γκος, μετά το τέλος της 

αναμέτρησης και την ήττα από τον 
Άρη Betsson στο Αλεξάνδρειο, 
στο πλαίσιο της 6ης αγωνιστι-
κής μίλησε για την εικόνα της 
ομάδας του. 

“Συγχαρητήρια στον Άρη για 
τη ξεκάθαρη και δίκαιη νίκη του. 
Εμείς, σε ένα παιχνίδι που γνωρί-
ζαμε ότι για τον Άρη είχε ιδιαίτερη 
σημασία, ένα παιχνίδι “ζωής και 
θανάτου” για ψυχολογικούς και 
αγωνιστικούς λόγους, παρουσι-
αστήκαμε πνευματικά ασταθείς. 
Αναφέρομαι κυρίως στην εικό-
να μας στο δεύτερο ημίχρονο. 
Ενεργειακά ήμασταν λίγοι και 
πάρα πολύ άστοχοι. Ομολογώ ότι 
ζήλεψα τη μαχητικότητα και την 
ανταγωνιστικότητα των παικτών 
του Άρη στο δεύτερο ημίχρονο. 
Κατάφεραν, με την έξτρα αμυ-
ντική τους προσπάθεια σε κάθε 
κατοχή, σε κάθε πάσα, σε κάθε 
προσπάθεια ξεμαρκαρίσματος, 
σε κάθε προσπάθειά μας να επι-
στρέψουμε, να δείξουν διάθεση 
και αυταπάρνηση”, ανέφερε αρ-
χικά ο κ. Ζιάγκος.

Την ίδια ώρα, ο προπονητής 
της Μυκόνου σημείωσε πως 
η ομάδα του δεν κατάφερε να 

αξιοποιήσει τα πολλά λάθη των 

γηπεδούχων, σημειώνοντας πως 

“δεν κεφαλαιοποιήσαμε τα 21 

λάθη στα οποία εξωθήσαμε τον 

Άρη, παρότι είχαμε σχετικά σω-

στή αμυντική προσέγγιση. Ωστό-

σο, αυτή η πνευματική αστάθεια 

που είχαμε μέσα στο παιχνίδι, με 

πολλές διακυμάνσεις, με πολλά 

ups and downs, σε συνδυασμό 

με τη μεγάλη αστοχία μας σε 

εύκολες καταστάσεις, με πολλά 

χαμένα lay-up και ανοιχτά σουτ, 

νομίζω ήταν οι καθοριστικοί πα-

ράγοντες που διαμόρφωσαν το 

αποτέλεσμα. Καλή συνέχεια στον 

Άρη, εντός και εκτός συνόρων. 

Εμείς επιστρέφουμε στο νησί μας 

για το επόμενο, πολύ δύσκολο 

και σημαντικό παιχνίδι με τον 

Πανιώνιο”.

Το παιχνίδι
Οι γηπεδούχοι προηγήθηκαν 

6-4 με τον Ρόνι Χάρελ, όμως οι 
2/2 βολές του Καλίντ Μουρ και 
τα back-to-back τρίποντα των 
Ταϊρί Άπλμπι και Ντέβιν Κάναντι 
διαμόρφωσαν το 6-12 υπέρ της 
Μυκόνου Betsson. Η πρώτη πε-
ρίοδος στο Αλεξάνδρειο έκλεισε 
στο 14-14, με την ομάδα του 
Βαγγέλη Ζιάγκου να σουτάρει 
3/11 δίποντα και 2/9 τρίπο-
ντα, παίρνοντας όμως δεύτερες 
ευκαιρίες χάρη στα 6 επιθετικά 
ριμπάουντ. Από την άλλη πλευρά, 
οι Θεσσαλονικείς υπέπεσαν σε 7 
λάθη και στηρίχθηκαν επιθετικά 
στις πρωτοβουλίες του Μπράις 
Τζόουνς (6π.).

Στη συνέχεια, ο Μάιλς Χέσον 
πέτυχε 5 συνεχόμενους πόντους 
για το 18-23 στο 15’, ωστόσο ο 

Άρης Betsson βρήκε λύσεις από 
την περιφέρεια, σημειώνοντας 5 
συνεχόμενα τρίποντα για το 36-
26. Μάλιστα, ο Μήτρου-Λονγκ 
ανέβασε τη διαφορά στο +11, 
σκοράροντας για το 39-28 στο 
19:24. Παρ’ όλα αυτά, η Μύκο-
νος Betsson έκλεισε καλά το 
πρώτο ημίχρονο, με το τρίποντο 
του Κέντρικ Ρέι και το καλάθι του 
Κάναντι μετά από το λάθος των 
γηπεδούχων, μειώνοντας σε 39-
33 μετά από είκοσι αγωνιστικά 
λεπτά.

Ακολούθως, ο Ρέι ευστόχησε 
σε τρίποντο για το 46-40, ωστό-
σο ο Άρης έκανε επιμέρους σκορ 
13-1 και προηγήθηκε με +18, με 
το τρίποντο του Φορμπς να δια-
μορφώνει το 59-41 στο 27:16. 
Η Μύκονος Betsson προσπάθη-
σε να αντιδράσει, μειώνοντας 
σε 59-47 με το κάρφωμα του 

Τζέρεμι Έβανς ενώ το τρίτο δεκά-
λεπτο στο Αλεξάνδρειο έκλεισε 
στο 62-47 με το νέο τρίποντο του 
Φορμπς. Ο Μποχωρίδης πέτυχε 
δύο συνεχόμενα τρίποντα στο ξε-
κίνημα της τέταρτης περιόδου για 
το 68-47, ενώ οι Μάντζαρης και 
Σκουλίδας ευστόχησαν επίσης 
έξω από τα 6,75, μειώνοντας 
σε 68-53. Τελικά, οι γηπεδού-
χοι έφτασαν στη νίκη με σκορ 
78-61.

Άρης Betsson –  
Μύκονος Betsson  
78-61

Τα δεκάλεπτα: 14-14, 39-33, 
62-47, 78-61

Άρης Betsson (Μίλιτσιτς): 
Μήτρου-Λονγκ 6 (1), Τζόουνς 
14 (2), Φόρεστερ 7, Χάρελ 8 

(2), Κουλμπόκα 14 (2), Χατζη-
λάμπρου, Λέφας, Φορμπς 9 (3), 
Πουλιανίτης 3 (1), Μποχωρίδης 
7 (2), Καζαμίας 2, Ίνοκ 8.

Μύκονος Betsson (Ζιάγκος): 
Άπλμπι 5 (1), Μουρ 2, Ρέι 11 
(2), Σιδηροηλίας 2, Έβανς 10, 
Καββαδάς, Γερομιχαλός 3 (1), 
Ερμείδης, Σκουλίδας 8 (2), Μά-
ντζαρης 3 (1), Χέσον 12 (1), 
Κάναντι 5 (1).

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Ο προπονητής της Μυκόνου Βαγγέλης Ζιάγκος  
μίλησε για την ήττα της ομάδας του από τον Άρη Betsson

“Ενεργειακά ήμασταν λίγοι “Ενεργειακά ήμασταν λίγοι 
και πάρα πολύ άστοχοι”και πάρα πολύ άστοχοι”

Ο Φοίνικας Σύρου μπορεί να ηττήθηκε από 
τον Παναθηναϊκό, όμως στάθηκε πάρα 
πολύ καλά στο κλειστό του Μετς, όπου οι 

γηπεδούχοι χρειάστηκαν να καταβάλουν μεγάλη 

προσπάθεια για να κάμψουν την αντίσταση των 

παικτών του Θάνου Τερζή. Σε πολλά σημεία της 

αναμέτρησης ο Φοίνικας έδειξε να έχει τον έλεγχο 

του ματς και  ταυτόχρονα να ξεφεύγει και στο 

σκορ. Από την άλλη πλευρά, ο Παναθηναϊκός πήρε 

ένα παιχνίδι, όπου κρίθηκε στις λεπτομέρειες και 

ουσιαστικά στο τελείωμα κάθε σετ. 

Ενδεικτικό είναι πως το πρώτο σετ ολοκλη-

ρώθηκε με 25-23 και το δεύτερο 26-24. Στο 
τρίτο και τελευταίο σετ οι γηπεδούχοι έδειξαν μετά 
τους πρώτους πόντους να ελέγχουν το ματς και 
να παίρνουν τη νίκη με 3-0 έπειτα και το 25-20.

Ο προπονητής του Φοίνικα Σύρου, Θάνος 
Τερζής μετά το τέλος της αναμέτρησης μίλησε 
για την εικόνα της ομάδας του, αλλά και το 
αποτέλεσμα με τον Παναθηναϊκό. 

“Χάσαμε από μια ομάδα πολύ ποιοτική όπως 
είναι ο Παναθηναϊκός. Σε αυτό το σημείο θέλω 
να πω ότι όλοι κρινόμαστε και έτσι πρέπει να 
κρίνονται και οι διαιτητές. Χάθηκε μια φάση στο 
τρίτο σετ που ναι μεν δεν έκρινε το ματς αλλά είναι 
μια ξεκάθαρη φάση. Από εκεί και πέρα είμαστε 
ικανοποιημένοι από την εμφάνιση και συνεχίζουμε”, 
τόνισε χαρακτηριστικά ο κ. Τερζής.

Από την πλευρά του, ο ακραίος του Φοίνι-
κα Άξελ Τρούχτσεφ σημείωσε πως “χάσαμε 
στις λεπτομέρειες από την καλύτερη ομάδα του 
πρωταθλήματος. Δείξαμε ότι μπορούμε να παίξουμε 
καλά και μακριά από την έδρα μας. Πιστεύω ότι 
βελτιωνόμαστε σε κάθε ματς και σταδιακά αρχίζει 
και αποδίδει η προετοιμασία μας”.

Δημήτρης Ανδρεόπουλος: “Δείξαμε ότι 
έχουμε πολλά καλά χαρακτηριστικά ως ομάδα”

Στην αντίπερα όχθη, τώρα, ο  προπονητής του 
Παναθηναϊκού, Δημήτρης Ανδρεόπουλος επεσή-
μανε πως “ήταν δύσκολο το παιχνίδι απέναντι στον 
Φοίνικα. Είχαμε ποιότητα σαν ομάδα και είχαμε 
υπομονή στο παιχνίδι μας. Ο Παναθηναϊκός έχει 
βάθος στο ρόστερ και αυτό είναι κάτι που φάνηκε 
και στο ματς με την ομάδα της Σύρου. Δείξαμε ότι 
έχουμε πολλά ποιοτικά χαρακτηριστικά και πιστεύω 
ότι αυτό κιόλας είναι το πλεονέκτημα μας”.

Τέλος, ο MVP Άγγελος Μανδηλάρης είπε 
για τη νίκη της ομάδας του και την εμφάνισή 
του: “Αυτό που θέλω είναι να έρχομαι από τον 
πάγκο να βοηθάω την ομάδα και να πετυχάνουμε 
όλοι μαζί το καλύτερο δυνατό. Η ομάδα σήμερα 
είχε υπομονή στα δύσκολα σημεία και νομίζω 
ότι όλοι μαζί δουλεύουμε για να πετύχουμε τους 
στόχους μας”.

Παναθηναϊκός – Φοίνικας Σύρου 3-0
Τα σετ: 3-0 (25-23, 26-24, 25-20) σε 98'

ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ Α.Ο. (Δημήτρης Ανδρεόπου-
λος): Γκάσμαν 9π., (3/7επ., 2 μπλοκ, 4 άσσοι), 
Νίλσεν 5 (1/15επ., 4 άσσοι), Ανδρεόπουλος 10 
(8/15επ., 2 άσσοι, 55%υπ., 25%αρ.), Σαβό-
βσκι 4 (4/5επ.), Σπίριτο 2 (1/2επ., 1 άσσος), 
Πρωτοψάλτης 7 (7/15επ., 62%υπ., 25%αρ.) / 
Χανδρινός (λ. – 50%υπ, 22%αρ.), Κασαμπαλής, 
Βουλκίδης 4 (1/1επ., 3 μπλοκ), Μανδηλάρης 8 
(7/8επ., 1 μπλοκ).

Α.Ο.ΦΟΙΝΙΚΑΣ ΣΥΡΟΥ (Θάνος Τερζής): Νεβό 
2 (1/1επ., 1 μπλοκ), Μικελούτσι 7 (4/7επ., 3 
μπλοκ), Αναγνώστου 2 (1/2επ., 1 μπλοκ), Τρού-
χτσεφ 11 (9/15επ., 2 μπλοκ, 39%υπ., 11%αρ.), 
Κωστόπουλος 6 (6/13επ., 33%υπ., 13%αρ.), 
Βαν ντε Ντρις 9 (8/25επ., 1 μπλοκ) / Μπουράκης 
(λ. – 27%υπ., 13%αρ.), Μήλης, Σαλταφερίδης 1 
(1 μπλοκ) / Μπουράκης (λ. - 27%υπ., 13%αρ.), 
Σαλταφερίδης, Μίλης.

MVP ο Μανδηλάρης
MVP του αγώνα ήταν ο Άγγελος Μανδηλάρης 

που πήρε το καλύτερο δώρο για την ονομαστική 
του εορτή. Τη βράβευση έκανε ο πρόεδρος του 
Παναθηναϊκού Α.Ο Δημήτρης Βρανόπουλος.

Ο προπονητής του Φοίνικα Σύρου, Θάνος Τερζής δήλωσε  
ικανοποιημένος με την απόδοση της ομάδας του απέναντι στον Παναθηναϊκό

“Κοιτάμε το επόμενο ματς, είμαστε “Κοιτάμε το επόμενο ματς, είμαστε 
ευχαριστημένοι από την εικόνα μας”ευχαριστημένοι από την εικόνα μας”
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Ο Πανιώνιος ήταν ο μεγάλος νικη-
τής στο ντέρμπι της 4ης αγωνι-
στικής με την Ελλάς Σύρου, στο 

γήπεδο της Ερμούπολης. Το συγκρότημα 
της Νέας Σμύρνης επικράτησε με 2-4 της 
Κ19 της Ελλάς Σύρου, σε ένα παιχνίδι 
διαφήμιση για το ποδόσφαιρο. 

Ο αγώνας από την αρχή μέχρι το τέλος 
του είχε ένα  πολύ όμορφο ρυθμό, με τις 
δύο ομάδες να παίζουν ένα ελκυστικό 
ποδόσφαιρο. Οι φιλοξενούμενοι ήταν 
το φαβορί για τη νίκη, όμως η Ελλάς 
Σύρου έδειξε πόσο ανταγωνιστική είναι 
και ταυτόχρονα πόσο ταλέντο έχουν οι 
αθλητές της. 

Το συγκρότημα της Νέας Σμύρνης 
μπήκε καλύτερα και στο παιχνίδι και 
αυτό είχε σαν αποτέλεσμα τα πρώτα 
30 λεπτά της αναμέτρησης να πετύχει 
τρία τέρματα. Αρχικά ο Θωμάκος έκανε 
το 0-1 στο 17’ και ο ίδιος παίκτης δύο 
λεπτά αργότερα διπλασίασε τα τέρματα 
για λογαριασμό της ομάδας του. Στο 26’ 
ο Μπαιραμίδης με κεφαλιά έκανε το 0-3 

για τους φιλοξενούμενους, δείχνοντας 
πως ο Πανιώνιος θα έφτανε σε μία 
σχετικά εύκολη νίκη.

Η Ελλάς από εκείνο το σημείο κι έπει-
τα ανέβασε κατακόρυφα την απόδοσή 
της, πίεσε ψηλά και αρχικά κατάφερε να 
μειώσει σε 1-3 στο 39’ με τον Κάτσα. Με 
το σκορ αυτό οι δύο ομάδες οδηγήθηκαν 
στα αποδυτήρια για την ανάπαυλα του 
ημιχρόνου. Με την έναρξη του δευτέρου 
μέρους οι γηπεδούχοι είχαν το έλεγχο 
του ρυθμού και μείωσαν σε 2-3 με τον 
Κάτσα. 

Οι φιλοξενούμενοι εκμεταλλεύτηκαν 
για ακόμη μία φορά την ποιότητα των 
παικτών τους, καθώς μετά από ατομι-
κή ενέργεια του Μπαιραμίδη, ο οποίος 
πέρασε όποιον βρήκε μπροστά του, την 
κατάλληλη στιγμή πέρασε στον Θωμάκο 
ο οποίος το μόνο που είχε να κάνει ήταν 
να σπρώξει τη μπάλα στα δίχτυα της 
Ελλάς Σύρου, στο 79’, διαμορφώνοντας 
το τελικό 2-4. 

Να σημειώσουμε εδώ πως οι φιλο-

ξενούμενοι έμειναν με παίκτη λιγότερο 
στις καθυστερήσεις της αναμέτρησης, 
καθώς ο Λακάτης δέχθηκε την απ’ ευ-
θείας κόκκινη κάρτα, λόγω σκληρού 
μαρκαρίσματος, στον χώρο της μεσαίας 
γραμμής.  

Τι φιλμ του αγώνα 
Στο 17΄ ο Θωμάκος εκμεταλλεύτηκε 

την ολιγωρία στην άμυνα της Ελλάς, 
μπήκε στην περιοχή, πλάσαρε όμορφα 
τον Ντουμάζιο για να δώσει προβάδισμα 
στην ομάδα της Νέας Σμύρνης κάνοντας 
το 0-1. 

Στο 19’ ο Θωμάκος και πάλι, με κε-
φαλιά από το ύψος της μικρής περιοχής 
έκανε δυο τα τέρματα του Πανιωνίου 
(0-2). 

Στο 26’, ο Μπαιραμίδης με καρφωτή 
κεφαλιά νίκησε τον γκολκίπερ της Ελ-
λάς Σύρου, κάνοντας το 0-3 για τους 
φιλοξενούμενους.

Στο 39΄ η Ελλάς Σύρου μείωσε 1-3 
με ωραίο κοντινό πλασέ του Κάτσα. 

Στο 76’ ο Κάτσα μπήκε όμορφα στην 
περιοχή, πλάσαρε τον Πολυχρονόπουλο, 
για να μειώσει η Ελλάς 2-3. 

Στο 79΄ ο Θωμάκος με κοντινό πλασέ 

διαμόρφωσε το τελικό 2-4 για την ομάδα 

της Νεας Σμύρνης.

Ελλάς Σύρου –  
Πανιώνιος 2-4

Διαιτητής: Καλόγερας, βοηθοί: Ρούσ-

σος-Ζουγανέλης 

Ελλάς: Ντουμάζιος, Τσιτσιούμης 

(Καλαδάμης 68΄), Ψαρρός (Συκουτρής 

46΄), Βελαλόπουλος, Κουκουλάς (Δρό-

σος 68΄), Ρότσι,Κεβάνι (Αρακάς 83΄), 

Πετσοπούλης (Κατσαμπούκας 83΄), 

Κάτσα, Χλωμίσιος, Γκιόνι 

Πανιώνιος: Πολυχρονόπουλος, 

Λιγάτος, Χατζηευαγγέλου (Πλασίντα 

11΄-Λακάτης 56΄), Νίτσος (Κουγι-

ουμτζίδης 46΄), Μαραουι, Κυριακάκης, 

Λιάρας (Χαινταράι 78΄), Σμαραγδάκης 

(Σαπουντζής 56΄), Θωμάκος, Οθωναίος, 

Μπαιραμίδης.

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Η ομάδα της Νέας Σμύρνης επικράτησε με 2-4 της Ελλάς στο γήπεδο της  
Ερμούπολης, στο πλαίσιο της 4ης αγωνιστικής του πρωταθλήματος της Κ19

Ο Πανιώνιος τη νίκη, η Ελλάς τις εντυπώσειςΟ Πανιώνιος τη νίκη, η Ελλάς τις εντυπώσεις

Η Ελλάς Σύρου γνώρισε την ήττα με 2-0 στην Καλαμάτα από τη “Μαύρη Θύελλα”

Το πάλεψε, όμως δεν τα κατάφερεΤο πάλεψε, όμως δεν τα κατάφερε

Η Καλαμάτα μετά από ένα ματς λεπτομερειών επικράτησε με 
2-0 της Ελλάς Σύρου, στο πλαίσιο της 9ης αγωνιστικής του 
πρωταθλήματος της Super League 2.

Οι Συριανοί θα μπορούσαν να είχαν πάρει ακόμη και τη νίκη, 
καθώς είχαν τις ευκαιρίες, όμως δεν μπόρεσαν να τις αξιοποιή-
σουν. Αντίθετα, η Καλαμάτα, αν και τα βρήκε σκούρα στην αρχή 
του αγώνα, εκμεταλλεύτηκε το πέναλτι που κέρδισε στο 70’ και το 
εκτέλεσε εύστοχα ο Παμλίδης, ενώ πέντε λεπτά αργότερα ο Τσέλιος 
διαμόρφωσε το τελικό 2-0 για τους γηπεδούχους. 

Τώρα όσον αφορά στο αγωνιστικό σκέλος της αναμέτρησης, στο 
πρώτο μέρος και στα πρώτα 25 λεπτά του παιχνιδιού η Ελλάς Σύρου 
έδειξε να πατάει καλύτερα εντός του αγωνιστικού χώρου και να 
δημιουργεί δύο πολύ καλές στιγμές μπροστά στην αντίπαλη εστία. 

Από εκεί και πέρα, οι γηπεδούχοι ισορρόπησαν το ματς, πίεσαν 
ψηλά και ανάγκασαν την Ελλάς Σύρου να βρίσκεται για μεγάλα δια-
στήματα πίσω από τη μπάλα. Η Καλαμάτα έγινε απειλητική σε αρκετές 
περιπτώσεις, όμως ο Γκίνης όποτε χρειάστηκε δήλωσε παρών. 

Στο ξεκίνημα του δευτέρου ημιχρόνου και πάλι η Ελλάς ήταν αυτή 
που πατούσε καλύτερα στο χορτάρι και έφτασε με μεγαλύτερες 
αξιώσεις κοντά στο γκολ. 

Οι φιλοξενούμενοι έχασαν τεράστια ευκαιρία να ανοίξουν το σκορ 
με τον Γιάκο στο 67’ και τρία λεπτά αργότερα η Καλαμάτα κέρδισε 
πέναλτι με τον Μορέιρα και ο Παμλίδης έκανε το 1-0 στο 70’. Πέντε 
λεπτά αργότερα ο Τσέλιος με κεφαλιά από το κέντρο της άμυνας, 
μετά από εκτέλεση κόρνερ του Μορέιρα, έκανε το 2-0 για τους 

γηπεδούχους, κλειδώνοντας ουσιαστικά τη νίκη για την ομάδα του.
Στα λεπτά που απέμειναν ο κ. Χριστοφιλέας προχώρησε σε αλ-

λαγές προσώπων, ώστε να τονώσει την επιθετική του γραμμή και 
να κυνηγήσει το γκολ, όμως το σκορ δεν άλλαξε μέχρι το σφύριγμα 
της λήξης από τον διαιτητή του αγώνα.

Παναγιώτης Χριστοφιλέας:  
“Έχουμε μπροστά μας εννέα τελικούς”

Μετά το τέλος της αναμέτρησης, ο προπονητής της Ελλάς Σύρου, 
Παναγιώτης Χριστοφιλέας εμφανίστηκε απογοητευμένος από την ήττα 
της ομάδας του, καθώς περίμενε πως μετά από μία τέτοια εμφάνιση, 
θα μπορούσε να φύγει ακόμα και με τους τρεις βαθμούς της νίκης.

“Είμαι πολύ στεναχωρημένος και το μόνο που έχω να πω ότι 
μπροστά μας έχουμε εννέα τελικούς και πως αυτή η ομάδα να 
μπει στα playoffs. Όταν έχεις τέτοια ομάδα, που σε κάθε παιχνίδι 
δικαιούται να πάρει κάτι και δεν παίρνει, τότε είμαι δυσαρεστημέ-
νος. Όταν παίζεις μέσα στην Καλαμάτα, η οποία είναι διεκδικήτρια 
του τίτλου και δεν καταφέρνεις να πάρεις αυτό που δικαιούσαι, ε 
ναι πιστεύω ότι το αποτέλεσμα μας αδικεί. Δεν θέλω να πω άλλα 
πράγματα, για μένα είναι μία επιστροφή εδώ, στην πόλη μου και 
πρώτη φορά ως αντίπαλος της Καλαμάτας. Ελπίζω να ξεχάσουμε 
γρήγορα το παιχνίδι με την Καλαμάτα, γιατί πρέπει να ξεχαστεί, 
καθώς δεν πήραμε αυτό που αξίζαμε. Πάμε τώρα στους εννέα 
τελικούς που έχουμε μπροστά μας, ώστε να μπούμε στα playoffs”, 
επεσήμανε ο κ. Χριστοφιλέας.

Από την πλευρά του, ο Ευριπίδης Γιάκος αναφέρθηκε στο παιχνίδι 
και τις ευκαιρίες που είχε η ομάδα του, σημειώνοντας πως  “για 
ακόμη ένα παιχνίδι ήμασταν καλοί και χάσαμε σημαντικές ευκαι-
ρίες. Πιστεύω πως αυτή η ομάδα θα φτάσει ψηλά γιατί μας αξίζει. 
Συνεχίζουμε την προσπάθεια και θα φτάσουμε εκεί που μας αξίζει”.

Το φιλμ του αγώνα
12’ μεγάλη ευκαιρία για την Ελλάς Σύρου με το σουτ του Τσια-

ντούλα από το ύψος της μεγάλης περιοχής και την μπάλα να περνάει 
δίπλα από το αριστερό κάθετο δοκάρι του Γκέλιου. 

19’ στα χέρια του Γκίνη η μπάλα μετά την κεφαλιά του Παμλίδη. 

25’ μεγάλη ευκαιρία για τους γηπεδούχους σε φάση διαρκείας, 
με τον Παμλίδη να στέλνει τη μπάλα εκτός αγωνιστικού χώρου, με 
σουτ μέσα από τη μεγάλη περιοχή.

38’  Με τις γροθιές ο Γκίνης έδιωξε το φάουλ που εκτέλεσε απ’ 
ευθείας ο Μορέιρα. 

 47’ ο Κόλα μπήκε μέσα στην περιοχή, πέρασε παράλληλα στον 
Ντέβιντ, όμως ο φορ της Ελλάς δεν τελείωσε όπως θα ήθελε τη φάση. 

59’ εκτός αγωνιστικού χώρου η μπάλα στην κεφαλιά του Παμλίδη, 
μετά από το κόρνερ του Μορέιρα. 

60’ νέα μεγάλη ευκαιρία για τους γηπεδούχους με το σουτ του 
Παμλίδη, να περνάει δίπλα από το δεξί κάθετο δοκάρι του Γκίνη. 

69’ πέναλτι για την Καλαμάτα σε πτώση του Μιράντα, μετά το 
μαρκάρισμα του Γκέζου, ο οποίος είχε περάσει λίγο πριν στον 
αγωνιστικό χώρο. Από πλευράς Σύρου υπήρχαν διαμαρτυρίες πως 
δεν υπήρχε παράβαση. 

70’ ο Παμλίδης από τα έντεκα βήματα νίκησε τον Γκίνη, ο οποίος 
έπεσε στην αντίθετη πλευρά και οι γηπεδούχοι άνοιξαν το σκορ, 
κάνοντας το 1-0.

75’ο Τσέλιος με κεφαλιά έστειλε τη μπάλα στα δίχτυα του Γκίνη 
για το 2-0, μετά το κόρνερ του Μορέιρα. 

89’ εκτός αγωνιστικού χώρου πέρασε η μπάλα στο σουτ του 
Μπάμπη από το ύψος της μεγάλης περιοχής. 

Καλαμάτα – Ελλάς Σύρου 
Καλαμάτα (Αλέκος Βοσνιάδης): Γκέλιος, Στρούγγης, Βαφέας, 

Λυμπεράκης, Καλουτσικίδης, Κατάλντι (46’ Τσορνομάζ), Οικονόμου 
(82’ Τσελεπίδης), Μορέιρα (87’ Ντιγκίνι), Τσέλιος, Μιράντα (72’ 
Κωτσόπουλος), Παμλίδης (82’ Γκάμα). 

Στον πάγκο επίσης ήταν: Καλογεράκης, Λεμονής, Σύλα, Σπυράκος. 
Ελλάς Σύρου (Παναγιώτης Χριστοφιλέας): Γκίνης, Σταματού-

λας, Βλάχος, Νάτσος, Ζαφείρης (64’ Γκέζος), Γαρουφαλιάς (80’ 
Νίνο), Γιάκος (75’ Μπάμπης), Τσιαντούλας, Κόλα, Τριμμάτης (75’ 
Καλός), Ντέβιντ .

Στον πάγκο επίσης ήταν: Κοντογιάννης, Γώγος, Λιούμης, Ζώνιος, 
Χνάρης.
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"Είμαστε κάθετα αντίθετοι 
στα σχέδια εταιριών κρουαζιέ-
ρας που θέλουν να εφαρμόσουν 
στα νησιά των Κυκλάδων μο-
ντέλο Καραϊβικής με γιγάντιες 
εγκαταστάσεις «all-inclucive» για 
πελάτες τους. Τα σχέδια αυτά 
δεν έχουν χώρο στις Κυκλάδες! 
Επιδίωξή μας είναι να εξασφαλί-
σουμε ένα βιώσιμο μέλλον για τα 
νησιά. Αυτό σημαίνει να αυξηθεί 
το εισόδημα και η οικονομική 
δραστηριότητα των κατοίκων και 
συγχρόνως να διατηρηθεί στο 
ακέραιο η φυσική ομορφιά και 
το ιστορικά διαμορφωμένο τοπίο. 

Υποστηρίζουμε την κρουαζιέρα 
με γνώμονα το συμφέρον του 
τόπου. Θέλουμε όμως να είναι 
ικανοποιημένες όλες οι πλευρές: 
επισκέπτες, εταιρείες, τοπικές 
επιχειρήσεις, κάτοικοι".

Αυτό ήταν το μήνυμα επιστο-
λής που απέστειλε το Επιμελητή-
ριο Κυκλάδων στη Διεθνή Ένωση 
Εταιρειών Κρουαζιέρας (CLIA) με 
αφορμή την ανακοίνωση επενδυ-
τικού σχεδίου εταιρείας μέλους 
της Ένωσης σε μεγάλης έκτασης 
beach club στη Σαντορίνη απο-
κλειστικά ή κατά προτεραιότητα 
για πελάτες της εταιρείας.

“Το Επιμελητήριο Κυκλάδων 
εργάζεται και προτείνει μέτρα 
στην Πολιτεία έτσι ώστε η κρουα-
ζιέρα να συντελεί στην ανάπτυξη 
της νησιωτικής οικονομίας με 
σεβασμό στο περιβάλλον και 
στους κατοίκους των νησιών. 
Διεκδικούμε να εξορθολογιστεί 
το τέλος κρουαζιέρας και να 
επενδύεται σε αναγκαίες υπο-
δομές που σήμερα απουσιάζουν. 
Με αυτόν τον τρόπο εξασφαλί-
ζεται η βιωσιμότητα του τόπου 
και η εμπειρία του επισκέπτη, ο 
οποίος σε κάθε περίπτωση πρέ-
πει να είναι ευχαριστημένος και 
ασφαλής”, δηλώνει ο Γιάννης 
Ρούσσος, πρόεδρος του Επιμελη-
τηρίου Κυκλάδων και πρόεδρος 
του Δικτύου Νησιωτικών Επιμε-
λητηρίων της Ε.Ε.

Την ίδια ώρα, ο κ. Ρούσσος 
επισημαίνει πως “οι Κυκλάδες 
είναι ένας τόπος με μοναδική 
φυσική ομορφιά, ιδιαίτερα πο-
λιτιστικά χαρακτηριστικά και αυ-
θεντικές γεύσεις, που αξίζει να 
προσεχθούν και να διατηρηθούν. 
Επιζητούμε τον ποιοτικό τουρι-
σμό, που αφήνει θετικό αποτύ-

πωμα. Επενδύσεις που φέρνουν 
άνθηση της τοπικής οικονομίας. 
Συγχρόνως, εργαζόμαστε για την 
ενίσχυση του πρωτογενούς το-
μέα και της γαστρονομίας”.

Τα προϊόντα Aegean 
Cuisine στα πολυτελή 
εστιατόρια  
κρουαζιερόπλοιων

Υπενθυμίζεται ότι στις 17 
Οκτωβρίου 2025 πραγματο-
ποιήθηκε στη Σύρο το Ετήσιο 
Forum του Δικτύου Νησιωτικών 
Επιμελητηρίων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (INSULEUR). Τα μέλη του 
Δικτύου συζήτησαν τα θέματα της 
νησιωτικής ανθεκτικότητας με 
έμφαση στην αγροδιατροφή. Το 
Σάββατο 18 Οκτωβρίου ακολού-
θησε το Συμπόσιο του Δικτύου 
Aegean Cuisine που ένωσε πα-
ραγωγούς και ανθρώπους της 
εστίασης από όλες τις Κυκλάδες. 

Το Επιμελητήριο Κυκλάδων, 
στο πλαίσιο επαφών με εταιρείες 
του κλάδου με σκοπό την προώ-
θηση των τοπικών προϊόντων 
που φέρουν το σήμα ποιότητας 

Aegean Cuisine, κάλεσε τον 
πλοίαρχο, τον σεφ και μέλη του 
πληρώματος κρουαζιερόπλοιου 
του Ομίλου AZAMARA, που βρι-
σκόταν στη Σύρο κατά τη διάρ-
κεια του διημέρου. Η πρόσκληση 
έγινε αποδεκτή και το μεσημέρι 
της Παρασκευής 17 Οκτωβρίου 
πραγματοποιήθηκε συνάντηση σε 
πολύ θερμό κλίμα (φωτογραφία).

“Χαιρετίζουμε την ανταπόκριση 

του Ομίλου AZAMARA και την 
πρόθεση οι Σεφ των πολυτελών 
εστιατορίων του Ομίλου να αγο-
ράζουν στο εξής τα προϊόντα των 
παραγωγών-μελών του Δικτύ-
ου Aegean Cuisine τα οποία θα 
αποτελούν την πρώτη ύλη για τις 
δημιουργίες τους. Περιμένουμε 
την ανταπόκριση και άλλων εται-
ρειών”, υπογράμμισε ο πρόεδρος 
του Επιμελητηρίου Κυκλάδων.

Επικαιρότητα/Σύρος

Ηρ. Πολυτεχνείου 76, Ερμούπολη - Σύρος
Τηλ.: 22810 79444, 82358

Κιν.: 6945914052, 6946736688, 6932146509

Επιστολή - παρέμβαση του προέδρου  
του Επιμελητήριου Κυκλάδων στη Διεθνή Ένωση Εταιρειών Κρουαζιέρας

Στέλνει αυστηρό μήνυμα για την κρουαζιέραΣτέλνει αυστηρό μήνυμα για την κρουαζιέρα
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ΜΕΡΟΣ 1ο

ΑΔΑ: 6ΥΜΖΩΚΚ-46Ε
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                    
ΔΗΜΟΣ ΜΥΚΟΝΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α
από το πρακτικό 

της  25/04-11-2025 τακτικής
συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου Μυκόνου
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Λήψη απόφασης για  την 
ανάκληση της 85/2025 ΑΔΣ και εκ 
νέου έγκριση κανονισμού λειτουργίας 
των περιπτέρων του Δήμου Μυκόνου.  
ΑΡIΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 112/2025	                    
Στη Μύκovo, σήμερα την 4η του μηνός 
Νοεμβρίου του έτους 2025, ημέρα της 
εβδομάδας Τρίτη  και ώρα 14:30 μ.μ. 
συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, το 
Δημοτικό Συμβούλιο, με μεικτό τρόπο 
(δια ζώσης και με τηλεδιάσκεψη) μετά 
την υπ. αριθ. 23679/31-10-2025 έγγρα-
φη πρόσκληση του Προέδρου αυτού, 
κ. Γρύμπλα Σταύρου, η οποία επιδό-
θηκε σε κάθε ένα Δημοτικό Σύμβουλο, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
67 του Ν.3852/2010, όπως τροποποιή-
θηκε και ισχύει έως σήμερα.
Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία, δεδομένου ότι κατά την 
έναρξη, επί συνόλου είκοσι πέντε (25) 
μελών, συμμετείχαν τα δεκαοχτώ (18) 
μέλη, ως κάτωθι:
ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 			 
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβου-
λίου κ. Γρύμπλας Σταύρος
Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου:
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ «ΜΥΚΟΝΟΣ 
ΠΡΩΤΗ ΞΑΝΑ»
• ΑΓΟΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ του 
ΓΕΩΡΓΙΟΥ
• ΧΑΝΙΩΤΗ ΜΑΡΟΥΣΟΥΛΑ του ΝΙΚΟ-
ΛΑΟΥ
• ΣΤΑΥΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΠΕΤΡΟΣ του 
ΓΕΩΡΓΙΟΥ
• ΣΑΧΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΔΗΜΗ-
ΤΡΙΟΥ
• ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του 
ΜΑΝΟΥΣΟΥ 
• ΔΑΚΤΥΛΙΔΗ ΜΑΡΙΑ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ
• ΝΑΖΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ του ΝΙΚΟΛΑ-
ΟΥ
• ΚΟΥΣΑΘΑΝΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΝΙ-
ΚΟΛΑΟΥ (προσήλθε στο 4ο θέμα) 
• ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΙΩ-
ΣΗΦ
• ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του ΑΝΤΩ-
ΝΙΟΥ
• ΚΟΥΣΑΘΑΝΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του 
ΒΛΑΣΙΟΥ
• ΒΕΡΩΝΗΣ ΑΡΤΕΜΙΟΣ του ΘΕΟΔΩ-
ΡΟΥ
• ΔΑΜΑΛΑΣ ΜΙΧΑΗΛ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙ-
ΝΟΣ του ΜΙΧΑΗΛ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ «ΠΡΩΤΟ-
ΒΟΥΛΙΑ ΔΡΑΣΗΣ»
• ΚΟΥΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΠΑ-
ΝΑΓΙΩΤΗ  
• ΒΑΜΒΑΚΟΥΡΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ του 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
• ΑΤΖΑΜΟΓΛΟΥ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ του 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ (προσήλθε στο 4ο 
θέμα) 
• ΓΚΕΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΑΝΔΡΕΑ
• ΣΑΜΨΟΥΝΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΑ του 
ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ «ΜΥΚΟΝΟΣ 
ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ»
• ΡΟΥΣΣΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ του ΛΕ-
ΟΝΑΡΔΟΥ 
ΑΠΟΝΤΕΣ:
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ «ΜΥΚΟΝΟΣ 
ΠΡΩΤΗ ΞΑΝΑ»
• ΚΟΝΤΙΖΑ ΕΛΕΝΗ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
(δικαιολ. Απούσα)
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ «ΠΡΩΤΟ-
ΒΟΥΛΙΑ ΔΡΑΣΗΣ»
• ΒΙΓΛΙΑΡΗΣ ΦΡΑΝΤΖΕΣΚΟΣ του ΔΗ-
ΜΗΤΡΙΟΥ (δικαιολ. Απών)
• ΚΟΥΚΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ του ΔΗΜΗ-
ΤΡΙΟΥ (αδικαιολ. Απών)
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ «ΜΥΚΟΝΟΣ 
ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ»
• ΦΙΟΡΕΝΤΙΝΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ του ΝΙΚΟ-
ΛΑΟΥ (αδικαιολ. Απών)
• ΑΣΗΜΟΜΥΤΗΣ ΖΗΣΗΣ του ΝΙΚΟ-
ΛΑΟΥ (δικαιολ. Απών)	  
Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης και έδωσε το λόγο στον 
Αντιδήμαρχο Οικονομικών κο Σταυρα-
κόπουλο Πέτρο ο οποίος εισηγήθηκε 
το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
θέτοντας  υπόψη των μελών του Δη-
μοτικού Συμβουλίου το με αρ. πρωτ. 
27503/23-10-2025 έγγραφο της Απο-
κεντρωμένης Διοίκησης  που αφορά 

στον έλεγχο της νομιμότητας της υπ’ 
αρ. 85/2025 (ΑΔΑ: 6ΣΝ4ΩΚΚ-1ΜΨ) 
Α.Δ.Σ. καθώς και την  υπ. αρ. 236/2025 
(ΑΔΑ:ΨΧΝΛΩΚΚ-Μ1Ο) Απόφαση Δη-
μοτικής Επιτροπής περί έγκρισης Κα-
νονισμού λειτουργίας των περιπτέρων 
του Δήμου Μυκόνου η οποία  έχει ως 
ακολούθως: 
«ΘΕΜΑ: «Έκδοση κανονισμού λει-
τουργίας των περιπτέρων του Δήμου 
Μυκόνου»
Τα περίπτερα είναι λειτουργικά και 
εξυπηρετικά στοιχεία του δημόσιου 
χώρου, αποτελώντας μία μακρόχρονη 
ελληνική παραδοσιακή ιδιαιτερότητα. 
Σε αυτό το πλαίσιο θα πρέπει να κρα-
τηθούν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά 
τους - από αισθητικής και λειτουργι-
κής άποψης - χωρίς να αλλοιώνεται ο 
χαρακτήρας τους και επιπροσθέτως 
να αποφεύγεται η τυχόν μετατροπή 
τους σε «πολυκαταστήματα», εναπο-
θέτοντας περιμετρικά τους διάφορα 
ετερόκλητα εμπορεύματα, έντυπα, 
ψυγεία και κατασκευές. Επίσης θα 
πρέπει να αποφεύγονται τυχόν αυθαι-
ρεσίες με υπέρβαση του χώρου που 
τους έχει δοθεί, καταλαμβάνοντας 
επιπλέον του εγκριθέντος κοινόχρη-
στου χώρου, δημιουργώντας μόνιμες 
κατασκευές, θέτοντας ζήτημα αισθη-
τικής και προσβασιμότητας, σε σημεία 
του Δήμου Μυκόνου, όπως πλατείες 
και πεζοδρόμια.
Κατά συνέπεια, προκύπτει επιτακτική 
η ανάγκη εφαρμογής ενός κανονι-
σμού λειτουργίας και παραχώρησης 
κοινοχρήστων χώρων για τα περί-
πτερα του Δήμου Μυκόνου, ο οποί-
ος θα θέτει συγκεκριμένους όρους, 
κανόνες και περιορισμούς σχετικά με 
την ανάπτυξη, την λειτουργία και των 
χαρακτηριστικών των περιπτέρων. 
Ο παρών κανονισμός συνοδεύει και 
αποτελεί κάθε αναπόσπαστο τμήμα 
κάθε απόφασης Δημάρχου περί χορή-
γησης, μεταβίβασης και εκμίσθωσης 
άδειας εκμετάλλευσης περιπτέρου.
ΑΡΘΡΟ 1ο 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ – ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΚΑ-
ΝΟΝΙΣΜΟΥ
1. Αντικείμενο του παρόντος Κανο-
νισμού είναι η θέσπιση προϋποθέσε-
ων, προδιαγραφών και κανόνων, για 
την κατασκευή των περιπτέρων, το 
μέγεθος και τον τρόπο χρήσης των 
κοινόχρηστων χώρων που δύναται 
να εκμεταλλευτούν αυτά, καθώς και 
την μορφή και λειτουργία τους εντός 
των διοικητικών ορίων του Δήμου Μυ-
κόνου. Ο Κανονισμός αυτός, θα δε-
σμεύει τις δημοτικές υπηρεσίες, τους 
δικαιούχους και τους εκμεταλλευτές 
αυτών.
2. Σκοπός του κανονισμού αυτού 
είναι:
α. Η αναβάθμιση της ποιότητας ζωής 
των κατοίκων και επισκεπτών του Δή-
μου Μυκόνου.
β. Η βελτίωση της αισθητικής εικόνας 
και λειτουργικότητας των κοινόχρη-
στων χώρων του Δήμου.
γ. Η ασφάλεια και προστασία της 
προσβασιμότητας των ατόμων με 
αναπηρία (ΑμεΑ) και των πεζών στους 
κοινόχρηστους χώρους αλλά και της 
κίνησης των οχημάτων που κινούνται 
πλησίον αυτών.
δ. Να ρυθμίσει ζητήματα που αφο-
ρούν τη λειτουργία των περιπτέρων.
ε. Ο προσδιορισμός με σαφήνεια των 
επιτρεπόμενων διαστάσεων των περι-
πτέρων και των στοιχείων τους.
στ. Ο ορισμός των τετραγωνικών μέ-
τρων παραχώρησης κοινόχρηστου 
χώρου των
περιπτέρων διευκολύνοντας τους δια-
χειριστές τους.
ζ. Να γνωστοποιήσει στους δικαιού-
χους του δικαιώματος εκμετάλλευσης 
(εκμισθωτές-μισθωτές) τους κανόνες 
λειτουργίας τους, έτσι ώστε να εξα-
σφαλίζεται η νομιμότητα της λειτουρ-
γίας τους.
η. Ο καθορισμός της διαδικασίας χο-
ρήγησης των αδειών εκμετάλλευσης 
των περιπτέρων στους δικαιούχους, 
σύμφωνα με τους ισχύοντες κανονι-
σμούς και τον Οργανισμό Εσωτερικής 
Λειτουργίας του Δήμου Μυκόνου.
θ. Ο καθορισμός των επιβαλλόμενων 
κυρώσεων των παραβατών.
ι. Η προφύλαξη των μνημείων και των 
χώρων πρασίνου, του Δήμου μας.
κ. Η προστασία του φυσικού, πολιτι-
στικού και αρχιτεκτονικού περιβάλλο-
ντος, των δασικών περιοχών, των αρ-
χαιολογικών και ιστορικών τόπων, της 

δημόσιας κυκλοφορίας, η αισθητική 
και λειτουργική φυσιογνωμία του αστι-
κού περιβάλλοντος καθώς και η εν γέ-
νει προστασία της κοινής χρήσης.
ΑΡΘΡΟ 2ο 
ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ
Ο παρών κανονισμός στηρίζεται στις 
διατάξεις:
1. Του Π.Δ. 412/1973 «Περί καθορι-
σμού των ειδών των περιλαμβανομέ-
νων εις την έννοιαν των “ψιλικών” του 
άρθρου 15 του Ν.Δ. 1044/71».
2. Του Π.Δ. 270/1981 (ΦΕΚ 
77/30.03.1981 τεύχος Α΄): «Περί καθο-
ρισμού των οργάνων, της διαδικασίας 
και των όρων διενέργειας δημοπρασι-
ών δι' εκποίησιν ή εκμίσθωσιν πραγμά-
των των Δήμων και κοινοτήτων» όπως 
ισχύει,
3. Το Π.Δ. 12/2005 και τις τροποποι-
ήσεις που επέφερε ο Ν.4497/2017 
(ΦΕΚ 171Α), 4. Τις διατάξεις του 
Α.Ν.1324/1949 (ΦΕΚ 326/26.11.1949 
τεύχος Α’): «Περί προστασίας και απο-
καταστάσεως των Αναπήρων Πολέ-
μου Οπλιτών και Θυμάτων Πολέμου» 
που κυρώθηκε με το Ν.1487/1950 και 
τροποποιήθηκε με το Ν.Δ.1044/1971 
(ΦΕΚ 245/71 τεύχος Α'): «Περί τρο-
ποποιήσεως και συμπληρώσεως και 
αντικαταστάσεως διατάξεων του 
Α.Ν.1324/49 "Περί προστασίας και 
αποκαταστάσεως των Αναπήρων Πο-
λέμου Οπλιτών και Θυμάτων Πολέμου" 
κυρωθέντος δια του Ν.1487/1950, ως 
ούτος ισχύει νυν» όπως αυτό ισχύει 
μετά τις καταργήσεις άρθρων του με 
την υποπαρ. ΣΤ.3 του Ν.4254/2014,
5. Των Άρθρων 15 (Τέλος διαφημίσε-
ως) 16 και 73 (Πρόστιμα) του Β.Δ. 24-
9/20.10.1958 (ΦΕΚ 171/1958 τεύχος 
Α'): «Περί κωδικοποιήσεως εις ενιαί-
ον κείμενον Νόμου των ισχυουσών 
διατάξεων περί των προσόδων των 
Δήμων και Κοινοτήτων» όπως αντι-
καταστάθηκαν και τροποποιήθηκαν 
από το Άρθρο 19 του Ν.1080/1980, 
τα Άρθρα 8 και 9 του Ν.1144/1981, 
των παρ. 1, 2 και 3 του Άρθρου 57 
του Ν.1416/1984, του Άρθρου 5 του 
Ν.1900/1990, της παρ.5 του Άρθρου 
18 του Ν.2130/1993, των παρ.1 και 
2 του Άρθρου 25 του Ν.2753/1999, 
των παρ. 6α και 6β του Άρθρου 9 του 
Ν.2880/2001, της παρ. 4 του Άρθρου 
15 του Ν.2946/2001 και της παρ.1 του 
Άρθρου 99 του Ν.4199/2013,
6. Του Άρθρου 13 (Τέλος χρήσεως 
πεζοδρομίων, πλατειών και λοιπών 
κοινοχρήστων χώρων) του Β.Δ.24-
9/20.10.1958 (ΦΕΚ 171/1958 τεύχος 
Α'): «Περί κωδικοποιήσεως εις ενιαίον 
κείμενον Νόμου των ισχυουσών διατά-
ξεων περί των προσόδων των δήμων 
και κοινοτήτων» όπως αντικαταστάθη-
κε από το Άρθρο 3 του Ν.1080/1980 
και τροποποιήθηκε από τις διατάξεις 
του Άρθρου 54 του Ν.1416/1984, του 
Άρθρου 26 του Ν.1828/1989, του Άρ-
θρου 16 του Ν.3254/2004 και του Άρ-
θρου 50 του Ν.4257/2014, 
7. Της υπ΄ αριθμόν 3046/304/30.01.1989 
(ΦΕΚ 59/03.02.1989 τεύχος Δ’): «Κτι-
ριοδομικός Κανονισμός», απόφασης 
του Υπουργού Περιβάλλοντος Χω-
ροταξίας και Δημοσίων Έργων όπως 
ισχύει,
8. Τις διατάξεις της παρ. 1 του Άρ-
θρου 42 του Ν.1892/1990 (ΦΕΚ 
101/31.07.1990 τεύχος Α'): «Για τον 
εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη 
και άλλες διατάξεις» όπως αντικατα-
στάθηκε με την παρ.1 του Άρθρου 
3 του Π.Δ.327/1992 (ΦΕΚ 163/1-10-
1992 τεύχος Α΄): «Ρύθμιση θεμάτων 
πετρελαϊκής πολιτικής εμπορίας 
πετρελαιοειδών προϊόντων και λει-
τουργίας εμπορικών καταστημάτων», 
και την παρ.2 του Άρθρου 46 του 
Ν.2224/1994 (ΦΕΚ 112/94 τεύχος Α'): 
«Ρύθμιση θεμάτων εργασίας συνδι-
καλιστών δικαιωμάτων, υγιεινής και 
ασφάλειας των εργαζομένων και ορ-
γάνωσης υπουργείου Εργασίας και 
των εποπτευομένων από αυτό νομι-
κών προσώπων και άλλες διατάξεις»,
9. Των Άρθρων 34 (Στάση και στάθ-
μευση), 47 (Εργασίες και εναπόθεση 
υλικών στις οδούς) και 48 (Κατάληψη 
τμήματος οδού και πεζόδρομου) του 
Ν.2696/99 (ΦΕΚ 57/23-3-99 τεύχος Α'): 
«Κύρωση Κώδικα Οδικής Κυκλοφορί-
ας «Κύρωση Κώδικα Οδικής Κυκλοφο-
ρίας», όπως ισχύουν,
10. Του Ν.2946/2001 (ΦΕΚ 
224/8.10.2001 τεύχος Α'): «Υπαίθρια 
διαφήμιση, συμπολιτείες Δήμων και 
Κοινοτήτων και άλλες Διατάξεις»,

11. Της υπ’ αριθμόν 52716/20.11.2001 
(ΦΕΚ 1663/13.12.2001 τεύχος Β’): 
«Κατασκευές και εγκαταστάσεις 
στους κοινόχρηστους χώρους του 
οικισμού για τις οποίες δεν απαιτείται 
άδεια οικοδόμησης», απόφασης του 
Υπουργού Περιβάλλοντος Χωροταξί-
ας και Δημοσίων Έργων όπως ισχύει,
12. Της υπ' αριθμόν 52138/25.11.2003 
(ΦΕΚ 1788/02.12.2003 τεύχος Β’): 
«Καθορισμός όρων, προϋποθέσεων, 
προδιαγραφών και διαδικασίας το-
ποθέτησης ειδικά διαμορφωμένων 
πλαισίων, για την προβολή υπαίθριας 
εμπορικής διαφήμισης, κατά τις δια-
τάξεις του Ν.2946/2001» Κ.Υ.Α. των 
Υπουργών Εσωτερικών Δημόσιας 
Διοίκησης και Αποκέντρωσης – Ανά-
πτυξης – Περιβάλλοντος, Χωροτα-
ξίας και Δημοσίων Έργων, η οποία 
τροποποιήθηκε με την υπ' αριθμόν 
18801/10.04.2006 (ΦΕΚ 521/27.4.2006 
τεύχος Β’): Τροποποίηση της υπ' αριθ-
μόν 52138/2003 Κ.Υ.Α. «Περί καθορι-
σμού όρων, προϋποθέσεων, προδια-
γραφών και διαδικασίας τοποθέτησης 
ειδικά διαμορφωμένων πλαισίων, για 
την προβολή υπαίθριας διαφήμισης, 
κατά τις διατάξεις του Ν.2946/2001» 
ΚΥΑ των Υπουργών Εσωτερικών, 
Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρω-
σης – Ανάπτυξης – Περιβάλλοντος, 
Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων – 
Πολιτισμού, 
13. Των Άρθρων 75 (Αρμοδιότητες) 
και 79 (Κανονιστικές αποφάσεις) του 
Ν.3463/2006 (ΦΕΚ 114/08.06.2006 
τεύχος Α'): «Δημοτικός & Κοινοτικός 
Κώδικας»,
14. Της υπ’ αριθμόν 52907/28.12.2009 
(ΦΕΚ 2621/31.12.2009 τεύχος Β)΄: 
«Ειδικές ρυθμίσεις για την εξυπηρέ-
τηση ατόμων με αναπηρία σε κοινό-
χρηστους χώρους των οικισμών που 
προορίζονται για την κυκλοφορία 
πεζών» απόφασης του Υπουργού Πε-
ριβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής 
Αλλαγής όπως ισχύει,
15. Των άρθρων 73 (Επιτροπή Ποιότη-
τας Ζωής), 94 (Πρόσθετες αρμοδιότη-
τες δήμων) και 95 (Άσκηση πρόσθε-
των αρμοδιοτήτων από τους δήμους) 
του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/07.06.2010 
τεύχος Α'): «Νέα Αρχιτεκτονική της 
Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρω-
μένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλ-
λικράτης» όπως τροποποιήθηκαν και 
ισχύουν με τον Ν.5056/2023,
16. Του Ν.3919/11 (ΦΕΚ 32/02.03.2011 
τεύχος Α'): «Αρχή της επαγγελματικής 
ελευθερίας, κατάργηση αδικαιολόγη-
των περιορισμών στην πρόσβαση και 
άσκηση επαγγελμάτων»,
17. Των Άρθρων 967 έως 971 του 
Αστικού Κώδικα,
18. Του Ν.4067/2012 (ΦΕΚ 
79/09.04.2012 τεύχος Α'): «Νέος Οι-
κοδομικός Κανονισμός» όπως ισχύει,
19. Τις διατάξεις της υποπαρ. ΣΤ.2 
(Ρυθμίσεις για την παραχώρηση δι-
καιώματος χρήσης των κοινοχρήστων 
χώρων και κτιρίων των ΟΤΑ και των 
Ν.Π.Δ.Δ. αυτών έναντι ανταλλάγμα-
τος) της παρ. ΣΤ (Ρυθμίσεις θεμάτων 
αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερι-
κών) του Άρ.1 του Ν.4093/2012 (ΦΕΚ 
222/12.11.2012 τεύχος Α'): «Έγκριση 
Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου Δημο-
σιονομικής Στρατηγικής 2013-2016 
- Επείγοντα Μέτρα Εφαρμογής του 
Ν.4046/2012 και του Μεσοπρόθεσμου 
Πλαισίου Δημοσιονομικής Στρατηγι-
κής 2013-2016», όπως αντικαταστά-
θηκε από το Άρθρο 76 του Ν.4257/14 
(ΦΕΚ 93/14.04.2014 τεύχος Α’): 
«Επείγουσες ρυθμίσεις αρμοδιότητας 
Υπουργείου Εσωτερικών»,
20. Της υποπαρ. ΣΤ.3 (Άρση εμποδί-
ων στον ανταγωνισμό στον κλάδο του 
λιανικού εμπορίου – ρυθμίσεις περι-
πτέρων) της παρ. ΣΤ (Διατάξεις αρμο-
διότητας Υπουργείου Ανάπτυξης και 
Ανταγωνιστικότητας) του άρθρου 1 
του Ν. 4254/2014 (ΦΕΚ 85/07.04.2014 
τεύχος Α’): «Μέτρα στήριξης και ανά-
πτυξης της ελληνικής οικονομίας στο 
πλαίσιο εφαρμογής του ν. 4046/2012 
και άλλες διατάξεις»,
21. Το Άρθρο 12 του Ν.4242/14 (ΦΕΚ 
50/28.02.2014 τεύχος Α'),
22. Το άρθρο 27 παρ. 2α, 2β, του Ν. 
4325/11-05-2015 (ΦΕΚ 47/Α΄) «Εκδη-
μοκρατισμός της Διοίκησης- Καταπο-
λέμηση Γραφειοκρατίας και Ηλεκτρο-
νική Διακυβέρνηση, Αποκατάσταση 
αδικιών και άλλες διατάξεις»,
23. Της υπ' αριθμ. Υ1γ/Γ.Π/
οικ.47829/21-6-2017 (ΦΕΚ 

2161/23.06.2017 τεύχος Β΄) Υγειονομι-
κής Διάταξης,
24. Το άρθρο 56, παρ. 1 και 2 του Ν. 
4483/31-07-2017 «Μισθώσεις περιπτέ-
ρων και κυλικείων»,
25. Την ΚΥΑ υπ’ αριθ. 46526/22-07-
2020 (ΦΕΚ 3049 Β’/2020) «Ρύθμιση 
όρων και προϋποθέσεων για την προ-
βολή υπαίθριας διαφήμισης»,
26. Της υπ΄ αριθμόν 20/
ΟΙΚ.40135/18.10.2001 εγκυκλίου του 
ΥΠΕΣΔΔΑ με θέμα: «Ν.2946/2001 
“Υπαίθρια Διαφήμιση, Συμπολιτείες 
Δήμων και Κοινοτήτων και άλλες Δια-
τάξεις” (ΦΕΚ 224/Α/8.10.2001)»,
27. Της υπ’ αριθμόν 
Φ.900/13/158602/05.09.2012 εγκυκλί-
ου του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας 
με θέμα: Εφαρμογή του Ν.3919/2011 
«Αρχή της επαγγελματικής ελευθερί-
ας, κατάργηση αδικαιολόγητων περι-
ορισμών στην πρόσβαση και άσκηση 
επαγγελμάτων»,
28. Της υπ΄ αριθμόν 
50/24256/30.11.2012 εγκυκλίου του 
ΥΠ.ΕΣ. με θέμα: «Εφαρμογή διατάξε-
ων της υποπαρ. ΣΤ.2 της παρ. ΣΤ. του 
Ν.4093/2012»,
29. Της υπ’ αριθμ. 5/21-05-2013 με 
αριθμ. πρωτ. Υ1γ/ΓΠ/οικ.45936 εγκυ-
κλίου του Υπουργείου Υγείας «Παρέ-
χονται οδηγίες για τις επιχειρήσεις 
λιανικής διάθεσης τροφίμων (περί-
πτερα – ψιλικά) της Υ.Δ. με αριθμ. 
Υ1γ/Γ.Π./οικ.96967/2012»,
30. Της υπ΄ αριθμ.: 
38/23463/06.06.2014 εγκυκλίου του 
ΥΠ.ΕΣ. με θέμα: «Άρθρο 76
Ν.4257/2014 (ΦΕΚ 93 Α' 14.04.2014) 
“Επείγουσες ρυθμίσεις αρμοδιότητας 
Υπουργείου Εσωτερικών”»,
31. Της υπ΄ αριθμόν 
16/18990/04.06.2015 εγκυκλίου του 
Υπ. Εσωτερικών & Διοικητικής Αποκέ-
ντρωσης με θέμα: «Ενημέρωση περί 
διατάξεων του Ν.4325/2015 (ΦΕΚ 47 
Α΄11.05.2015) “Εκδημοκρατισμός της 
Διοίκησης – Καταπολέμηση Γραφειο-
κρατίας και Ηλεκτρονική Διακυβέρνη-
ση. Αποκατάσταση αδικιών και άλλες 
διατάξεις”»,
32. Την Κ.Υ.Α. αριθμ. 
Φ.443531/24/300030/1969 
(ΦΕΚ.588Α’), όπως αυτή τροποποι-
ήθηκε και συμπληρώθηκε από την 
Κ.Υ.Α. αριθμ. Φ.900/12/158489/23-03-
2006 (ΦΕΚ.424/07-04-2006, τεύχος Β΄) 
“Περί του τύπου και των διαστάσεων 
των αναπηρικών περιπτέρων”, που 
καταργείται από τον Ν.4257/14-4-14 
και επιτρέπεται στους Δήμους με κα-
νονιστικές αποφάσεις να καθορίζουν 
τις διαστάσεις των περιπτέρων
33. Τις ισχύουσες Υγειονομικές Δια-
τάξεις,
34. Την με αρ. 27/2021 Απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου που αφορά 
την έγκριση του Κανονισμού Καθαρι-
ότητας (ΑΔΑ: ΨΝΡΡΩΚΚ-ΞΒ3).
35. Την με αρ. 118/2020 Απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου που αφορά 
τον Κανονισμό Χρήσης Παραχωρού-
μενων Χώρων Δήμου Μυκόνου (ΑΔΑ: 
610ΧΩΚΚ-ΘΑ4)
36. Τον Οργανισμού Εσωτερικής 
Υπηρεσίας του Δήμου Μυκόνου όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει.
ΑΡΘΡΟ 3ο 
ΟΡΙΣΜΟΙ
1. Κοινόχρηστοι χώροι ή πράγματα, εί-
ναι οι χώροι και τα πράγματα τα οποία 
σύμφωνα με το νόμο ή τη βούληση 
του ιδιοκτήτη τους προορίζονται για 
κοινή χρήση. Σύμφωνα με την παρ. 39 
του αρ 2 του Ν. 4067/2015 (Νέος Οι-
κοδομικός Κανονισμός) όπως ισχύει: 
«Κοινόχρηστοι χώροι είναι οι κοινής 
χρήσης ελεύθεροι χώροι, που καθορί-
ζονται από το εγκεκριμένο ρυμοτομι-
κό σχέδιο ή έχουν τεθεί σε κοινή χρή-
ση με οποιοδήποτε νόμιμο τρόπο».
2. Τα κοινόχρηστα, αποτελούν πράγ-
ματα εκτός συναλλαγής σύμφωνα 
με τις διατάξεις του άρθρου 970 του 
Αστικού Κώδικα.
3. Στα κοινόχρηστα πράγματα μπο-
ρούν να αποκτηθούν, με παραχώρη-
ση της αρμόδιας αρχής, κατά τους 
όρους του νόμου, ιδιαίτερα ιδιωτικά 
δικαιώματα, εφόσον με αυτά εξυπηρε-
τείται ή δεν αναιρείται η κοινή χρήση 
(άρθρο 970 Α.Κ.).
4. Τέλος, είναι η χρηματική παροχή 
που καταβάλλεται από τους υπόχρε-
ους έναντι ειδικού ανταλλάγματος 
(αντιπαροχής), το οποίο συνίσταται 
στη χρησιμοποίηση ορισμένου δημο-
τικού έργου ή υπηρεσίας ή χώρου.

5. Άδεια χρήσης κοινόχρηστου χώρου, 
είναι ατομικές διοικητικές πράξεις, οι 
οποίες υπόκεινται σε ανάκληση κατά 
τις γενικές αρχές του διοικητικού δι-
καίου και του Κώδικα Διοικητικής Δια-
δικασίας και κατά τις ειδικές διατάξεις 
του άρθρου 3 του Ν. 1080/1984 όπως 
ισχύει σήμερα.
6. Ανάκληση αδείας είναι η διοικητική 
πράξη κύρωσης, με την οποία αίρε-
ται η ισχύς μιας άλλης διοικητικής 
πράξης, είτε αναδρομικά, είτε για το 
μέλλον. Δεν αποσκοπεί στην ποινική 
τιμωρία αδικήματος αλλά στη συμ-
μόρφωση του υπόχρεου προς τις 
ρυθμίσεις του νόμου και του παρό-
ντος κανονισμού.
7. Αυθαίρετη χρήση θεωρείται η χρή-
ση του κοινόχρηστου χώρου χωρίς 
άδεια του Δημάρχου. Αυθαίρετη, 
επίσης, θεωρείται η χρήση του κοινό-
χρηστου χώρου κατά παράβαση των 
όρων της χορηγηθείσας άδειας, είτε 
αυτή αφορά το είδος της χρήσης είτε 
τη θέση ή έκταση του παραχωρού-
μενου χώρου, είτε τη διάρκεια της 
άδειας.
ΑΡΘΡΟ 4ο 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ
Ο Δήμος Μυκόνου και ουδεμία άλλη 
Αρχή έχει δικαίωμα και αρμοδιότητα 
να παραχωρεί τους κοινόχρηστους 
χώρους καθώς και τις εκμεταλλεύσεις 
των περιπτέρων που ανήκουν στα δι-
οικητικά του όρια, εφαρμόζοντας την 
ισχύουσα νομοθεσία για την χορή-
γηση αδειών χρήσης κοινόχρηστου 
χώρου εφόσον καταβληθούν τα ανα-
λογούντα τέλη που προβλέπονται από 
τις σχετικές Αποφάσεις του Δημοτι-
κού Συμβουλίου.
Για την εφαρμογή του παρόντος Κα-
νονισμού ισχύουν τα ακόλουθα:
1. Η Διεύθυνση Περιβάλλοντος 
(δια του Τμήματος Συντήρησης και 
Εξωραϊσμού Περιβάλλοντος) είναι 
αρμόδια για: την διενέργεια της δι-
αδικασίας προκειμένου να εκδοθεί 
Άδεια εκμετάλλευσης περιπτέρου με 
Απόφαση Δημάρχου (ή έχοντας την 
αρμοδιότητα Αντιδήμαρχος), αφού 
πρώτα ελέγξει την πληρότητα των δι-
καιολογητικών που κατατίθενται από 
τον Δικαιούχο, καθώς και τα απαραί-
τητα έγγραφα που αυτός έχει λάβει 
από την Δ/νση Δημοτικής Περιουσίας 
και Προμηθειών, τη Δ/νση Οικονομι-
κής Διαχείρισης και τη Δ/νση Τεχνικών 
Έργων και γενικότερα όλα τα σχετικά 
έγγραφα που ενδεχομένως να ζητη-
θούν. Επίσης, είναι αρμόδια για την 
διατήρηση των αρχείων των αδειών 
εκμετάλλευσης των περιπτέρων και 
των σχετικών εγγράφων αναφορικά 
με τις αδειοδοτήσεις αυτών, σύμφω-
να με τις ισχύουσες διατάξεις του 
Ν.Δ. 1044/71, του Ν. 1043/80, του Ν. 
1680/07 και του Ν. 3648/08 του Ν. 
3670/2008, του Π.Δ. 37/2009 και του 
Ν. 3883/2010, που αφορούν σε μετα-
βίβαση διάθεση και χορήγηση αδειών 
εκμετάλλευσης περιπτέρων.
2. Η Διεύθυνση Οικονομικών Υπη-
ρεσιών (δια του Τμήματος Εσόδων) 
είναι αρμόδια για την χορήγηση των 
αδειών χρήσης του κοινόχρηστου χώ-
ρου (σύμφωνα με όσα ορίζονται στον 
παρόντα Κανονισμό) για την επιβολή 
των τελών χρήσης κοινόχρηστου χώ-
ρου και των διοικητικών προστίμων 
σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.
3. H Διεύθυνση Τεχνικής Υπηρεσίας 
(δια του Τμήματος Προγραμματισμού 
– Μελετών - Έργων) είναι αρμόδια για 
τη διαδικασία εύρεσης και καθορι-
σμού (χωροθέτηση) νέων θέσεων (νέα 
περίπτερα ή μετατόπιση παλαιών) και 
τη σύνταξη του σχετικού Τοπογραφι-
κού Διαγράμματος, στο οποίο απεικο-
νίζεται το κουβούκλιο του περιπτέρου, 
ο περιβάλλον χώρος και ο ευρύτερος 
κοινόχρηστος χώρος. H Δ/νση Τε-
χνικής Υπηρεσίας (ύστερα από την 
απάντηση του αρμοδίου Τμήματος 
της Τροχαίας), προβαίνει σε εισήγηση 
προς την Δημοτική Επιτροπή (Δ.Ε.). Οι 
Αποφάσεις τόσο της Δημοτικής Επι-
τροπής (Δ.Ε.) όσο και του Δημοτικού 
Συμβουλίου που ακολουθεί, διαβιβά-
ζονται προς τη Δ/νση Περιβάλλοντος 
για περαιτέρω ενέργειες. 
Η Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών 
(δια του Τμήματος Εσόδων), επιμελεί-
ται με την διαδικασία δημοπράτησης 
και παραχώρησης των κενών θέσεων 
(της αναλογίας του 70%) με φανερή 
πλειοδοτική δημοπρασία, με βάση τις 
προϋποθέσεις του Νόμου.

Συνέχεια στη σελ. 17
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Εθελοντική 
Αιμοδοσία 

Σύρου

Ειδικότερα επιμελείται για την:
• Συγκρότηση της Επιτροπής Διενέρ-
γειας Δημοπρασιών.
• Τήρηση της προβλεπόμενης διαδι-
κασίας δημοπρασίας για τη διάθεση 
του εβδομήντα τις εκατό (70%) των 
καθοριζόμενων διαθέσιμων θέσεων 
περιπτέρων.
• Ανάδειξη του τελευταίου πλειοδότη 
μετά τη διενέργεια της φανερής πλει-
οδοτικής
• Δημοπρασίας 
• Εισήγηση στην Δημοτική Επιτροπή 
για την κατακύρωση του αποτελέσμα-
τος της δημοπρασίας.
• Διαβίβαση πλήρη φακέλου στη Δ/
νση Περιβάλλοντος.
Η οικεία Αστυνομική Αρχή, η αρμόδια 
Δ/νση Υγειονομικών Ελέγχων καθώς 
επίσης και λοιπά ελεγκτικά όργανα, 
ελέγχουν την τήρηση της ισχύουσας 
νομοθεσίας στις κατά τόπους αρμοδι-
ότητες τους.
Τα Συλλογικά Όργανα ή οι Επιτρο-
πές επιλύουν κάθε οικονομική ή άλλη 
διαφορά που ανακύπτει από την 
εφαρμογή αυτού του κανονισμού και 
παραπέμπουν στο Δημοτικό Συμβού-
λιο θέματα που έχουν σχέση με την 
αναδιατύπωση και συμπλήρωση του 
παρόντα Κανονισμού.
Για τις εσωτερικές διαδικασίες των 
καθ’ ύλην αρμόδιων Διευθύνσεων του 
Δήμου Μυκόνου θα εκδοθεί σχετική 
εσωτερική εγκύκλιος με αντίστοιχες 
οδηγίες καθώς και θα αναρτηθούν 
στο ιστότοπο του Δήμου Μυκόνου για 
την ενημέρωση των ενδιαφερομένων.
ΑΡΘΡΟ 5ο
ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ 
ΠΕΡΙΠΤΕΡΩΝ
1. Τα περίπτερα τοποθετούνται σε πε-
ζοδρόμια ή πλατείες.
2. Στα πεζοδρόμια όπου υφίστανται 
ήδη περίπτερα τοποθετημένα πριν την 
ψήφιση του παρόντος κανονισμού, θα 
εξασφαλίζεται ελεύθερος χώρος για 
την κίνηση των πεζών σύμφωνα με την 
νομοθεσία που ίσχυε κατά το χρόνο 
τοποθέτησής τους. Για τις θέσεις που 
θα παραχωρηθούν για τοποθέτηση 
περιπτέρου ή τα υπάρχοντα που με-
τακινούνται, απαιτείται ελεύθερη ζώνη 
όδευσης πεζών που χρησιμοποιείται 
για τη συνεχή ασφαλή και ανεμπό-
διστη κυκλοφορία κάθε κατηγορίας 
χρηστών με απαραίτητο πλάτος 1,50 
μ. και ύψος όδευσης 2,20 μ. απολύτως 
ελεύθερο από οποιοδήποτε εμπόδιο 
(άρθρο 2, ΥΑ 52907/2009).
Η ζώνη αυτή θα ισχύει σε όλο το μή-
κος της εμπρόσθιας πλευράς του πε-
ριπτέρου.
3. Σε πεζοδρόμια μικρότερα των 2 μ., 
δεν χορηγείται καμία άδεια κατάλη-
ψης. Κάθε κατάληψη πέραν των ορίων 
του παραχωρημένου χώρου θεωρεί-
ται αυθαίρετη και την ευθύνη φέρει ο 
υπεύθυνος του καταστήματος.
4. Δεν επιτρέπεται να εμποδίζεται η 
ανάδειξη, η προβολή μνημείων της 
πόλης ή σημείων με εξαιρετική ση-
μασία.
5. Δεν επιτρέπεται η χρήση ή κατάλη-
ψη κοινόχρηστων χώρων πρασίνου και 
οδοστρώματος.
6. Δεν επιτρέπεται καμία μόνιμη κα-
τασκευή στον παραχωρούμενο κοι-
νόχρηστο χώρο (υποστυλώματα, δά-
πεδα, καθίσματα, ζαρντινιέρες κλπ.), 
πέραν των προβλεπόμενων στον 
παρόντα κανονισμό. Η διάταξη των 
λειτουργικών στοιχείων επί του πα-
ραχωρούμενου κοινόχρηστου χώρου, 
θα είναι τέτοια ώστε να μην δημιουρ-
γούνται προβλήματα στην κίνηση των 
πεζών.
7. Η συνολική παρέμβαση θα τυγχάνει 
της έγκρισης των υπηρεσιών του Δή-
μου, πριν από την έκδοση της άδειας 
και την έναρξη λειτουργίας του περι-
πτέρου, κατόπιν υποβολής σχεδίων 
όπου θα εμφαίνεται ο υπό κατάληψη 
χώρος, με τα λειτουργικά του στοι-
χεία.
Η διάταξη των λειτουργικών στοιχείων 
επί του παραχωρούμενου για χρήση 
κοινόχρηστου χώρου θα είναι τέτοια 
ώστε να μη δημιουργούνται προβλή-
ματα στην κίνηση των πεζών.
Για οποιαδήποτε μεταβολή της δι-
άταξης των λειτουργικών στοιχείων 
απαιτείται η έγκριση των αρμόδιων 
υπηρεσιών του Δήμου (Δ/νσης Τεχνι-
κών Υπηρεσιών) και η τροποποίηση 
της χορηγηθείσας άδειας. Η αλλαγή 
θα γίνεται εντός του οριζόμενου περι-
βάλλοντα χώρου του περιπτέρου.

8. Ο παραχωρούμενος κοινόχρηστος 
χώρος θα οριοθετείται με κίτρινη 
γραμμή σύμφωνα με τα συνταχθέντα 
τοπογραφικά διαγράμματα (της Δ/
νσης Τεχνικής Υπηρεσίας) από το 
αρμόδιο συνεργείο της Δ/νσης Περι-
βάλλοντος.
Κάθε κατάληψη εκτός των ορίων του 
παραχωρούμενου χώρου θεωρείται 
αυθαίρετη και την ευθύνη φέρει ο 
ιδιοκτήτης ή ο διαχειριστής ή μισθω-
τής του περιπτέρου προκειμένου περί 
αδειών που είχαν παραχωρηθεί πριν 
το Ν. 4093/2012, όπως αντικαταστά-
θηκε από το άρθρο 76 του Ν. 4257/14 
(ΦΕΚ 93/14.04.2014 τεύχος Α’).
9. Δεν επιτρέπεται η τοποθέτηση με-
γαφωνικών εγκαταστάσεων, διαφημι-
στικών στοιχείων στον κοινόχρηστο 
χώρο καθώς και τηλεοράσεων.
10. Δεν επιτρέπεται η χρήση τελάρων 
ή ογκωδών αντικειμένων ή ερμάριων 
για την τοποθέτηση εφημερίδων και 
περιοδικών. Τοποθετούνται σε ειδικά 
«σταντ».
11. Η καθαριότητα του κοινόχρηστου 
χώρου είναι ευθύνη του υπευθύνου 
του περιπτέρου. Θα επιβάλλονται 
κυρώσεις, όπως αυτές προβλέπονται 
από τον κανονισμό καθαριότητας του 
Δήμου.
ΑΡΘΡΟ 6ο 
ΤΥΠΟΣ ΚΑΙ ΔΙΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΩΜΑ-
ΤΟΣ ΤΩΝ ΠΕΡΙΠΤΕΡΩΝ
1. Ο τύπος και οι διαστάσεις του σώ-
ματος του περιπτέρου (κουβουκλίου) 
καθορίζονται ως εξής:
α. Το μέγιστο μήκος και μέγιστο πλά-
τος του κουβουκλίου μπορεί να έχει 
συνολική επιφάνεια έως και 6,00 τ.μ. 
(συμπεριλαμβανομένων των εφαπτό-
μενων ερμαρίων εναπόθεσης ειδών 
και κατακόρυφων στοιχείων ασφάλι-
σης, π.χ. ρολών).
Οι διαστάσεις του περιπτέρου από τη 
βάση του έως και τη στέγη καθώς και 
για κάθε οριζόντια τομή αυτού, παρα-
μένει ίδια.
Υπερβάσεις των παραπάνω διαστάσε-
ων είναι δυνατό να εγκριθούν μόνο αν 
δεν αυξάνονται τα συνολικά επιτρε-
πόμενα τ.μ. κατάληψης του κοινόχρη-
στου χώρου και δεν επηρεάζεται η αι-
σθητική εικόνα και η λειτουργικότητα 
των κοινόχρηστων χώρων.
β. Το μέγιστο ύψος του περιπτέρου 
μετρούμενο σε κάθε θέση των πλευ-
ρών έδρασής του από την τελική 
επιφάνεια του πεζοδρομίου, μέχρι 
την κορυφή, δύναται να φθάνει μέχρι 
τα 3,40 μ. συμπεριλαμβανομένης της 
στέγης, τέντας ή οποιασδήποτε άλλης 
κατασκευής και συμπεριλαμβανομέ-
νων τυχόν τοποθετούμενων αντικειμέ-
νων ενδεικτικά ως εξής:
• Ύψος βάσεως περιπτέρου (εκ μπε-
τόν) 0,10 μ.
• Ύψος από τη βάση μέχρι τις θυρί-
δες 0,90 μ.
• Από της βάσεως των θυρίδων μέχρι 
της στέγης 1,40 μ.
• Ύψος κωνικής στέγης 1,00 μ.
• Συνολικό ύψος από τη στάθμη του 
πεζοδρομίου 3,40 μ.
2. Θυρίδες συναλλαγών: Στις εμπρό-
σθιες και πλάγιες παρειές κάθε πε-
ριπτέρου κατασκευάζονται τρεις (3) 
συνολικά θυρίδες για τις συναλλαγές 
με το κοινό, πίσω δε από την πλευρά 
της οδού κατασκευάζεται η θύρα του 
περιπτέρου (η πόρτα εισόδου και εξό-
δου του περιπτεριούχου).
3. Τέντες: Επιτρέπεται η τοποθέτηση 
κινητού προστεγάσματος (τέντας) με 
στήριξη μόνο επάνω στα περίπτερα, 
χωρίς κατακόρυφα στηρίγματα, το 
οποίο δύναται να προεξέχει το μέγι-
στο κατά 1,50 μ. σε οριζόντια προβο-
λή από αυτό και 0,50 μ. εσωτερικά του 
άκρου του πεζοδρομίου και να μην 
βρίσκεται εντός ιδιοκτησίας τρίτων.
4. Ρολά για ασφάλεια: Το περίπτερο 
προστατεύεται με ρολά εντός του κα-
θοριζομένου, δια του παρόντος κανο-
νισμού, μέγιστου εμβαδού.
5. Απαγορεύεται ρητά η κατασκευή 
εκ σκυροδέματος και οπτοπλινθοδο-
μής, εξαιρουμένης τυχόν κατασκευής 
βάσης.
6. Για την κατασκευή των περιπτέρων, 
δεν απαιτείται υπό προϋποθέσεις, η 
έκδοση
οικοδομικής αδείας, σύμφωνα με την 
υπ’ αριθμ. οικ. 52716/2001 απόφαση 
του Υπουργού Περιβάλλοντος, Χωρο-
ταξίας και Δημοσίων Έργων.
7. Οποιαδήποτε παραπάνω διάσταση 
του σώματος του περιπτέρου θα λο-

γίζεται ως αυθαίρετη και θα αποτελεί 
λόγο αποβολής του τυχόντος αδείας 
εκμετάλλευσης περιπτέρου, οποτεδή-
ποτε διαπιστωθεί.
8. Για τα περίπτερα με υφιστάμενες 
άδειες εκμετάλλευσης και εκμίσθω-
σης δεν θίγεται ο τύπος κατασκευής 
τους μέχρι της μετακίνησης αυτού ή 
της αφαίρεσης της άδειας του δικαι-
ούχου.
Εκτός από τα νέα, σε όλα τα υπάρχο-
ντα περίπτερα ουδεμία παρέμβαση θα 
γίνει ως προς το χώρο κατάληψης του 
κουβουκλίου.
Οι παρεμβάσεις θα περιοριστούν στον 
περιβάλλοντα κοινόχρηστο χώρο πέ-
ραν του κουβουκλίου και ως προθε-
σμία εναρμόνισης σύμφωνα με τα πα-
ραπάνω δίνεται το χρονικό διάστημα 
των δώδεκα (12) μηνών από την έναρ-
ξη της ισχύος του κανονισμού αυτού.
Οι δαπάνες που θα προκύψουν θα επι-
βαρύνουν τους ιδιοκτήτες τους.
Επισημαίνεται ότι τον έλεγχο του πα-
ρόντος άρθρου θα αναλάβει η Επιτρο-
πή που θα συγκροτηθεί με απόφαση 
του Δημάρχου και θα απαρτίζεται από 
υπαλλήλους: της Δ/νσης Τεχνικών 
Έργων, της Δ/νσης Περιβάλλοντος 
και Ποιότητας Ζώης και της Δ/νσης 
Οικονομικής Διαχείρισης, η οποία και 
θα πραγματοποιεί αυτοψίες και τις 
αναγκαίες μετρήσεις σε κάθε περίπτε-
ρο για τη εξακρίβωση της τήρησης ή 
μη των διαστάσεων που έχουν οριστεί 
από τον παρόντα Κανονισμό καθώς 
και την επιβολή διοικητικών κυρώσεων 
ή άλλων μέτρων.
ΑΡΘΡΟ 7ο
ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥ-
ΗΣ ΠΕΡΙΠΤΕΡΩΝ
Είναι δυνατή η εγκατάσταση σε περί-
πτερα, φωτοβολταϊκών συστημάτων, 
κατάλληλου μεγέθους αποκλειστικά 
για την κάλυψη των ιδίων ενεργειακών 
τους αναγκών. Στην περίπτωση αυτή 
ο τύπος και οι διαστάσεις των περι-
πτέρων, οι κατασκευαστικές επεμβά-
σεις για την αύξηση των διαστάσεων 
υφιστάμενων περιπτέρων, οι τεχνικές 
προδιαγραφές, τα κριτήρια και κάθε 
αναγκαία λεπτομέρεια για την εγκα-
τάσταση φωτοβολταϊκών συλλεκτών 
στη στέγη και του συνοδευτικού εξο-
πλισμού εντός του περιπτέρου, καθώς 
και η σχετική σήμανση, ως «ηλιακό 
περίπτερο», θα καθοριστούν με Κοινή 
Υπουργική Απόφαση των Υπουργών 
Ανάπτυξης, Εσωτερικών και Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας, εφαρμοζόμε-
νης σε κάθε περίπτωση της ισχύου-
σας Πολεοδομικής Νομοθεσίας για 
τη Μύκονο.
ΑΡΘΡΟ 8ο
ΜΕΓΙΣΤΟ ΟΡΙΟ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ 
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥ ΧΩΡΟΥ
1. Στα περίπτερα δύναται να παρα-
χωρηθεί επί πλέον χώρος (κοινόχρη-
στος), πέραν αυτού που καταλαμβάνει 
το σώμα του περιπτέρου (κουβού-
κλιο), ο οποίος θα προορίζεται για 
την τοποθέτηση ψυγείων πώλησης 
παγωτών, αναψυκτικών, καθώς και για 
σταντ πώλησης εντύπων κλπ.
Ο χώρος αυτός εφάπτεται της έκτα-
σης που καταλαμβάνει το σώμα του 
περιπτέρου. Οι διάδρομοι που πιθα-
νόν δημιουργούνται ενδιάμεσα και 
χρησιμοποιούνται για την εξυπηρέ-
τηση των πελατών του περιπτέρου 
λογίζονται ως χρήση και κατάληψη 
κοινόχρηστου χώρου. 
Μπορεί να διατίθεται επιπλέον χώρος 
μετά από αίτηση του ενδιαφερόμενου 
και την έγκριση από την υπηρεσία για 
την τοποθέτηση παιχνιδιών ή παιχνι-
δομηχανών, όπως αναλύεται παρα-
κάτω.
Επίσης, από το οικείο Τμήμα Τροχαί-
ας θα εξετάζεται η καταλληλότητα 
του χώρου από πλευράς ασφάλειας 
της κυκλοφορίας των πεζών και των 
οχημάτων, και από την Δημοτική Επι-
τροπή.
2. Ο μέγιστος παραχωρούμενος κοι-
νόχρηστος χώρος με το σώμα του 
περιπτέρου, ψυγεία, προσθήκες, 
διάδρομοι και σταντ θα είναι έως δε-
καπέντε τετραγωνικά μέτρα (15,00 
τ.μ.) συνολικά για κάθε περίπτερο 
και τον περιβάλλοντα χώρο του. Υπό 
προϋποθέσεις και στην περίπτωση 
που δεν παρακωλύεται η ομαλή διέ-
λευση πεζών και εφαρμόζονται όλες 
οι αναφερόμενες στον κανονισμό 
διατάξεις δύναται να φτάσει έως και 
είκοσι τετραγωνικά μέτρα (20 τ.μ.), 
το μέγιστο επιτρεπτό όριο ύστερα 

από την σύμφωνη γνώμη της Δ/νσης 
Τεχνικής Υπηρεσίας, η οποία θα απο-
στέλλεται στην Δημοτική Επιτροπή. 
Σε περίπτωση που οι τοπικές ή άλλες 
συνθήκες το επιτρέπουν (π.χ. ιδιοκτή-
τες ή εργαζόμενοι που χρησιμοποιούν 
αμαξίδιο) είναι δυνατή η παραχώρηση 
επιπρόσθετου κοινόχρηστου χώρου 
έως δέκα (10) τ.μ. μετά από έγκριση 
του Δημοτικού Συμβουλίου και με την 
προϋπόθεση καταβολής του ανάλο-
γου τέλους κοινόχρηστου χώρου πε-
ριπτέρων.
3. Τα επιτρεπόμενα στοιχεία (ψυγείο 
αναψυκτικών, ψυγείο παγωτών και 2 
στάντ) τοποθετούνται εντός του προ-
στεγάσματος (τέντα), ο ελεύθερος 
χώρος (πέριξ του κουβουκλίου με δια-
δρόμους 1,5 μέτρων) χρησιμοποιείται 
για εξυπηρέτηση πελατών και επομέ-
νως λογίζεται στην παραχωρούμενη 
κοινόχρηστη επιφάνεια.
4. Η τοποθέτηση παιδικών ηλεκτρικών 
– μηχανικών παιχνιδιών ή παιχνιδομη-
χανών εντός του κοινόχρηστου χώρου 
που καταλαμβάνουν τα περίπτερα θα 
εξετάζεται κατά περίπτωση και θα εκ-
δίδεται άδεια μετά από εισήγηση της 
Δ/νσης Περιβάλλοντος και σύμφωνη 
γνώμη της Δημοτικής Επιτροπής η 
οποία θα λαμβάνει υπόψη της και 
τη γνώμη της οικείας Αστυνομικής 
Αρχής, υπό την προϋπόθεση ότι δεν 
παραβιάζεται η λειτουργικότητα και 
η αισθητική του κοινόχρηστου χώρου. 
Μετά τη θέση σε ισχύ του παρόντος 
κανονισμού, δεν επιτρέπεται η τοπο-
θέτηση παιδικών ηλεκτρικών – μηχανι-
κών παιχνιδιών ή παιχνιδομηχανών σε 
κοινόχρηστο χώρο που καταλαμβάνει 
περίπτερο, εντός του Παραδοσιακού 
Οικισμού Χώρας Μυκόνου και Άνω 
Μεράς Μυκόνου. 
Κατ΄ αναλογική εφαρμογή του ΠΔ 
12/2005 και τις τροποποιήσεις που 
επέφερε ο νόμος 4497/2017 (ΦΕΚ 
171Α ) θα πρέπει σε κάθε περίπτωση 
να τηρούνται οι όροι ασφάλειας και 
καλής λειτουργίας των κάθε είδους 
παιχνιδιών και της εγκατάστασης αυ-
τών και θα προσκομίζονται:
α) βεβαίωση μηχανικού διπλωματού-
χου ανώτατης σχολής για την καλή 
εγκατάσταση και λειτουργία των παι-
χνιδιών,
β) βεβαίωση ηλεκτρολόγου μηχανικού 
ανώτατης σχολής, περί της ασφάλει-
ας των ηλεκτρολογικών εγκαταστά-
σεων.
Επιπλέον καθώς πρόκειται για συ-
μπληρωματική κύριας δραστηριότη-
τας, απαιτείται η συμπλήρωση του 
αντικειμένου δραστηριότητας και 
ανάλογο ΚΑΕ από το Υπ. Οικονομικών 
(η δε επιφάνειά του δεν θα προσμε-
τράται εντός του μέγιστου παραχω-
ρουμένου χώρου των 20,00 τ.μ.). Για 
τη διαδικασία έκδοσης της άδειας της 
συγκεκριμένης κατηγορίας ισχύουν οι 
κανόνες του κανονισμού χρήσης πα-
ραχωρούμενων κοινόχρηστων χώρων 
του Δήμου.
5. Στον παραχωρούμενο κοινόχρηστο 
χώρο δεν επιτρέπεται καμία μόνιμη 
κατασκευή.
6. Η χρήση του παραχωρηθέντος κοι-
νόχρηστου χώρου προϋποθέτει την 
έκδοση άδειας, ετήσιας διάρκειας 
από το αρμόδιο τμήμα της Δ/νσης 
Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου, 
μετά την καταβολή του αναλογούντος 
τέλους. Στην αίτηση για την χορήγη-
ση της άδειας αυτής που θα πρέπει 
να γίνεται στο τέλος του έτους για 
το επόμενο έτος ή στις αρχές του 
νέου έτους, ο ενδιαφερόμενος μετα-
ξύ άλλων θα πρέπει απαραιτήτως να 
καταθέτει σχεδιάγραμμα κάτοψης του 
προς χρήση χώρου, στο οποίο θα εμ-
φανίζεται η ακριβής διάταξη των αντι-
κειμένων που πρόκειται να τοποθετη-
θούν (κουβούκλιο, ψυγεία, σταντ κλπ) 
καθώς και ο απαραίτητος διάδρομος 
διέλευσης πεζών.
Σε περίπτωση που έχει καταθέσει σχε-
διάγραμμα με προηγούμενου έτους 

αίτηση, υποβάλλει υπεύθυνη δήλωση 
του Ν. 1599/86 υπογεγραμμένη και 
θεωρημένη για το γνήσιο της υπογρα-
φής, περί μη μεταβολής στη διάταξη 
των αντικειμένων του κατατεθέντος 
σχεδιαγράμματος. Επιπρόσθετα θα 
καταθέτει Υπεύθυνη Δήλωση με γνή-
σιο υπογραφής, με τα στοιχεία κατό-
χου του περιπτέρου καθώς και του 
προσώπου επικοινωνίας.
7. Ο παραχωρούμενος κοινόχρηστος 
χώρος θα οριοθετείται – διαγραμμίζε-
ται με κίτρινη γραμμή με μέριμνα του 
Τμήματος Εξωτερικών Συνεργείων 
της Δ/νσης Περιβάλλοντος σύμφωνα 
με το τοπογραφικό σχέδιο – σκαρί-
φημα της Δ/νσης Τεχνικής Υπηρεσί-
ας, ώστε να καθίσταται ευχερής η 
διενέργεια των σχετικών ελέγχων. Σε 
περίπτωση αυθαίρετης χρήσης κοινό-
χρηστου χώρου θα επιβάλλονται τα 
πρόστιμα και οι διοικητικές κυρώσεις 
που προβλέπονται από την ισχύουσα 
Νομοθεσία, παρ. 2 του άρθρου 50 του 
Ν. 4257/2014.
8. Η διάταξη των λειτουργικών στοι-
χείων επί του παραχωρούμενου κοινό-
χρηστου χώρου θα είναι τέτοια ώστε 
να μην δημιουργούνται προβλήματα 
στην κίνηση των πεζών και θα εφαρ-
μόζονται όλες οι αναφερόμενες στον 
κανονισμό διατάξεις.
9. Υπερβάσεις που τυχόν διαπιστω-
θούν από την Δ/νση Περιβάλλοντος ή 
από την αρμόδια Επιτροπή, μετά την 
χορήγηση της άδειας θα έχουν ως 
συνέπεια μεταξύ άλλων και την ανά-
κληση της άδειας εκμετάλλευσης του 
περιπτέρου.
10. Για τα κριτήρια της παραγράφου 
3, του άρθρου 76 του Ν. 4257/14 
(προστασία του φυσικού, πολιτιστικού 
και αρχιτεκτονικού περιβάλλοντος, 
των δασικών περιοχών, των αρχαι-
ολογικών και ιστορικών τόπων, της 
δημόσιας κυκλοφορίας, την αισθητι-
κή και λειτουργική φυσιογνωμία του 
αστικού περιβάλλοντος, καθώς και 
την εν γένει προστασία της κοινής 
χρήσης), θα γνωμοδοτεί το αρμόδιο 
Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής, μετά την 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
για τη διατήρηση ή μη της θέσης του 
περιπτέρου (σύμφωνα με το άρθρο 20 
του ΝΟΚ και την εγκύκλιο ΠΕΧΩΔΕ 
αρ. 12/56990/18-3-2002).
ΑΡΘΡΟ 9ο 
ΜΕΓΙΣΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΨΥΓΕΙΩΝ ΚΑΙ 
ΣΤΑΝΤ ΑΝΑ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ
Ο μέγιστος αριθμός των ψυγείων που 
θα τοποθετούνται έξω από τα περί-
πτερα καθώς και η διάταξή τους κα-
θορίζονται ως εξής:
• Ένα (1) ψυγείο αναψυκτικών διπλό 
μέγιστων διαστάσεων 1,30μ. x 0,70μ. 
ήτοι κατάληψη παραχωρούμενου κοι-
νόχρηστου χώρου 0,91 τ.μ. (εναλλα-
κτικά θα μπορεί να είναι και μονό).
• Ένα ψυγείο αναψυκτικών μονό μέγι-
στων διαστάσεων 0.70μ. x 0,65μ. ήτοι 
κατάληψη παραχωρούμενου κοινό-
χρηστου χώρου 0,46 τ.μ.
• Ένα ψυγείο παγωτών μέγιστων δια-
στάσεων 0,90μ. x 2,00μ. ήτοι κατάλη-
ψη παραχωρούμενου κοινόχρηστου 
χώρου 1,80 τ.μ.
• Κατ΄ εξαίρεση γίνονται δεκτές δια-
φορετικές διαστάσεις ψυγείων εφό-
σον το προβλέπει ο κατασκευαστής 
αυτών, με τον περιορισμό της συνο-
λικής κατάληψης που προβλέπεται 
παρακάτω.
• Δίνεται η δυνατότητα τοποθέτησης 
μέχρι δύο (2) σταντ πώλησης (εντύ-
πων) εφημερίδων – περιοδικών, με 
μέγιστες διαστάσεις εκάστου 1,00 x 
0,50 (ύψος x πλάτος) = 0,50 τ.μ. και 
ύψους έως 1,50 μ, εφαπτόμενων με το 
κουβούκλιο του περιπτέρου, επιδαπέ-
δια, κινητά. Αν τοποθετηθούν και τα 
δύο σταντ μαζί η συνολική επιφάνεια 
ανέρχεται σε 1,00 τ.μ. Ο αδιάθετος 
κοινόχρηστος χώρος, θα προορίζεται 
για τη δημιουργία διαδρόμων για την 
εξυπηρέτηση των πελατών του περι-
πτέρου και θα λογίζεται ως χρήση πα-

ραχωρούμενου κοινόχρηστου χώρου.
• Για περίπτερα που βρίσκονται 
μπροστά από τις προσόψεις κατα-
στημάτων, υπηρεσιών ή γενικότερα 
εμποδίζουν λόγω της διάταξης των 
ψυγείων τους την θέα προς τους υπό-
λοιπους κοινόχρηστους χώρους, θα 
πρέπει να έχουν αντίστοιχη διάταξη.
Ανάλογα με το πλάτος του πεζοδρο-
μίου, επιλέγεται ο συνδυασμός των 
στοιχείων για κάθε περίπτερο.
Δεν επιτρέπεται η τοποθέτηση παντός 
είδους ερμαρίου αποθήκευσης, τελά-
ρου ή πάγκου εμπορευμάτων εφημε-
ρίδων ή περιοδικών.

Συνέχεια στο επόμενο φύλλο

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΚΕΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
της 20ης Τακτικής Συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου Κέας
την 31η Οκτωβρίου 2025

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 85/2025
Θέμα 1ο: Έγκριση Τροποποίησης 
κανονισμού λειτουργίας του Συστήμα-
τος Κοινόχρηστων Ποδηλάτων Δήμου 
Κέας, ως προς την Πολιτική Προσωπι-
κών Δεδομένων.
«Με την υπ’άριθμ. 75_2024_ΨΧ0ΗΩ-
ΕΔ-ΛΑ3 απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου εγκρίθηκε ο Κανονισμός 
Λειτουργίας του Συστήματος Κοινο-
χρήστων Ποδηλάτων Δήμου Κέας. 
Κατόπιν σχετικής οδηγίας που μας 
απέστειλε το Κέντρο Ανανεώσιμων 
Πηγών και Εξοικονόμησης Ενέργειας 
(ΚΑΠΕ), πρέπει να τροποποιήσουμε 
τον εν λόγω κανονισμό ως προς τους 
όρους σχετικούς με την Πολιτική Προ-
σωπικών Δεδομένων. 
Συγκεκριμένα, στο άρθρο του Κανο-
νισμού που αφορά στα «ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ,» θα προστεθεί ο όρος 
ότι, «ο Δήμος διατηρεί το δικαίωμα να 
αποστέλλει στους χρήστες των κοι-
νόχρηστων ηλεκτρικών ποδηλάτων, 
με χρήση ηλεκτρονικής επικοινωνίας, 
πάσης φύσεως ενημερώσεις ή ερω-
τηματολόγια ή έρευνες του Δήμου ή/
και του Κέντρου Ανανεώσιμων Πηγών 
και Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΚΑΠΕ) 
για ανώνυμη και εθελοντική συμμε-
τοχή των χρηστών για στατιστικούς 
ή επιστημονικούς ή άλλους συναφείς 
λόγους.». Επίσης θα προστεθούν όροι 
στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι-ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ 
ΤΗ ΣΥΛΛΟΓΗ ΚΑΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΔΕ-
ΔΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗ-
ΡΑ, όπως φαίνεται στο σχέδιο που 
έχει τεθεί υπόψη του σώματος. 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, έπειτα από 
διαλογική συζήτηση και λαμβάνοντας 
υπόψη τις ανωτέρω διατάξεις του ν. 
3852/2010 και του ν. 5056/2023, την 
ανάγκη τροποποίησης του κανονι-
σμού, την εισήγηση της Δημάρχου, 
και την 165-2025_9ΛΒΧΩΕΔ-ΔΔΨ 
απόφασή της, η Δημοτική Επιτροπή

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ
Εγκρίνει την τροποποίηση του  κανο-
νισμού λειτουργίας του Συστήματος 
Κοινόχρηστων Ποδηλάτων Δήμου 
Κέας, ως προς την Πολιτική Προσωπι-
κών Δεδομένων, ως κάτωθι:
συνημμένος και έχει αναρτηθεί ως 
πλήρες κείμενο στο site του Δήμου 
Κέας http://www.kea.gr
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα 
αριθμό: 85/2025

Ο Πρόεδρος του ΔΣ
Τα παρόντα μέλη

Η Δήμαρχος
Ειρήνη Βελισσαροπούλου

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων) 
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.    
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ
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Δρομολόγια Πλοίων 

Δευτέρα 10 Νοεμβρίου 2025 

Η φωτογραφία της ημέρας:  Βαμβακάρη Ελένη      
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΔΕΥΤΕΡΑ 10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

Ανατολή ηλίου: 07:00  Δύση ηλίου: 17:17
Ανατολικό:  Ολυμπά, Ροδίωνος, αποστόλων.

Δυτικό: Λέοντα Α  ́πάπα Ρώμης του Μεγάλου.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 

07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο - Νάξο – Θήρα. 07:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 11:00 EXPRESS JET για Σέριφο – Σίφνο 

– Μήλο. 14:15 ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ για Σέριφο - Σίφνο – Κίμωλο - Φολέγανδρο – Σίκινο – Ίο – Θήρα. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Σύρο - 

Μύκονο – Εύδηλο – Καρλόβασι – Βαθύ. 17:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΧΙΟΣ για Θήρα – Ανάφη – Κάρπαθο – Διαφάνι – Ρόδο. 17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ 

για Πάρο – Νάξο - Δονούσα – Αιγιάλη – Αστυπάλαια. 18:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Σύρο - Πάτμο – Λέρο  – Κω – Ρόδο. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ

07:50 FAST FERRIES ANDROS για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 17:30 GOLDEN PRINCESS για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο. 

					   

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ

07:ΑΡΤΕΜΙΣ για Κύθνο – Κέα- Λαύριο. 12:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Τήνο – Μύκονο. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πειραιά.  17:55 EUROCHAMPION 

JET για Πειραιά. 20:10 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Μύκονο – Εύδηλο – Καρλόβασι – Βαθύ. 22:15 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Πάτμο – Λέρο  – Κω – Ρόδο.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 17:30-20:30. Σάββατο 08:00-
15:00 Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 09:20 ● Τετάρτη: 09:20

  Παρασκευή: 12:20 

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 10:25 ● Τετάρτη: 10:25

  Παρασκευή: 13:25

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Δευτέρα 10 Νοεμβρίου διανυκτε-
ρεύει το φαρμακείο της Κυριακής Σιγά-
λα (Νικηφ. Μανδηλαρά 10), τηλ: 22810-
85866, κιν. 6936944200

Αύριο Τρίτη 11 Νοεμβρίου διανυκτερεύει 
το φαρμακείο του Γεωργίου Λεονταρίτη 
(Νικ. Μανδηλαρά 2), τηλ: 22810-82248, 
22810-88965 οικίας: 22810-87195 κινη-
τό: 6984677948.

Φαρμακεία

Σήμερα Δευτέρα προβλέπονται λίγες νεφώσεις πρόσκαιρα αυξημέ-
νες με τοπικές βροχές. Οι άνεμοι θα πνέουν νότιοι νοτιοανατολικοί 4 
με 6 μποφόρ. Η θερμοκρασία δεν θα σημειώσει αξιόλογη μεταβολή.

Αύριο Τρίτη προβλέπεται άστατος καιρός κατά περιόδους νεφελώ-
δης. Οι άνεμοι θα πνέουν δυτικοί βορειοδυτικοί 4 με 5 μποφόρ. Η 
θερμοκρασία θα σημειώσει μικρή πτώση.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην 
Ερμούπολη, επιπλω-
μένη γκαρσονιέρα, 
με αυτόνομη θέρ-
μανση, όπισθεν 4ου 
Δημ. Σχολείου. Τηλ.: 
6944685859

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δια-
μερίσματα για όλο το 
χρόνο στην Ερμούπο-
λη. Τηλ.: 6977047591

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ για 
όλο το χρόνο, δίχω-
ρη γκαρσονιέρα, στην 
Αζόλιμνο, 38τ.μ., πλή-
ρως εξοπλισμένη, με 
ηλιακό και wifi. Με 
θέα την θάλασσα. 
Τιμή 400 ευρώ. Τηλ.: 
6944411664

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρ-
σονιέρα 20τ.μ., στην 
Ερμούπολη - Γρηγο-
ρίου Λαμπράκη 7, για 
όλο το χρόνο, πλή-
ρως επιπλωμένη με 
αυτόνομη θέρμανση 
καλοριφέρ και A/C, 
κατάλληλη για εκ-
παιδευτικούς. Είναι 
κοντά σε Σχολεία, 
στάση λεωφορείου 
και αγορά. Μηνιαίο 
μίσθωμα 320,00 ευρώ. 
Πληροφορίες στο κιν.: 
6946880909 . Διαθέ-
σιμη από 03-11-2025.

Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α ΖΟ Ν ΤΑ Ι 
δυο διαμερίσματα 
τριάρια, καινούργια, 
χωρίς έπιπλα, 1ου 
ορόφου, με μεγάλες 
βεράντες. Στο Κίνι, 
κοντά στην θάλασσα, 

για όλο το χρόνο. Τηλ.: 
6907786134

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δι-
αμερίσματα 20τ.μ., 
30τ.μ., και 35τ.μ., στην 
Νεάπολη πίσω από το 
4ο Δημοτικό Σχολείο. 
Πλήρως εξοπλισμένα, 
με χώρο σε ταράτσα 
με θέα. Επίσης δια-
μέρισμα 30τ.μ., στην 
Ανάσ τασ η (πάνω 
από το Σχολείο των 
Φρέρ), πλήρως εξο-
πλισμένο, με χώρο σε 
ταράτσα με θέα. Τηλ.: 
6945664178

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μο-
νοκατοικία 85 τ.μ., 
Ερμούπολη, κέντρο, 
με 1 υπνοδωμάτιο, 
πλήρως επιπλωμένη, 
με A/C και internet. 
Μίσθωση από 01/09 
έως 20/06, για κυρία 
εκπαιδευτικό. Μί-
σθωμα 450ευρώ. Τηλ.: 
6945532088

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δι-
αμέρισμα περιοχή  
ΝΕΡΑΪΔΑ Διαμέρι-
σμα, επιπλωμένο, 
εξοπλισμένο, 60 τ.μ., 
εξαιρετικής ποιότη-
τας, 1 Υ/Δ, καθιστικό, 
κουζίνα, μπάνιο. Αυ-
τόνομη κεντρική θέρ-
μανση, κλιματισμό, 
θέα θάλασσα, άνετο 
πάρκινγκ, περιοχή ΝΕ-
ΡΑΪΔΑ/ ΑΖΟΛΙΜΝΟΣ, 
τιμή 500 ευρώ. Από 
Σεπτέμβριο έως Ιού-
νιο. Τηλ: 6977622414

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο 
της Ερμούπολης. Γω-

νιακός και φωτεινός, 
ο οποίος περιλαμβά-
νει επιπλέον αποθη-
κευτικούς χώρους 
60τ.μ. Είναι ιδανικός 
για κατάστημα, γρα-
φείο ή άλλες επαγ-
γελματικές χρήσεις.
Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυ-
άρι επιπλωμένο και 
δωμάτιο με μπάνιο 
στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6945032572, 
22810 43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιο-
χή Άνω Μάννα, κοντά 
στον ιππικό όμιλο. Άρ-
τιο και οικοδομήσιμο 
266τ.μ, με ελαιόδε-
ντρα, πάνω στον δρό-
μο. Τηλ.: 6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπε-
δο στην ΕΡΜΟΥΠΟ-
ΛΗ,10 λεπτά από την 
πλατεία Μιαούλη με 
τα πόδια, εξασφαλι-
σμένη δόμηση 135τ.μ., 
εύκολα προσβάσιμο 
με λογική τιμή. Τη-
λέφωνα επικοινω-
νίας :6934628395, 
6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομή-
σιμο, αμφιθεατρικό, 
με απεριόριστη θέα 
στη θάλασσα. Στην 
περιοχή Ατελιού Βά-
ρης. Τηλ.: 6937358663

ΖΗΤΕIΤΑΙ Υπάλλη-
λος Γραφείου για 
πλήρη απασχόληση 
σε εταιρεία με έδρα 
Τάλαντα. Απαραί-
τ η τα  πρ ο σ όν τα : 
• Βασικές γνώσεις 
λογιστικής και χειρι-
σμού παραστατικών 
• Πολύ καλή γνώση Η/Υ 
(Excel, Word, Outlook) 
• Ικανότητα διαχεί-
ρισης social media 
γ ι α  ε τα ιρ ι κ ή  πα -

ρουσία (Facebook, 
I n s t a g r a m  κ . ά . ) 
•  Ο ργ α ν ω τ ι κότ η -
τα, υπευθυνότητα 
και  επαγ γελματι -
κ ή  σ υ μ περ ι φ ορ ά 
• Καλή γνώση ελληνι-
κών και επιθυμητά αγ-
γλικών Καθήκοντα: 
•  Υποσ τήριξη λο-
γιστηρίου και τή-
ρ η σ η  α ρ χ ε ί ω ν 
• Επικοινωνία με πελά-
τες και προμηθευτές 
• Καταχώρηση δε-
δομέ νων και  σύ -
ν τα ξη αναφορών 
• Συνεισφορά στη 
διαχείριση εταιρι-
κών social  media 
Π ρ ο σ φ έ ρ ε τ α ι : 
• Σταθερό ωράριο 
και ευχάριστο πε-
ριβάλλον εργασίας 
• Προοπτικές εξέλιξης 
•  Αν τ α γ ω ν ι σ τ ι κ ό 
πακέτο αποδοχών 
Αποστολή βιογρα-
φικών στο email: 
cosmos.syr@gmail.
com με θέμα «Υπάλ-
ληλος γραφείου».

ΖΗΤΕIΤΑΙ κυρία ως 
εσωτερική, για φύλα-
ξη ηλικιωμένης. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 22810 
80400 πρωινές ώρες 
, Δευτέρα έως Σάβ-
βατο.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρη-
ση “F1 Computers”, 
35 ετών, επικερδής, 
120.000€. Είναι στην 
Ελλάδα, Κυκλάδες, 
Σ ύ ρ ο ς .  Ε ί ν α ι  τ ο 
νούμερο 1 στα τα-
μειακά συστήματα, 
παρέχει εξειδικευ-
μένο προσωπικό. 
Τηλ.: 6999400900 
– 6981985716
Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
κουζίνα. Τηλ.: 22810 
62088 Κύριος Χρή-
στος
Το κατάστημα επί-
π λ ω ν  κ ο υ ζ ί ν α ς 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗ-
ΤΑ συνεργάτη με ξυ-
λουργικές γνώσεις, 
γ ι α  το πο θ έ τ η σ η 
επίπλων κουζίνας 

και ιματιοθηκών.  
Για πληροφορίες κα-
λέστε: 2281080748 
(ώρες καταστημάτων) 
και 6973554533

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχεί-
ρηση ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ 
(50%)  στη Σύρο, 
λόγω συνταξιοδό-
τησης. Η επιχείρηση 
διαθέτει επίσης και 
άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνο-
νται μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληρο-
φορίες στο τηλέφω-
νο 6932638635.
Ομάδα καθηγητών – 
Ειδικών παιδαγωγών 
ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ διαδι-
κτυακά μαθήματα, 
αγγλικών καθώς και 
Ελληνικών φιλολογι-
κών μαθημάτων. Για 
πληροφορίες τηλ.: 
6942274923

Π ΟΛ Ι Τ Ι ΚΟ Σ  Μ Η -
Χ Α Ν Ι Κ Ο Σ  Α Ν Α -
Λ Α Μ Β Α Ν Ε Ι  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗ-
ΤΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟ-
ΠΟΙΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕ-
ΤΩΝσε όλα τα νησιά, 
Αιγαίο, Ιόνιο, Κρήτη, 
Κυκλάδες, προσφο-
ρά από 150€, Άδειες 
Μικρής Κλίμακας 
α πό 150€,  Τοπο-
γραφικά από 150€, 
Στατική Επάρκεια 
Αυθαίρετου 280€, 
Οικοδομικές Άδειες 
από 1.500€, Άδειες 
Ανακαινίσεων- Αλ-
λαγής Χρήσης- Απο-
π ε ρ ά τ ω σ η ς  α π ό 
290€, Καταστημά-
των από 250€, Απο-
τυπώσεις Ακίνητων 
από 70€, Αρχιτεκτο-
νικά Σχέδια από 50€, 
Βεβαιώσεις Μηχανι-
κού από 50€, Άδειες- 
ΕΟΤ από 300€, οι πιο 
χαμηλές τιμές στην 
Ελλάδα, ευκολίες 

πληρωμής, από Δι-
πλωματούχο Πο-
λιτικό Μηχανικό & 
Δίκτυο Συνεργατών. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 
6978542301
ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-
αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). 
Τηλ.: 6986478424
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Ένα 
ξύλινο κρεβάτι μονό 
(με τις τάβλες και το 
στρώμα του). Ένα 
ξύλινο κρεβάτι μονό 
(χωρίς τάβλες και 
στρώμα). 3 κουβέρ-
τες  και 1 διπλό κου-
βερλί. Όλα σε άριστη 
κατάσταση. Τιμή για 
όλα μαζί 170,00 ευρώ. 
Τηλ.: 6937693413

ΖΗΤΑ εκδοτική Λίστα 
για αγορά/δωρεά 500 
συν τίτλων, φαντασι-
ακής/επιστημονικής 
χαρτομάζας και cd/
dvd βασίλειο (συμπε-
ριλαμβάνει ελληνικά/
ξενόγλωσσα σχολικά 
ΠΙ/ΛΑΣΑΛ) PO BOX 45 
GR 84100 SYROS MAIL 
ORDER, T. 6985644945, 
vangelise@gmail.com

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε πολύ 
προσιτή τιμή, έπι-
πλα από την Εταιρεία 
Σκουρτόπουλος, σε 
πολύ καλή κατάστα-
ση. Πρόκειται για μια 
τραπεζαρία με μπαρ 
και δύο παλαιούς 
καναπέδες. Τα έπι-
πλα βρίσκονται σε 
οικία στον Γαλησσά, 
ιδιοκτήτρια Αγγελι-
κή Η. Σίμωσι. τηλ: 
6976334987

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυ-
κλέτα BMW F 650 
GS του 2008, 798 cc,  
17.000 χλμ .Σε άρι-
στη κατάσταση και 
καλή τιμή . Τηλ. 6944 
888642 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Fiat punto, 
1250cc,16v. Του 2002, 
σε λειτουργία. Τιμή 
600€. Τηλ.: 6937358663

Μικρές Αγγελίες - οδός Αεροδρομίου 22810 86900 (Εσωτ. 201)

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


